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Spor zaradi hrupa ob cesti Anton Štihec

Država je stisnjena | Občinav —
v kot, vendar investitorjih
za odškodnine vidi dober
nima denarja namen, ti pa...

Stran 3 Stran 11

Razkrinkali trgovce z mamili

Pod lupo.

tudi zdravnik

V priporu sedem preprodajalcev

heroina in kokaina - Na sledi še

zlorabi zdravil odvisnikom

Stran 17

MURSKA SOBOTA, LETO LXIIL, ŠT. 37, ODGOVORNA UREDNICA MAJDA HORVAT, CENA 1,80 €
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Družinsko podjetje GMT iz Murske Sobote, dravsko-pomurska gazela 2011

»Borili smo se za dobavitelje,

zdaj se oni borijo za nas!«

Po podpisu pogodbe za prevzem madžarskega trga bodo postali največji distributer British Petrola

(BP) v Evropi - Družinsko podjetje pozna značilnosti regije, kulturo ljudi in način prodajanja

Družinsko podjetje Karoly-Gider, ki

si je za svojo prepoznavnost izbralo

kratico GMT (gradbeništvo, marke-

ting in trgovina), se že drugo desetle-

tje ukvarja z uvozom, prodajo in dis-

tribucijo nadomestnih avtomobilskih

delov, in to originalne kakovosti. Za-

čeli so leta 1990 z dvema zaposlenima

na 35 kvadratnih metrih. Šest let po-

zneje se je s preselitvijo iz Industrij-

ske v Cvetkovo ulico začel njihov ra-

zvoj, še bolj pa, ko so se pred devetimi

leti preselili v velike prostore distri-

bucijsko-prodajnega centra v Tišin-

sko ulico.

Danes spadajo med najhitreje ra-

stoča podjetja ne le severovzhodne,

ampak celotne Slovenije. Prvič so bili

imenovani za Dnevnikovo dravsko-

pomursko gazelo leta 2006, danes pa

je njihov poslovni prostor razširjen

tudi v Avstrijo, države nekdanje Ju-

goslavije in Bolgarijo, načrtujejo pa

tudi prodor na vzhodnoevropske trge.

Prav zdaj so tik pred podpisom po-

godbe za prevzem madžarskega trga

za enega največjih partnerjev British

Petrola (BP). S tem bodo postali nji-

hov največji evropski zastopnik in di-

stributer, s čimer utrjujejo sodelova-
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nje pri zastopanju Arala in Castrola. Člani družine Karoly — Ingrid Karoly, Ida Karoly, Vlado Karoly, Tomaž Gider in Laura Gider

Leta 2009 so prevzeli družbe Castrol , delujejo učinkovito in usklajeno. Ida je skupaj z Vladom direktorica podjetja GMT in opora
Slovenija, Castrol Hrvaška in Castrol

Beograd, pogajajo pa se še za prevzem družinskemu življenju, saj ima v rokah vse niti in skrbi za ravnovesje družine, večkrat tudi za

Castrola Madžarska. Sodelujejo s 150 wmuke. Laura je vpeta v poslovno politiko na sedežu podjetja skupaj s soprogom Tomažem, ki

dobavitelji, 1500 večjimi kupci ter po- je letos postal prokurist podjetja in skrbi predvsem za ustrezno delovanje vseh enot, odnos
nujajo kar 65 tisoč artiklov in imajo

76 zaposlenih na 15 lokacijah.
do distributerjev in kupcev ter je zato veliko na poti. Ingrid se največ ukvarja s financami,

Nadaljevanje na 3. strani predvsem terjatvami, lahko pa poprime v vsakem trenutku tudi za vsa druga dela v podjetju.

Nepreslišano

V premislek

VOGELNI

KAMEN

Majda Horvat

saka hiša ima vogelni kamen in

! ) ima ga tudi lokalna skupnost.
To pa ni denar, čeprav brez nje-

ga ni mogoče položiti nobenega temelj-

nega kamna za vrtec, šolo, zdravstveni

ali kulturni dom. Vogelni kamen lokal-

ne skupnosti je zavest ljudi o življenju

v skupnosti, torej usodni povezanosti

in nujnosti sodelovanja. Vzibelko ji je

bilo položeno, in to že pred desetletji,

napotilo, da naj lokalne zadeve javne-

ga pomena ureja in rešuje neoblastno.

Zato je lokalna skupnost tudi lokalna

samouprava. Ker ima beseda samou-

pravljanje globok pomen. Vsebi nosi os

demokracije, medčloveških odnosov in

solidarnosti. Samoupravnost pa je s pi-

edestala spodnesel boj za prevlado med

lokalnimi oblastniki. Občinski svetniki

in župani hodijo drug po drugem in be-

sede sprevračajo v smrtonosno orožje.

In kadar je v zraku spopad, razum klo-

ni pred napadalnostjo in nezaupanje

zatre vsako dobro misel.

Sposobnost lokalne oblasti, da po za-

konu ureja in upravlja bistvene javne

zadeve v korist lokalnega prebivalstva,

Je s tem paralizirana. Konflikti so kot

mlinski kamni, ki ustavljajo korak. In

pri tem se izvoljenci ljudstva, zasleplje-

ni od oblasti, obnašajo, kot da se to tiče

le njih. Pozabljajo na pomen besed lo-

kalna samouprava in na pravico drža-

vljanov, da neposredno ali z izvoljenimi

predstavniki sodelujejo pri upravljanju

Javnih zadev. To pa ni le enkratno de-

Janje ob volitvah. Ali pač? Spori, kate-

rim smo v zadnjem času priča po naših

občinah, spodjedajo vogelne kamne lo-

kalnih skupnosti. Ne države in njenih

posegov, pred katerimi je lokalno sa-

moupravo zaščitila celo ustava, se nam

ni treba bati, ampak razjed v notranjo-

sti skupnosti same.
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100 let Pušče

»V teh 100 letih ni zmeraj sijalo sonce«

Ustanovitev vrtca leta 1962 ključna za nadaljnji razvoj kraja - Edina romska krajevna skupnost danes zgled sožitja in multikulturnosti

Veliko je vseh, ki so vplivali na dana-

šnjo podobo kraja Pušča pri Murski

Soboti in ki bi jih bilo treba omeniti

na slavnostni prireditvi ob stoletni-

ci romskega naselja. Številni gostje

in romski aktivisti so se potrudili, da

je slovesnost zajela vsaj del zgodovi-

ne kraja, ki je danes tudi v evropskem

merilu zgled sožitja in multikulturno-

sti.

Da Romom na Pušči v teh sto letih

ni zmeraj »sijalo sonce«, je resnica,

kot je že uvodoma povedal predse-

dnik Krajevne skupnosti Pušča Ignac

Horvat, pa vendar gre danes za edino

romsko krajevno skupnost v Evropi s

številnimi delujočimi društvi in vedno

večjim številom mladih, ki se uspe-

šno vključujejo v izobraževalni sis-

tem. »Prekmurci, prebivalci te poseb-

ne pokrajine, smo bili vedno drugačni

od tistih onstran Mure. Ta drugačnost

Zdenka Čebašek

Travnik: »Ne pozabimo,

zemljišče, na katerem

so si postavili prva

bivališča, so kupili.«

se kaže tudi kot strpnost, prijaznost

in gostoljubnost, ne le tista, nareje-

na z določenim razlogom, temveč ti-

sta iskrena, ki jo zlahka prepoznamo.

Zato se ne smemo čuditi, da so se rav-

no v teh krajih obdržale različne ver-

V kulturnem programu so nastopili Halgato band, otroci iz vrtca Romano, člani orkestra slovenske policije in skupina Langa,

ki je predstavila himno Pušče, ki so jo pripravili posebej za to priložnost. Ze pred prireditvijo so predstavili zbornik ob

stoletnici naselja. Več fotografij na Pomurje.si.

ske skupnosti in da so tukaj našli mo-

žnosti za svojo ustalitev tudi Romi,«

je med drugim poudarila slavnostna

govornica varuhinja človekovih pravic

dr. Zdenka Čebašek Travnik.

Na razvoj Pušče in njen pomen z

zgledom sožitja in multikulturnosti so

spomnili tudi direktor Urada za na-

rodnosti mag. Stane Baluh, predse-

dnik Krajevne skupnosti Pušča Ignac

Horvat in nekdanji predsednik drža-

ve Milan Kučan. Po mnenju govorcev

je bila ustanovitev vrtca na Pušči leta

1962 ključnega pomena za nadaljnji

razvoj kraja. Na prireditvi so pode-

lili tudi številna priznanja in zahval-

ne listine. Častni krajan Pušče je tako

postal romski svetnik Darko Rudaš,
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Spremembe v 100 letih

Ko se je leta 1911 na ozemlju da-

našnje Pušče naselil Ivan Horvat,

ki je parcelo poprej kupil od Juda

Bergerja, se je začela pisati zgo-

dovina danes najbolj urejenega

romskega naselja v državi in edi-

ne romske krajevne skupnosti v

Evropi. Kot lahko beremo v zbor-

niku ob 100-letnici naselja, so mu

kmalu sledile še družine Ivana

Horvata, Ignaca Horvata in Igna-

ca Kokaša.

Leta 1961 je bilo na Pušči 366,

leta 1971 548, leta 1985 pa 750 pre-

bivalcev. Leta 2007 je bilo na Pu-

šči 220 gospodinjstev s 554 pre-

bivalci.

Stane Baluh:

»Vsak posameznik ima

pravico, da je drugačen,

ne smemo pa pozabiti,

da smo vsi ljudje, in v

tem smo si enaki.«

priznanje za velik prispevek k razvo-

ju naselja pa so prejeli sedanji in nek-

danja župana Mestne občine Murska

Sobota Anton Štihec, Anton Slavic in

Andrej Gerenčer.

T.M.

Tesnejše sodelovanje Šiftarjeve fundacije in Inštituta za narodnostna vprašanja

Knjiga Dr. Vanek Šiftar - slovenski romolog
Dr. Vera Klopčič: »Ta monografija naj bo učno gradivo vsem, ki se ukvarjajo z romsko problematiko«

V Vrtu spominov in tovarištva na Pe-

tanjcih so v petek podpisali dogo-

vor o sodelovanju med Ustanovo dr.

Šiftarjevo fundacijo in Inštitutom za

narodnostna vprašanja iz Ljubljane

(INV). »S tem smo le še formalno po-

trdili dosedanje dolgoletno sodelova-

nje in skupno raziskovanje, ki se bo s

tem še poglobilo,« je povedal Ernest

Ebenšpanger, predsednik fundacije.

Direktorica narodnostnega inštituta

dr. Sonja Novak Lukanovič pa je do-

Mladen Tancer:

»Siftarja je treba

jemati celovito, saj je

bil izreden kulturnik,

humanist, družboslovec

in raziskovalec, ob

svoji pravni stroki pa je

veliko naredil tudi na

drugih področjih.«

dala, da bodo v Prekmurju, v tem pro-

storu, ki ga vidi kot naravni laborato-

rij multikulturnosti, še naprej izvajali

raziskave, ki bodo prispevale k druž-

benem razvoju in skušali delo dr. Va-

neka Šiftarja posredovati mlajšim ge-

neracijam.

Sledila je predstavitev knjige Dr.

Vanek Šiftar - slovenski romolog, ki

Marjan Šiftar, sin dr. Vaneka Šiftarja, dr. Vera Klopčič in urednik knjige mag.

Mladen Tancer na predstavitvi knjige.

jo je uredil mag. Mladen Tancer in je

plod dolgoletnega sodelovanja med

inštitutom in fundacijo. V obsežnem

zborniku je zbranih 21 člankov, ki jih

je o Romih napisal dr. Šiftar in so bili

doslej raztreseni po različni strokov-

ni literaturi, loteval pa se je Romov,

najbolj urejanja njihovega položaja

in statusa v družbi, raziskoval je nji-

hovo kulturo in jezik, vlogo ženske v

romski družini, se zanimal, kaj sami

menijo o sebi, in razmišljal, da so že

dolgo med nami, pa vendar smo še ve-

dno narazen. O Šiftarjevem prispev-

ku k poznavanju romske tematike pa

so pisali tudi drugi avtorji, domači

in tuji, s čimer se pokaže, kako širok

krog sodelavcev je imel Šiftar.

Kot je povedala dr. Vera Klopčič z

narodnostnega inštituta, so vsi pri-

spevki objavljeni v originalu, s čimer

so želeli omogočiti vpogled v napre-

dek na področju razvoja romske sku-

pnosti, uporabo terminologije in sle-

diti premiku v sodelovanju z romsko

skupnostjo: »Ta monografija naj bo

učno gradivo vsem, ki se ukvarjajo z

romsko problematiko.«

Da gre za pomembno publikacijo, s

katero se seznanja domača in evrop-

ska javnost, pa se je strinjal tudi aka-

demik dr. Anton Vratuša. Ta knjiga

poleg dveh zbornikov predstavlja

še eno plat raziskovalnega dela dr.

Šiftarja, kateri se je sistematično po-

svečal.

Urednik zbornika Mladen Tancer

(nekoč ravnatelj na Gimnaziji Mur-

ska Sobota), ki je z Vanekom Šiftar-

jem prijateljeval 40 let in je njegovo

delo dobro poznal, je povedal, da si

je zelo želel, da bi ljudje njegovo delo

bolje poznali. Pri tem pa je posebej

omenil, da je Šiftarja treba jemati ce-

lovito, saj je bil izreden kulturnik, hu-

manist, družboslovec in raziskovalec,

ob svoji pravni stroki pa je veliko na-

redil tudi na drugih področjih. In do-

dal: »In vse to je delal kot človek, ne

pa v dokazovanju svojega profesio-

nalnega statusa.«

Tancer je prišel v Prekmurje leta

1953 in ostal skoraj 20 let. Začel je pri

Gradu, takrat Gornji Lendavi, nadalje-

val v Šulincih, Gornji Radgoni in pre-

den se je vrnil na Štajersko, je službo-

val v Murski Soboti.

A. Nana Rituper Rodež
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Teden mobilnosti

»Potujmo

drugače«

Topoli od Murske

Sobote proti Rakičanu

Številna slovenska mesta se bodo tudi

letos pridružila prireditvam ob evrop-

skem tednu mobilnosti, ki bo letos tra-

jal od 16. do 22. septembra. Med njimi

bo tudi Murska Sobota, ki je skupaj z

društvi in javnimi zavodi pripravila šte-

vilne dejavnosti.

Ravno v tem tednu bodo sadili nove

topole ob kolesarki stezi proti Rakiča-

nu, kjer so pred dnevi posekali stari

drevored.

Tako bodo ta petek od 10. do 13. ure

na Trgu kulture pripravili aktivnosti za

mlade z različnimi delavnicami, kon-

certi, kvizi, ulično košarko in spretno-

stno vožnjo s kolesi. V soboto bodo sa-

dili topole. V nedeljo ob 9. uri se bo

začelo kolesarjenje s ploščadi pred NLB

do novega kolesarskega mostu v Pola-

ni, popoldne ob 14.35 bo še vožnja z vla-

kom do Ljutomera. V ponedeljek od 9.

do 11. ure bo na Trgu kulture promoci-

ja kolesarjenja s tekmovanjem v varni

vožnji. Na tem mestu bodo ob isti uri v

torek ozaveščali najmlajše o škodljivo-

sti prometa v mestu in za njih pripravili

različne delavnice. Sreda bo namenjena

predvsem starejšim občanom s promo-

cijo zdravega načina življenja in pred-

stavitvijo upokojenskih društev.

V četrtek pa bo evropski dan brez

avtomobila. Od pete ure zjutraj do 18.

ure popoldne bo zaprto mestno sre-

dišče. Na tem mestu bodo udeleženci

lahko kolesarili, se rekreirali, ustvar-

jali ter si ogledali ulično predstavo in

stojnice o dejavnosti s področja varo-

vanja okolja.

C.K.
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Spor zaradi prevelikega hrupa ob cesti do mejnega prehoda Dolga vas

Država je stisnjena v kot, vendar

za odškodnine nima denarja
Izplačanih 862 odškodnin - Gre za največjo množično pravdo v Sloveniji - Nekateri tožniki že umrli in ostali brez odškodnin, sodne

stroške naložili dedičem - Vrhovno sodišče dokončno razorožilo državo, saj je zavrnilo ugovor pravobranilstva o zastaranju tožb

Alojzu Šprajcarju iz Beltinec so oktobra

2009 prisodili 5800 evrov odškodnine,

ker mu je država kratila pravico do zdra-

vega življenjskega okolja, ko je po cesti

skozi njegovo vas dovolila promet tež-

kih tovornjakov. Čeprav je tožbo vložil

že v začetku leta 2008, za zdaj na svoj

bančni račun ni dobil niti centa odško-

dnine, do katere je upravičen. Še več:

tožbo je vložila tudi Šprajcarjeva sopro-

ga, ki je vmes umrla. Ker njena tožba še

ni postala pravnomočna, se je Alojz, če-

prav kot zakonit dedič, za njeno odško-

dnino lahko obrisal pod nosom. »Če to-

žnik med postopkom umre, terjatev za

povrnitev nepremoženjske škode prei-

de na dediče samo, če je bila že priznana

s pravnomočno sodno odločbo,« je na-

mreč sporočila Sandra Kržan z Direkci-

je za ceste. Seveda država Šprajcarju ni

pozabila poslati računa za sodne stro-

ške, ki so nastali med tožbo pokojnice.

Plačati je moral 300 evrov. »Čeprav sem

nad ravnanjem oblastnikov iz dneva

v dan vse bolj razočaran, kljub vsemu

upam, da je ta država še toliko pravna

in socialna, da ne bo s sklepanjem po-

ravnav in izplačevanjem odškodnin za-

vlačevala toliko časa, da nas bo čim več

tožnikov pomrlo!« je že malo ciničen so-

govornik. Državo je za škodo, ki jo je ob

cesti G1-3 od Maribora do dolgovaške-

ga mejnega prehoda povzročal promet

težkih tovornjakov od leta 1990 do leta

2008, preden se je preusmeril na avto-

cesto, tožilo 2100 ljudi.

Pol milijona evrov za Cankarjevo ulico

Že decembra 2007 so postale pravno-

močne tudi tožbe prebivalcev mur-

skosoboške Cankarjeve ulice: vrhovno

sodišče je po devetih letih pravdanja

razsodilo, da so prebivalci upravičeni

do odškodnin, ker je država dopusti-

la, da so jim težki tovornjaki grenili ži-

vljenje. »Država je s tem, ko je cesto v

bivalnem naselju spremenila v cesto z

mednarodnim tovornim prometom,

posegla v življenjsko okolje teh ljudi,«

je povedal Jože Korpič, zastopnik pre-

Svojci jokali,

ko so plačevali

Odvetnik Janez Kaučič, zastopnik lo-

kalnih prebivalcev v pravdi proti državi

predvsem z radgonskega konca, je imel

kar nekaj primerov, ko so tožniki umr-

li. »To je bilo za nekatere hudo breme.

Ob izgubi svojca, ki je že tako ali tako

tragična, so prihajali računi za pravdne

stroške. Nekateri zneski so bili tisoč

evrov in več. Predstavljajte si, da gre za

revne ljudi, ki so si vsaj malo obetali od

odškodnin, potem pa so še morali pla-

čati račun državi.«

Vse skupaj je zato povzročilo pri ljudeh

veliko gneva in razburjenja. Država je na-

mreč sredi leta 2009 prebivalcem, ki so

jo tožili zaradi prevelikega hrupa tovor-

bivalcev Cankarjeve ulice. »V začetku

so menili, da je cesta javno dobro in da

posamezniki oziroma zasebniki nima-

jo nikakršnih možnosti dokazati svoj

prav. To je prvi primer, ko je bila drža-

va razglašena za odgovorno,« pa je de-

jal odvetnik Oskar Norčič, ki je v tož-

bi proti državi prebivalce zastopal do

upokojitve. Država je bila 41 tožnikom

dolžna plačati od 2921 do 8345 evrov,

odvisno od posameznega primera, v

skupnem znesku 573 tisoč evrov.

njakov, ponudila poravnavo. Pravosodni

minister Aleš Zalar je takrat poudaril, da

so odločitev za poravnavo sprejeli zato,

da bi »odpravili nepotrebne stroške prav-

danja, zmanjšali obremenjenost sodišč in

zagotovili čimprejšnje izplačilo prizna-

nih odškodnin«. Kot je še dodal minister,

je prednost poravnave ta, da tožnik dobi

denar v 30 dneh od prejetja odločbe o so-

dni poravnavi. Upokojeni Šprajcar pa si v

spomin prikliče še eno Zalarjevo izjavo:

»Obljubil je, da bodo vse odškodnine iz-

plačane do konca leta 2009.« Toda izpla-

čali so jih le tretjino.

Kržanova je prejšnji teden za Vestnik

pojasnila, da je bila na podlagi 682 izda-

nih pravnomočnih sodnih odločb, skle-

pov in poravnav oškodovancem od leta

2009 in do danes izplačana odškodnina

v znesku 6,5 milijona evrov. Tožniki zah-

tevajo okoli 14 milijonov evrov. Odško-

dnine so odvisne od več meril: od sta-

tusa tožnikov (upokojenci, ki ves dan

preživijo doma, zaposleni, ki so zdoma

od osem do deset ur na dan, dijaki in

študenti ...), oddaljenosti hiše od ceste,

časa vložitve tožbe in časa dejanskega

bivanja na naslovu. Njihova višina se

giblje od 2400 do 7000 oziroma 8000

evrov. Po cesti G1-3 je mimo hiš kraja-

nov - nekatere so od ceste oddaljene le

dober meter - peljalo kar 1,4 milijona

tovornjakov na leto.

Kaučič državi

odvzel orožje

Za nov val ogorčenja med ljudmi, ki

jimje hrup težkih tovornjakov grenil ži-

vljenje, je država znova poskrbela febru-

arja 2010, ko je državno pravobranilstvo

začelo v svojih pritožbah ugovarjati po-

ravnavam in sodbam sodišč, ki so pri-

trdila prebivalcem ob cesti do dolgova-

škega mejnega prehoda, ker da so bile

tožbe vložene prepozno. To je vznejevo-

ljilo Kaučiča, ki v sodnih dvoranah velja

za ostrega nasprotnika brez dlake na je-

ziku. V svojih predalih ima med drugim

132 pravnomočnih sodb tožnikov, ki so

se z državo začeli pravdati že leta 2007,

vendar denarja od prisojenih odškodnin

sploh še niso videli. Toda odločitev vr-

hovnega sodišča je razorožila vlado. So-

dišče je v enem od Kaučičevih primerov

razsodilo, da ugovori pravobranilstva o

zastaranju ne vzdržijo. Na sklep vrhov-

nega sodišča ni več možnosti pritožbe,

zato je odvetnik vidno zadovoljen: »Dr-

Žavno pravobranilstvo si je obetalo, da

bodo tožbe 'padale', ker niso bile vlože-

ne pravočasno. Vrhovno sodišče pa je

sledilo našim argumentom, da zahtevek

za škodo zastara šele, ko se stabilizirajo

razmere. Te so se 31. oktobra 2008, ko

se je odprl zadnji odsek pomurske av-

toceste, in ne že konec devetdesetih let,

kot je zatrjevalo pravobranilstvo. Zasta-

ralni roki so tri leta, zato bi lahko tisti

prebivalci, ki morebiti do danes še niso

vložili tožb, te lahko vložili do 31. okto-

bra.« Kaučič je dodal, da je državno pra-

vobranilstvo z odločitvijo vrhovnega so-

dišča ostalo brez argumenta, s katerim

bi zadrževalo izplačilo odškodnin: »So-

dišča bodo zdaj tožnike le spraševala,

kdaj in kako jih je začel motiti hrup to-

vornjakov.« Vendar kljub vsemu ni pre-

več optimističen. Kot je slišal v nefor-

malnih pogovorih, denar prebivalcem

ob prometnici G1-3 ni zagotovljen, ker

še ni znano, kaj bo z rebalansom prora-

čuna. Povedano preprosto: državna mal-

ha je očitno prazna. Odvetnik pa je vrnil

še eno žogico nasprotni strani: »Ali bo

kdo poklical na odgovornost pristojne s

pravobranilstva, ki so načrtno zavlače-

vali postopke, pri tem pa so nastale vi-

soke obresti in stroški, ki jih bomo pla-

čali davkoplačevalci?«

Andrej Bedek

Družinsko podjetje GMT iz Murske Sobote, dravsko-pomurska gazela 2011

»Borili smo se za dobavitelje, zdaj se oni borijo za nas!«

Po podpisu pogodbe za prevzem madžarskega trga bodo postali največji distributer in ekskluzivni zastopnik British Petrola (BP) v Evropi

/
Nadaljevanje s 1. strani

Prihodki so se tako lani povzpeli proti

37 milijonom evrov, dosegli so kar 65 ti-

soč evrov dodane vrednosti na zaposle-

nega, izkazani čisti dobiček pa je znašal

3,8 milijona evrov. Premoženje Karolyje-

vih ovrednoteno na 19,1 milijona evrov.

Toda številke so eno, življenje pa ne-

kaj povsem drugega.

Številke so kazalci uspeha, ta pa ima

osnovo v zaupanju, v zaupanju distri-

buterjev in zaupanju strank, mehani-

kov, serviserjev in lastnikov avtomobi-

lov - letno izdajo v trgovinah namreč od

300 do 400 tisoč računov, torej v pov-

prečju skoraj vsak peti Slovenec nekaj

kupi v GMT-ju.

Tokrat so že drugič dobili naslov dra-

vsko-pomurske gazele, česar ni dosegel

še nihče v tej gospodarsko sicer manj

razviti regiji, zato jim ta naslov toliko

bolj laska, priznava Vlado. Tomaž pa do-

daja, da takšna priznanja znajo bolj kot

doma ceniti tuji dobavitelji, saj to pome-

ni, da je njihov izbrani zastopnik zares

dober. Čeprav so razširjeni po vsej Slo-

veniji, večji del maloprodajnega posla še

vedno poteka v severovzhodni Sloveniji,

po prihodkih pa so že močnejše zunanje

enote. Kako jim je uspelo pridobiti veli-

ke dobavitelje in zastopstva za znamke,

kot so Castrol, Aral in BP? »Prav goto-

vo so nas dobavitelji kar dolgo prever-

jali, preden so nam dokončno zaupa-

li kot zastopniku. Prepričala jih je tudi

Vlado Karoly: »Doseči zaupanje

kupcev in dobaviteljev ter vztrajati pri

kakovosti izdelkov je osnova dobrega

poslovanja.«

naša rast, ki se je najbolj začela pred 15

leti. Mi smo vse, kar smo zaslužili, vla-

gali nazaj v podjetje,« je povedal Vlado.

Tomaž pa dodal: »BP je res dolgo spre-

mljal naše posle. Že prej so ugotovili, da

dosežejo najboljše rezultate z majhnimi

fleksibilnimi družinskimi podjetji, ki še

niso prevelika in preveč toga ter pozna-
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Tomaž Gider: »BP nas je dolgo

preverjal, preden se je odločil, da bo

prav naše družinsko podjetje njegov

ekskluzivni zastopnik.«

jo značilnosti regije, kulturo ljudi in na-

čin prodajanja.«

Njihovi trgovci so v glavnem mehani-

ki, ki tudi znajo svetovati in lahko manj-

še napake sami odpravijo ali opravijo

zamenjave in montažo, to pa kupci zelo

cenijo. Tudi kakšna darilca, kot je osve-

žilec zraka v avtomobilu, so dobrodošla

in privabijo nasmeh. Za svoje zveste in

najboljše partnerje pa poskrbijo še dru-

gače, tudi tako, da jih povabijo na izlet,

na ogled nogometne tekme ali avtomo-

bilske dirke (menda so nekateri najeli

kar posojilo, da so lahko pravočasno po-

ravnali vse terjatve, samo da so si zago-

tovili vstopnico in sedež v letalu) - tako

so jih lani popeljali v Južnoafriško re-

publiko, letos v Španijo, prihodnje leto

pa bodo verjetno potovali v London,

na Poljsko ali Ukrajino. Pravzaprav je

vlaganje v marketing v svetovnem po-

slovnem svetu normalno. Po pogodbi z

BP-jem morajo v marketing vložiti pet

odstotkov od nabavne vrednosti, BP k

temu doda še tri odstotke, torej mora-

jo osem odstotkov nameniti za pospe-

ševanje prodaje in za vse imeti dokazila.

Lani je to znašalo 1,6 milijona evrov.

Čeprav je nastala prepoznavna krati-

ca GMT iz besed »gradbeništvo, marke-

ting in trgovina«, se z gradbeništvom po

dveh zelo slabih izkušnjah pred deseti-

mi leti ne ukvarjajo več. Zanimivo pa je,

da imajo veliko posnemovalcev, majh-

nih podjetnikov, ki so v svojem imenu

uporabili GMT, ker hočejo izkoristiti nji-

hov sloves zaupanja vrednih trgovcev.

In Vlado Karoly še o tem, kako se po-

čuti kot eden najbogatejši Slovencev:

»Od tega, kar smo vložili v podjetje, ni-

česar nismo vzeli ven, kaj šele da bi po-

birali dobiček. Dopusti so redkost, v za-

dnjih desetih letih sem dvakrat potoval

na Pag. Ugotavljam pa, da je zelo dobro

delati tako, da si ob obali, elektronsko

si povezan s podjetjem, nekaj metrov

vstran pa je morje. To, kar imamo zdaj v

načrtih, moramo končati, mislim pa, da

sem svoje cilje dosegel in že dovolj na-

redil za to podjetje.« Tomaž pa dodaja:

»Na primer dober avto meni ne pome-

ni nikakršnega statusnega simbola, am-

pak je predvsem nuja, saj v štirih mese-

cih naredim tudi po 30 tisoč kilometrov.

Avto je meni osnovno delovno sredstvo,

tako kot drugemu računalnik. Vse, kar

smo do zdaj vlagali, smo vlagali samo v

to podjetje, o tem, da bi se usmerili še

na drugo področje, pa zaenkrat ne raz-

mišljamo.«

Zanimivo, kako so se zavarovali pred

pastmi finančne krize. »Ko se je zaostri-

la gospodarska kriza, smo tudi sami lani

zaostrili pogoje poslovanja, in to kar z

računalniškim programom, ki nadzo-

ruje vsakega kupca posebej, limite, dni

zapadlosti plačila itd. Računalnik bloki-

ra sodelovanje, če stranka ne upošteva

rokov. Ob 11 milijonov večjem prometu

smo imeli za pol manj neplačanih raču-

nov kot leto prej. In prav to se je po-

kazalo kot izjemno dobra poteza, saj

nas zdaj posnemajo tudi druge stranke,

s katerimi poslujemo in so imele teža-

ve z neplačevanjem,« je povedal Tomaž

Gider. »Izjeme pa pri dobrih poslovnih

partnerjih vedno obstajajo,« dodaja Vla-

do Karoly, »kajti vsakemu se lahko kdaj

zalomi.«

Bernarda B. Peček

Izdaja: Podjetje za informiranje Murska Sobota, d. o. o. Izhaja ob četrtkih. Uredništvo: Majda Horvat (odgovorna urednica), Janez Votek (namestnik odgovorne urednice), A. Nana Rituper Rodež, Andrej Bedek, Bernarda Balažic Peček, Ludvik

Kovač, Milan Jerše, Vida Toš, Timotej Milanov, Jože Gabor, Ciril Kosednar (novinarji), Nataša Juhnov (fotografinja), Nevenka Emri (lektorica), Ksenija Šomen (tehnična urednica), Robert J. Kovač (računalniški prelom). Direktor: Dejan Fujs.

Naslov uredništva in uprave: Murska Sobota, Ulica arh. Novaka 13, tel. št.: 538 17 20 (naročniška služba), n. c. 538 17 10, 538 17 40 (novinarji Vestnika), Venera (trženje) 538 17 10, št. telefaksa 538 17 11. Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. Letna naročnina za

fizične osebe je 91 evrov, za pravne osebe 135 evrov, za naročnike v tujini 205 evrov, letna naročnina za on-line Vestnik je 58,50 evra. Naročniki tiskane izdaje imajo on-line dostop brezplačen. Izvod časopisa za naročnika je 1,75 evra. IBAN pri Novi KBM SI56 0488 1000 1763

203, SWIFT koda banke KBMASI2X. Tisk: Podjetje za usposabljanje invalidov SET Vevče. Davek na dodano vrednost je vračunan v ceno izvoda in se obračunavav skladus 7. točko 25. člena Za kona o davku na dodano vrednost, Uradni list 30. 12. 1998, št. 89, in Zakonom

o izvrševanju proračuna Republike Slovenije za leto 2002 in 2003, Uradni list 17. 12. 2001, št. 103. Naklada: 13.100 izvodov. Elektronska pošta: Vestnik: vestnikop-inf.si, Venera: venera9p-inf.si, naročniška služba: oglasi.vestnikop-inf.si, www-stran: http://www.vestnik.si.
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V Puconcih največja sončna elektrarna v Pomurju, postavljena na tleh

Odlični rezultati na odlični lokaciji
Po spletu naključij je našel ljutomerski podjetnik najprimernejšo lokacijo, občina pa rešila problem degradiranega zemljišča

Kako izkoristiti degradirano stavbno

zemljišče na vzpetini hriba ob cesti

Puconci-Šalamenci v neposredni bli-

žini hladilnice? Gre za parcelo nekda-

njih »puconskih ciglenc« tik ob cesti.

Pred desetletji se je tam dvigal v nebo

visok dimnik opekarne, ki je že dol-

go ni, prav tako ne v Lendavi in Gor-

nji Radgoni. V Gornji Radgoni so med

prvimi začeli spreminjati degradirano

območje opekarne v obrtno-industrij-

sko cono, tudi v Puconcih so na loka-

ciji nekdanje opekarne zgradili veliko

hladilnico za goričko sadje, na isti lo-

kaciji pa deluje tudi uspešno podje-

tje Vigros. Nedavno je občina uspela

komunalno urediti tudi obrtno-indu-

strijsko cono, kjer je vse pripravljeno

za zagon novih podjetij, prehitelo pa

jih je podjetje Mitra, Podjetje za tr-

govino in inženiring iz Ljutomera in

letos zgradilo največjo talno sončno

elektrarno.

Pravzaprav te dokaj velike in zah-

tevne investicije člani družinskega

podjetja Mitra iz Ljutomera, bolj zna-

nega po storitvenih dejavnostih, niso

načrtovali prav v Puconcih. Gre za

splet naključij, pa morebiti tudi dej-

stvo, da je bila takrat direktorica pu-

conske občinske uprave Olga Karba,

sedanja ljutomerska županja. Domi-

nik Rudolf, direktor podjetja Mitra in

ekonomist, je povedal: »Moje dose-

danje delo res nima zveze s tem, kar

zdaj delam. Toda v življenju so vedno

najpomembnejše ideje in potem seve-

da njihova izvedba. Že nekaj let spre-

mljam to področje in se mi zdi teh-

nologija zelo zanimiva. Najprej smo

iskali ustrezen prostor za naš objekt

v Ljutomeru, vendar smo potem ugo-

»Sončna elektrarna, ki je za ograjo, ni nevarna za ljudi, čeprav je na tleh. Vsi kabli z elektriko so pod zemljo, 21 takih

kablov pa je speljanih do spodnje omarice, kjer se združijo. Poleg modulov so pomemben del elektrarne tudi razsmerniki,

ki enosmerni električni tok iz elektrarne pretvarjajo v dvosmernega, ki ga potem prodajamo v omrežje po subvencionirani

ceni,« je povedal Dominik Rudolf.

tovili, da se finančno ne izplača. Ide-

je so se razvijale in v nekem trenutku

- s pomočjo pogovorov, časopisov in

interneta - smo začeli iskati primer-

no zemljišče v pomurskih občinah. V

Občini Puconci smo naleteli na naj-

ustreznejše zemljišče, saj smo iska-

li degradirano gradbeno zemljišče.

Za postavitev sončne elektrarne na

tleh namreč potrebujemo gradbeno

dovoljenje. Zemljišče, veliko 72 arov,

smo dobili v najem, površina sonč-

ne elektrarne je 2500 kvadratnih me-

trov, moč elektrarne pa je 360 kilova-

tov. Na leto torej proizvedemo toliko

elektrike, kot je porabi 100 povpreč-

nih slovenskih gospodinjstev.« Obči-

na je torej Dominiku Rudolfu oziroma
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Mitra je perzijski bog

svetlobe, luči in varuh

pred zlimi silami.

Častili so predvsem

rimski vojaki, njeno

čaščenje pa je bilo

najbolj razširjeno na

obrobju Panonske

nižine.

podjetju Mitra podelila stavbno pra-

vico na zemljišču s parcelno številko

1711/5 k. o. Puconci. Celotna naložba

je vredna nekaj več kot milijon evrov,

nekaj sredstev so vložili sami, uspe-

li pa so tudi pridobiti ugodno poso-

jilo Eko sklada. Module so kupili pri

italijanskem dobavitelju. Zakaj ne pri

slovenskem proizvajalcu Bisolu? Ru-

dolf odgovoril, da se z njim niso mogli

uskladiti ne časovno in ne finančno.

Izvedbena dela so opravili strokovnja-

ki Iskre Zaščite iz Ljubljane.

Največja pomurska sončna elek-

trarna v Puconcih je postavljena na

nosilcih na zemlji, vse dosedanje

sončne elektrarne pa so nameščene

na strehah, kjer ne potrebujejo po-

sebnega gradbenega dovoljenja. De-

lovati je začela 19. avgusta letos in po

nekaj tednih obratovanja ugotavljajo,

da so rezultati odlični. Celotna nalož-

ba se jim bo povrnila v dobrih desetih

ali enajstih letih.

Bernarda B. Peček

Teleing

Brez

zadovoljstva

ni uspeha

Novost v njihovi

programski shemi je

program 3D HD

Na lestvico sto najhitreje rastočih

podjetij dravsko-pomurske regije in

v uvodni izbor nominirancev za ga-

zelo se je v akciji poslovnega Dnev-

nika uvrstilo tudi podjetje Teleing iz

Ljutomera, ki se že vrsto let uvelja-

vlja kot ponudnik telekomunikacij-

skih storitev.

Podjetje je prijelo tudi priznanje

župana Občine Križevci pri Ljutome-

ru, saj so z lastnimi sredstvi moder-

nizirali obstoječe KTV-omrežje. Prav

tako se z novostjo v svoji programski

shemi, programi 3D HD, predstavlja-

jo še na mednarodnem obrtnem sej-

mu v Celju.

Podjetje si je v lokalnem okolju

ustvarilo ne le prepoznavnost zaradi

inovativnih telekomunikacijskih sto-

ritev, ampak s svojim delom tudi pri-

spevalo k razvoju lokalnih skupnosti.

Podjetje dokazuje svojo trdnost tudi s

konstantnim uspešnim poslovanjem

in rastjo. Prihodki so se od leta 2006,

ko so znašali 1,1, povzpeli lani na 2,8

milijona evrov.

Direktor podjetja Janez Smolkovič

je zadovoljen, da je njihovo delo pre-

poznavno, v ospredje pa postavlja za-

dovoljstvo naročnikov ali uporabni-

kov njihovih storitev.

M.H.

Vpeljevanje kreativnosti v podjetja, še prej pa v šole, je več kot nujnost

Ko se direktorji »igrajo« z listki
Prav direktorji so odgovorni za vpeljevanje kreativnosti v svoje podjetje, ki je lahko ključ tudi za rešitev težav

Pred kratkim je v soboškem gradu po-

tekal seminar, ki je izstopal iz okvirjev

po tem, da so udeleženci iz različnih

pomurskih podjetij in zavodov zavze-

to sodelovali v razpravah, se igrali mi-

selne igrice, na grajskem dvorišču pa

so med odmorom lahko »zaužili« še

drugačno kreativnost: kulinarično, ki

sta jo pripravila Tanja in Damjan iz

Gostilne Rajh, ter umetniško. Vse sku-

paj je potekalo v okviru projekta Cre-

aMed pod vodstvom mag. Nastje Mu-

lej in ob organizacijski pomoči Helge

Lukač iz RRA Mura.

Na oder je bilo povabljenih kar ne-

kaj pomurskih direktorjev in podje-

tnikov iz različnih dejavnosti, vsem

pa je skupna ustvarjalnost. Tako so

prisotni lahko izvedeli, kako delajo

Janez Kodila (Mesarstvo Kodila), An-

drej Kalamar (Studio Kalamar), Bian-

ca Žvorc (BeeZee Designs), Snežana S.

Slekovec (Proconi), Jože Caf (Elti) in

Štefan Sobočan (Varis). Slednji je po-

udaril, da pri sodelavcih najbolj ceni,

če mu odkrito povedo, kaj je po nji-

hovem mnenju narobe; prav tako je

prepričan, da kreativnost ne more biti

sama sebi namen, ampak mora voditi

k nekemu cilju, pri njih je to izboljša-

nje izdelka.

Jože Caf je v Eltiju v zadnjih štirih

letih uspešno vpeljal metodo 20 klju-

čev, pri kateri morajo sodelovati vsi

zaposleni. Pri njih so uspešno vpeljali

Mag. Bojana Tancer je na vprašanje, zakaj se je sploh začela ukvarjati s kreativnostjo

v šolstvu, ko pa je bila zaposlena v velikem uglednem podjetju, odgovorila: »Ko sem

začela delati na šoli kot svetovalka, sem takoj začutila razliko. Šola je institucija,

ki je nekaj stalnega že po svoji naravi. Po drugi strani pa tudi vidiš, kako otroci z

notranjo motivacijo pridejo v šolo, po znanje, potem pa to počasi kar nekam zamira.

Ne rečem, da je vsa krivda v šoli. To je nasploh posledica odraščanja. Tudi ko sem

opazovala svoje otroke pri odraščanju in sem bila bolj kot psihologinja opazovalka,

mi je bilo res žal, ko sem videla, da so se morali učiti razne podatke, ne pa da bi se

učili razmišljanja. Preveliki razredi, ki so posledica združevanja razredov zaradi

premajhnega vpisa ali varčevanja, pa dodatno omejujejo možnost sodelovanja otrok

pri raznih pogovorih, dajanju predlogov in ustvarjanju.«

sistem listkov s predlogi za izboljšave:

1 dober predlog - 10 evrov. Zaposluje-

jo 86 ljudi, ki letno zberejo kar 1800

predlogov za izboljšave. Na vprašanje,

zakaj je bolje ocenjen predlog z dru-

gega in ne s svojega področja delova-

nja, je Caf odgovoril: »Da si ne bi zno-

traj posameznega sektorja sami začeli

umetno ustvarjati in potem reševati

probleme.«
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Mag. Bojana Tancer se poklicno

ukvarja s psihologijo osebnosti, za-

dnja leta pa predvsem s proučeva-

njem in poučevanjem kreativnosti v

šolah. V šolskem sistemu je v ospredju

predvsem konvergetno razmišljanje,

kjer je pomembno predvsem na pravi

način rešiti nalogo. Toda otroci so na-

ravno ustvarjalni, z divergentnim na-

činom razmišljanja, ko znajo poiskati

svoj način reševanja problemov. Ta-

kšno razmišljanje znajo ohraniti zelo

inteligentni ljudje, ki imajo veliko idej

in rešitev, so originalni in s fleksibil-

nim razmišljanjem. Tancerjeva (ki so

jo po predstavitvi kar oblegali z vpra-

šanji) je v pedagoškem eksperimentu

poučevala otroke, stare od 10 do 12 let,

tehnike razmišljanja po dr. Edvardu

de Bonu. Osnovno vprašanje je, kako

uspeti pri učencih s tako imenovano

notranjo motivacijo, torej brez ocen.

Nastal je učni načrt, ki je pravzaprav

inovacija v slovenskem prostoru, inje

prav zdaj v postopku potrjevanja. Šole

bodo tovrstno poučevanje lahko uve-

dle kot izbirni predmet. Prepričana

je, da je kreativnost pomembna tudi

v podjetništvu, kjer pa so še vedno

problemi z realizacijo dobrih idej, in

za razvoj celotne družbe. Meje razvoja

premikajo posamezniki, ki so sposob-

ni pogledati in videti drugače - taka

sta bila tudi Einstein in Freud.

Bernarda B. Peček
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Vodilno slovensko kleparsko-krovsko podjetje Šinkovih iz Skakovec praznuje 25 let

S strehe skočili prav na vrh
Srebrni jubilej proslavili z novimi poslovno-razstavno-prodajnimi prostori in novo linijo za izdelovanje univerzalnih snegobranov,

ki bodo nadomestili dosedanjih 120 različnih tipov - Letos bodo izdelali 3,6 milijona kosov, prihodnje leto pa celo 4,5 milijona kosov

Podjetje, ki ga je pred 25 leti ustano-

vil kot obrtnik mojster Ludvik Šinko

iz Skakovec, spada danes med vodil-

ne v proizvodnji in storitvah klepar-

skih, krovskih in tesarskih del v Slo-

veniji. Podjetje, ki se uradno imenuje

Kleparstvo, krovstvo Šinko, tako že

več kot dve desetletji izdeluje in po-

kriva strehe ne le na individualnih hi-

šah, ampak tudi na poslovnih, gospo-

darskih in sakralnih objektih. Zaradi

svoje strokovnosti in zanesljivosti so

iskani po vsej Sloveniji in tudi v tujini,

predvsem takrat, ko si investitorji že-

lijo, da bo delo zares dobro opravlje-

no. V zadnjih letih so se izkazali tudi

z izdelavo in montažo inovativnih fa-

sadnih rešitev.

V družinskem podjetju Šinko so v

delo vpeti prav vsi člani družine, pred-

vsem pa oče Ludvik, ki je lani jeseni

mesto direktorice predal hčerki Ale-

ksandri, in sin Miran, ki skrbi za prav-

no-kadrovske zadeve. V letu 2010 so

ustvarili 3,1 milijona evrov prihodkov

od prodaje in 182 tisoč evrov čistega

dobička. Skupaj z 33 zaposlenimi pa

upajo na še večji uspeh v prihodnje,

Direktorica podjetja Krovstvo, kleparstvo Šinko Aleksandra Šinko je na vprašanje,

kakšno prihodnost načrtuje za družinsko podjetje, povedala: »Podjetje ima dobro

osnovo, saj ima oče že trideset let izkušenj. Jaz sicer nekoliko manj, vendar

upam oziroma sem prepričana, da bomo stvari, ki smo si jih zastavili, tudi v

prihodnje uspešno izpeljali — zaenkrat še ob pomoči očeta. Predvsem želimo z

našimi izdelki, snegobrani, krajniki, žlebovi in drugim, prodreti na zahodne trge

in trge nekdanje Jugoslavije. Na avstrijskem trgu smo že s snegobrani, veliko

avstrijskih kupcev pa pri nas kupuje krovsko-kleparski material. Zaenkrat imamo

dovolj zaposlenih, v prihodnje pa bomo potrebovali kar nekaj mladih krovcev in

kleparjev. Dela je v tem poklicu dovolj, zaslužek pa je tudi dokaj dober.«

Gotovi troslojni parket HRAST
RUSTIK, lakiran, dim. 2200x200x14 mm

Laminat HRAST ROYAL 1665,

1 razred obrabe 31 (AC 3), dim. 1285x192x7 mm

Betonski strešnik POLAK,

: naravno siv, poraba 9 kos/m",

Ludvik Šinko je številnim gostom na petkovi slovesnosti predstavil tudi proizvodne stroje.

saj so minuli petek s slovesnostjo ob

obletnici predali namenu tudi nove

upravno-poslovne in prodajno-raz-

stavne prostore. Delo v proizvodnji

poteka na 1600 kvadratnih metrih

pokritih površin, zunanje skladiščne

površine pa obsegajo skoraj šest tisoč

kvadratnih metrov. Zadnja leta se vse

bolj uveljavljajo kot proizvajalci sne-

gobranov, svojo prihodnost pa vidijo

v inovacijah in lastnem razvoju. Vidni

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

rezultat teh prizadevanj je tudi tretja

linija snegobranov, ki so jo razvili v

sodelovanju z nemškim partnerjem.

Gre za izdelovanje inovativnih uni-

verzalnih snegobranov, ki se prilegajo

večini vlečnih strešnikov. Ta patenti-

rani snegobran je v resnici velika ino-

vacija in pridobitev za gradbeništvo,

saj bo zamenjal dosedanjih 120 raz-

ličnih tipov. Letos bodo z novo linijo

izdelali 3,6 milijona kosov, prihodnje

leto pa celo 4,5 milijona kosov univer-

zalnih snegobranov. »Delo, delo, delo,

delo,« je odgovorila Aleksandra Šin-

ko na vprašanje, kako so uspeli raz-

viti majhno obrtno delavnico v veliko

cenjeno krovsko-kleparsko podjetje.

Sama je že od majhnega povezana z

dejavnostjo in v preteklih letih ni bilo

redko, da je šla z delavci na streho ali

je delala za strojemv hali.

Bernarda B. Peček

Izobraževalni forum

Predvsem plačljivi študiji

Dediščinski in kulinarični turizem zanimiv za regijo

Pred dnevi je potekal v Rakičanu, v tam-

kajšnjem raziskovalno-izobraževalnem

središču, 4. Forum izobraževanja, na ka-

terem so nekatere izobraževalne orga-

nizacije in ustanove iz celotne Slovenije

predstavile študijske programe in druge

informacije o študiju. Žalje bil slabo obi-

skan. Razlog je lahko tudi v tem, da je šlo

večinoma za izredne oz. plačljive študi-

je. Namen foruma je bil, poleg predsta-

vitve študijskih programov povedati tudi

nekaj o priložnostih zaposlovanja in šti-

pendiranja. Tako je bila recimo predsta-

vljena regijska štipendijska shema Regio-

nalne razvojne agencije Mura. Vanjo se je

letos vključilo 28 delodajalcev, ki so prija-

vili 63 potreb. Predstavniki Svetovalnega

središča Murska Sobota pa so predstavili

programe, ki so že na razpolagov regiji,

ter možnosti sofinanciranja študija.

Kot že rečeno, je bilo veliko časa na-

menjeno predstavitvi študijskih progra-

mov, ki Pomurcem še niso ravno znani.

Med drugimi se je predstavila Fakulteta

za medije iz Ljubljane, kjer izvajajo viso-

košolski strokovni program mediji in no-

vinarstvo tako na dodiplomski kot podi-

plomski stopnji. Gre za izreden študij, ki

temelji na kombinaciji medijske produk-

cije in novinarskih znanj in kjer dajejo

velik poudarek veščinam in praksi.

Predstavniki izobraževalnega sistema

Erudio iz Ljubljane, ki vključuje več šol,

pa so med drugim predstavili višješolski

program organizator socialne mreže, ki

se že izvaja v Pomurju, ter izreden pro-

gram, ki ga pri nas še ni, bi pa po njiho-

vem mnenju lahko bil zanimiv, to je viso-

košolski strokovni program dediščinski

in kulinarični turizem. V Pomurju, ki teh-

nološko ni razvito, vidijo možnost razvo-

ja prav v turizmu in kulinariki, zato želijo

ta program čim prej pripeljati k nam.

C.K.

A
ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

Na Zavodu RS za zaposlovanje,

OS Murska Sobota je trenutno

Najbolj iskani delavci v tem tednu: osnovno-

šolska izobrazba - 12, natakar - 7, pomožni

delavec - 5, tesar - 5, zidar - 5, avtome-

hanik - 4, delavec brez poklica - 4, eko-

nomsko-komercialni tehnik - 4, kuhar -

4, mizar - 4.

Iščejo se tudi: elektrotehnik - 3, zdravstve-

ni tehnik - 2, inž. strojništva - 1, strojni

tehnik -1, univ. dipl. socialni pedagog - 1,

vzgojitelj predšolskih otrok - 1.

stran 5

Fo
to
gr
af
ij
a 
Be

rn
ar

da
 B

. 
Pe
če
k

"DODATNI POPUST
'na vse izdelkes gey
: Slovenijalesovo

; kartico zaupanja!

razpisanih več kot 90 prostih

delovnih mest. Delodajalci imajo

največje potrebe v gradbeništvu,

gostinstvu in storitvah.

Več informacij o prostih delovnih mestih

in seznam vseh aktualnih prostih delovnih

mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev

lahko najdete na uradih za delo, v CIPS-ih

ter na internetni strani www.ess.gov.si.

Ob nakupu z montažo

še UGODNEJE
- samo 8,5% DDV!

GOTOVINSKI POPUST

04%KEH
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V Ljutomeru so napovedali

gradnjo centralnega ogrevalnega

sistema, toda toplote ne bodo

dobivali iz znamenitih kupol

v Vučji vasi, ampak iz lesne

biomase. Sicer se pa nekateri

že sprašujejo, kam bo šla vsa ta

toplota iz teh kupol. Te namreč

rastejo kot gobe. Tako naj bi v

Šalamencih iz ene zrasle že tri.

Tako so znamenite investitorje iz

Vučje vasi že vprašali, s kakšnimi

kvasovkami jim uspeva taka

mehanska rast.

V Lendavskih goricah imajo po

dolgih letih presežek sladkorja

v grozdju. Pojavila se je že

pobuda, da bi nekdanjo klet,

ki se je poskušala uveljaviti z

lendavčanom, preoblikovali v

manjši obrat za proizvodnjo

grozdnega sladkorja. Sicer se bo

zgodilo, da bodo lendavska vina

končno enkrat presladka.

V Črenšovcih in Odrancih so, kot

kaže, ostali na suhem. Očitno

bodo morali sami poskrbeti za

čiščenje atrazinskih pip. Da

so se državni birokrati odločili

tako, ni nič nenavadnega.

Upajmo samo, da jim ne bo

treba plačati še »inženirskih«

stroškov. Z inženirskimi študijami

so jim namreč že na lokalni ravni

poskušali dokazati, da ne bi bilo

ravno dobro, če bi se priključili na

njihova zajetja.

V Selu bodo »liipali kukorco«, in

to ne v »giimli«, ampak v šotoru.

Ob tem so naleteli na manjši

problem, kako spraviti koruzo

do šotora. Dobro obveščeni vedo

povedati, da se po nikogaršnji poti

mimo rotunde ne bo dalo voziti,

ker cesta ni prilagojena vožnji s

kravjimi vpregami.

Naj še kdo pravi, da se pomurski

zakon ni prijel in da ni zanimiv za

investitorje iz drugih okolij. To so

dokazali tudi trgovci z narkotiki,

ki so jih odkrili prejšnji teden.

Tega, koliko subvencij za vlaganje

v nerazvito okolje so dobili v tej

fazi preiskave, niso bili pripravljeni

povedati.

To, kar se je dogajalo na

nogometnem derbiju v Murski

Soboti, bi morale arhivirati vse

pristojne institucije, ki skrbijo

za lokalno naravno, kulturno in

športno dediščino. To, da bi dobil

nasprotnik kar dva gola med,

v žargonu rečeno, uhami, se v

nogometni zgodovini še ni zgodilo

nobeni resni ekipi, Ljubljančanom

pa se je.

Oktobra obvezni delilniki stroškov v stanovanjih s skupnim ogrevanjem

Že imate vgrajen merilnik
toplotne energije?
Po izkušnjah upravljavcev stanovanj se z merilniki privarčuje tako energijo kot denar

Energetski zakon in njegove dopolni-

tve, sprejete julija 2008, nalagajo lastni-

kom stanovanj, da zagotovijo merjenje

toplotne energije za vsako stanovanje

do oktobra z namenom varčevanja to-

plotne energije in pravičnejše razdeli-

tve stroškov ogrevanja. Globalno gle-

dano pa naj bi prišlo do manjše porabe

energentov in posledično tudi do manj-

šega onesnaženje okolja z emisijami to-

plogrednih plinov.

Komunalno-stanovanjsko podjetje

(KSP) Ljutomer je kot upravljavec sta-

novanj v občinah Ljutomer, Razkrižje,

Križevci in Veržej že pred prejšnjo ku-

rilno sezono poskrbelo, da so namesti-

li delilnike stroškov energije v 203 sta-

novanja. 99 novejših stanovanj jih ne

potrebuje, saj imajo toplotne števce, ki

ia

— %

Vsak, ki to želi, lahko z delilnikov v svojem stanovanju sproti odčita dejansko porabo.

že obračunavajo njihove stroške ogre-

vanja (tudi vode in elektrike) glede na

porabo, pred to kurilno sezono pa mo-

rajo poskrbeti za vgradnjo delilnikov še

v 295 stanovanj.

Vodja stanovanjske enote KSP Ljuto-

mer Milan Cvetko pravi, da so s pod-

jetjem Brunata, ki namešča delilnike v

ljutomerska stanovanja, dogovorjeni,

da bodo vsi delilniki stroškov vgrajeni

do 15. oktobra, saj v Brunati pred sre-

žit IA

dino oktobra ne morejo zagotoviti vse-

ga potrebnega materiala za vgradnjo.

Cvetko zagotavlja, da odgovornost za

prekoračen rok vgradnje ne bo padla na

pleča lastnikov stanovanj, saj so pravo-

časno podpisali dovoljenja za namesti-

tev delilnikov, in dodaja, da bi s spreje-

tjem ponudbe podjetja Merilna tehnika,

ki je vgradilo delilnike prejšnjo sezono,

zakonsko določen rok še bolj prekora-

čili. Poleg tega je bila njihova ponudba

tudi finančno manj ugodna.

V stanovanjskih blokih s skupnim

ogrevanjem naj bi bili tudi novi raču-

ni prijaznejši denarnicam stanovalk in

stanovalcev. Odvisno, seveda, od cene

kurilnega olja in porabe v stanovanju

(na katero vplivajo kurilne navade po-

sameznikov ter lega in izolacija stano-

vanja). Prav poraba pa je vplivala na ne-

zadovoljstvo marsikaterega stanovalca.

Le redko kdo je pomislil, da bodo mora-

li po letnem obračunu še kaj plačati, saj

so bili pred delilniki vajeni plačevati ra-

čune za ogrevanje ne glede na to, kako

zelo so odprli radiatorje.

Po drugi strani pa se je stranki KSP

Ljutomer zgodilo, da je za stanovanje

s 67,80 kvadratnega metra ogrevalne

površine z akontacijo v enem letu pre-

plačala dejansko porabo za 540 evrov.

To za to osebo pomeni, da ima plača-

no tudi že prihajajočo kurilno sezono.

Obračun porabljene energije namreč

na KSP Ljutomer delajo letno, stano-

valke in stanovalci, ki imajo delilnike

stroškov, pa mesečno plačujejo akon-

tacijo za ogrevanje, ki je preračunana

na podlagi površine stanovanja, priča-

kovane porabe in pričakovane cene ku-

rilnega olja. Tako so porabo večinoma

preplačali tisti, ki stanovanj ne ogrevajo

ali jih ogrevajo minimalno. Tisti, ki želi-

jo imeti v stanovanju topleje, so morali

po letnem obračunu doplačati razliko

za prenizko plačano akontacijo.

In ker nekdo živi v dobro toplotno

izoliranem stanovanju in ima nova

okna, nekdo drug pa ne, obstajajo t. i.

korekcijski faktorji, ki stanovalce (ne)

ugodnih stanovanj med seboj vsaj malo

izenačijo. Vsak, ki to želi, pa lahko z na-

pravice, ki je nameščena na radiator-

ju, sam sproti odčita dejansko porabo

in ve, kakšen račun lahko pričakuje,

ko bo čas za obračun. Prav to porabo

bodo odčitali delavci podjetja Brunata

daljinsko. To pomeni, da za odčitke ne

bo več potreben vstop v stanovanje. Po

besedah vodje stanovanjske enote KSP
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Ljutomer je le v desetih stanovanjih, ki

spadajo v njihovo upravljanje, potreb-

no, da popisovalec vstopi v stanovanje

in odčita porabo z delilnika.

A gledanov celoti, podatki kažejo, da

se skupna poraba res zmanjša. Večina

ljudi gleda na to, da bodo plačali čim

manj, zato tudi, če jih ne zebe, ne od-

pirajo radiatorjev »do konca«. Cvetko

na primeru kurilnice, ki v treh stavbah

ogreva deset stanovanj, pokaže, da se je

skupna poraba zmanjšala za pričakova-

nih 20-30 odstotkov. V sezonah pred

vgradnjo delilnikov so porabili od de-

set do 12 tisoč litrov kurilnega olja, z na-

meščenimi napravami, ki merijo porabo

posameznega radiatorja, pa se je sku-

pna poraba zmanjšala na 7500 litrov. Pri

KSP Ljutomer pričakujejo še več kot 20

do 30 odstotkov prihranka (tako ener-

gije kot posledično tudi denarja stano-

valk in stanovalcev), če imajo radiatorji

v stanovanjih termostatske ventile, s ka-

terimi se nastavi želena temperatura.

Lastniki stanovanj so imeli tudi mo-

žnost zavrniti vgradnjo delilnikov (na

ljutomerskem območju je en tak), ven-

dar so s tem sosedom naredili uslugo. Če

kdo zavrne vgradnjo delilnika, se mu po

pravilniku zaračuna delež ogrevalne po-

vršine, pomnožen z 1,6. In ker je ta oseba

plačala več, kot je porabila, bodo drugi,

ki so vezani na isto skupno ogrevanje,

plačali sorazmerno manj od svoje po-

rabe. Lahko bi rekli, da tisti, ki zavrne

vgradnjo delilnika, na neki način plačuje

porabo sosedov - no, delček porabe.

Te napravice, ki bodo od oktobra v

stanovanjih s skupnim ogrevanjem ob-

vezne in imajo garancijsko dobo deset

let, stanejo od 32 do 36 evrov (odvisno

od ponudnika). Namestiti jih je treba

na vsak radiator v stanovanju. Po dese-

tih letih pa je v primeru delilnikov pod-

jetja Brunata treba plačati le zamenjavo

baterije (sedem evrov), delilnike, ki jih

je namestila Merilna tehnika, pa bo po

zaenkrat znanih podatkih treba zame-

njati (in tudi plačati) v celoti.

Poleg tega mora lastnik stanovanja za

izdelavo in izpis obračuna ljutomerski

komunali enkrat letno plačati še 25,60

evra. Ti začetni stroški naj bi se z leti

pričakovane manjše porabe in posledič-

no nižjih računov povrnili. Za socialno

šibkejše pa so se pri KSP Ljutomer (v

dogovoru z dobaviteljem naprav) dogo-

vorili, da plačujejo delilnike na obroke.

Vsi etažni lastniki lahko za plačilo de-

lilnikov uporabijo sredstva rezervnega

sklada, ki ga vplačujejo mesečno.

»Zaenkrat ne vidim, da bi bili delil-

niki slaba stvar. Kvečjemu je to dobro.

Zato, da se manj porabi, da so manjši

stroški ... Seveda pa je vse odvisno od

uporabnikov, kako uporabljajo stanova-

nje,« je povedal Milan Cvetko.

Jerneja Domajnko

Po osemnajstih letih občine znova o ustanovitvi ZD Murska Sobota

Pred vrati je imenovanje direktorja za nov mandat

ZD Murska Sobota je pred globokimi spremembami - Občinam sedež v svetu zavoda in v skupnem organu

Zdravstveni dom Murska Sobota z 251 za-

poslenimi je lani ustvaril 9,9 milijona pri-

hodkov, to pa je tri odstotke več kot leto

prej, vendar se s tem ni otresel likvidno-

stnih težav, saj je poslovno leto končal s

skoraj 313 tisoč evri izgube. Javni zavod

dela ni umestil v okleščene prihodke iz

Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slo-

venije (ZZZS), zato so pred njim zahteve

po spremembah, ki segajo celo do ureja-

nja ustanoviteljstva. To pa je treba uredi-

ti še pred imenovanjem direktorja za nov

mandat, ker sedanjemu ta poteče 12. ja-

nuarja. ZD Murska Sobota po osemnaj-

stih letih od ustanovitve še vedno nima

urejenega pravnega statusa. Odgovornost

za to nosijo ustanoviteljice, torej vseh 12

občin na območju murskosoboške uprav-

ne enote, delno pa tudi skupne strokovne

službe pomurskih javnih zavodov. Bila sta

le dva poskusa dogovora o vsebini usta-

noviteljskega akta, leta 1996 in 2002, oba

neuspešna. Občinski sveti zdaj dobivajo

na mizo nov osnutek odloka o ustanovi-

tvi javnega zavoda. Bo tokrat dobil skupni

imenovalec številnih ustanoviteljic?

Odlok predvideva, da bodo občine

ustanoviteljske pravice uveljavljale na

dva načina, s predstavnikom v sedem-

članskem svetu javnega zavoda in sku-

pnim organom. Pet sedežev v svetu

zavoda bi si razdelili glede na število pre-

bivalcev, dva člana bi imela Mestna ob-

čina Murska Sobota, po enega beltinska

in tišinska občina in enega skupaj občine

Cankova, Rogašovci, Grad, Kuzma, Gornji

Petrovci, Šalovci in Hodoš.

V skupnem organu bi sedeli župani

ali njihovi namestniki, predstavljal pa

naj bi ga župan murskosoboške obči-

ne. Naloga skupnega organa bi bila iz-

vrševanje ustanoviteljskih pravic, razen

sprejemanja ustanovnega akta, dajanja

soglasij za imenovanje direktorja in za-

dolževanja.

Bodo predlagane rešitve zdaj spreje-

mljive za vse? Na prvo žogo prav gotovo

ne. Pričakujemo lahko, da bodo občine

soglasje povezovale s tem, kako je ali bo

poskrbljeno za zdravstveno varstvo nji-

hovih občanov.

Majda Horvat
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Praznik Občine Križevci

Središče Križevec z igriščem za otroke
Športni, kulturni in zabavni dogodki

Osrednji dogodek praznika Občine Kri-

ževci je bila slavnostna seja občinskega

sveta, na kateri so podelili občinska in

županovo priznanje, namenu pa so pre-

dali tudi vaško jedro v Križevcih, ki gaje

slavnostno odprl minister za kmetijstvo

Dejan Židan.

Središče Križevec z igriščem za otro-

ke in s skejterskim parkom je uporab-

no že skoraj vse poletje, tu pa je tudi

park in prostor za prireditve. Obnovo je

v 85 odstotkih sofinanciralo Ministrstvo

za kmetijstvo z evropskim programom

Razvoj podeželja, višina investicije pa

je nekaj več kot 500 tisoč evrov. Park je

projektirala družba Zeu iz Murske Sobo-

te, gradil ga je ljutomerski Segrap, je pa

tematsko povezan z Občino Križevci.

Do konca praznovanj se bodo v okvi-

ru občinskega praznika zvrstili še: tek,

tekmovanje v skejterskih veščinah,

otvoritev razstave domačih umetnikov,

kasaška dirka, predstavitev knjige Pre-

Letos so priznanja Občine Križevci podelili:

Podjetju Montaža Vrbnjak iz Stare Nove

vasi za 20 let delovanja in dobre poslovne

rezultate. Alojzu Jelenu iz Lukavec, ki je

bil aktiven na področju prašičereje, bil je

član občinskega sveta pa tudi predsednik

gasilskega društva Lukavci. Priznanje

križevskega občinskega sveta je dobila

tudi Splošna kmetijska zadruga Klas

Križevci, ki je ena najstarejših zadrug v

Slovenji, saj so lani praznovali 110 let

obstoja. Občinsko priznanje s plaketo

in listino pa so podelili Jožefu Sagaju iz

Ključarovec, ki vse svoje življenje dela na

kmetiji, ki jo je prevzel od očeta in jo pred

kratkim predal sinu. Jožefa Sagaja pa

zaznamuje tudi reja konjev kasačev. Tokrat

je priznanje podelil tudi križevski župan

Branko Belec, in sicer podjetju Teleing.

ko Pirenejev do Atlantika, srečanje ljud-

skih pevk, mednarodni turnir v malem

Prosenjakovci

NE ukinitvi šolskih oddelkov

v Osnovni šoli Fokovci

Več kot polovica vprašanih meni, da ni prav,

da tritikale namenjajo za potrebe bioplinarne

Tokrat vam predstavljamo rezulta-

te ankete, ki smo jo opravljali v kraju

Prosenjakovci. Sodelujoče smo vpra-

šali, ali se strinjajo z ukinitvijo oddel-

kov v Osnovni šoli Fokovci. Zanima-

lo nas je tudi, ali se prebivalcem zdi

prav, da je Panvita za potrebe biopli-

narn silirala tritikale, ki je kakovostna

krma za živali, in ali so zadovoljni z

odstranitvijo registriranih divjih od-

lagališč in njihovo ureditvijo.

Dve tretjini sodelujočih se ne stri-

njata z ukinitvijo oddelkov v Osnovni

šoli Fokovci. 16 odstotkov vprašanih

se s tem strinja, enak delež anketira-

nih na vprašanje ni odgovoril.

29 odstotkov sodelujočih meni, da

je prav, da je Panvita za potrebe bio-

plinarn silirala tritikale, več kot po-

lovica vprašanih pa meni, da to ni

prav.

Slabi dve tretjini anketiranih prebi-

valcev sta zadovoljni z odstranitvijo in

ureditvijo registriranih divjih odlaga-

lišč. Dobra tretjina sodelujočih meni,

da bi morali očistiti vsa divja odlagali-

šča. Trije odstotki vprašanih z odstra-

nitvijo registriranih divjih odlagališč

Se strinjate z ukinitvijo oddelkov v

Osnovni šoli Fokovci?

m Da mNe MNevem

68%

in njihovo ureditvijo niso zadovoljni.

Sodelujočim v anketi se najlepše

zahvaljujemo. Lepo vabljeni vsi, ki bi

želeli časopis Vestnik naročiti,da nas

pokličete v Klicni studio slepih na šte-

vilko 04 5116 440. Vsakega novega na-

ročnika čaka darilo!

Se vam zdi prav, da je Panvita za

potrebe bioplinarn silirala tritikale, ki

je kakovostna krma za živali?

m Da mMNe MNevem

55%

Ste zadovoljni z odstranitvijo

registriranih divjih odlagališč in

njihovo ureditvijo?

mu Da

Ne

Očistiti bi morali vsa divja odlagališča

34%

63%

VESTNIK lahko kupite tudi na večini pošt v Pomurju.

www.pomurje.si

- Praznovanje se končuje sredi septembra z odkritjem spomenika Dragotinu Cvetku v Vučji vasi

let rojstva akademika profesorja doktor-

ja Dragotina Cvetka. Cvetko je slovenski

muzikolog in skladatelj, tudi prejemnik

številnih nagrad: Prešernove, Herderje-

ve, Avnojeve in Kidričeve. Študiral je na

glasbenem konservatoriju ljubljanske

Filozofske fakultete, iz kompozicije se

je izpopolnjeval v Pragi, doktoriral pa je

leta 1938. Bil je docent in izredni ter re-

dni profesor na ljubljanski Akademiji za

glasbo. Leta 1982 mu je Univerza v Lju-

bljani podelila naslov zaslužnega profe-

sorja, bil pa je tudi redni član Slovenske

akademije znanosti in umetnosti. Nje-

gova brata Ciril in Radovan sta bila prav

tako pomembna glasbena ustvarjalca -

Ciril je bil skladatelj in dirigent, dirigent

Komornega zbora Radia Ljubljana, diri-

gent in direktor mariborske opere, nato

tudi ljubljanske, direktor Slovenske fil-

harmonije in umetniški direktor Triglav

filma.

Vida Toš
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nogometu ter Slavičev večer. Praznova-

nja pa bodo sklenili v nedeljo, 18. sep-

tembra, ko bodo na nekdanji šoli v Vučji

vasi z odkritjem spomenika počastili 100

MARTELLO

Naj vas zapelje ramo:

omamna aroma 1X0 otovanje
ikave Martello - v italijo za 20seb

v Italijo!

Na degustacijah v Hoferjevih

poslovalnicah med 15. in 18.

septembrom" pokusite kavo

Martello in se potegujte za

privlačno nagrado.
10 kapsul v zavojuKavne

kapsule
večvrst

3 izbrani kavni okusi

stalno v naši ponudbi
% V nedeljo, 18. septembra, degustacija kave 0,20/kapsulo
in nagradna igra Martello potekata samo v

poslovalnicah, ki so v nedeljo odprte.

za kosh JK |
!

MT CASCOLINO ZDAJ V NOVIH BARVAH CE GO

Kavni aparat

CASCOLINO
bakreno rdeče, vijoličaste

ali ledeno modre barve

» kompaktna in zelo modna oblika -

primeren tudi za manjša gospodinjstva "

e črpalka z močjo 20 barov za popolno

peno na kavi

» dodaten snemljiv podstavek za

manjše skodelice

e snemljiva 0,9-litrska posoda za vodo

e ne zavzame veliko prostora

(širok le 12 cm)

» samodejen izmet kapsule

Pričarajte si edinstveno, aromatično

kavo in uživajte v prednostih, ki jih

ponuja kavni aparat CASCOLINO:

Paradižnik Banane Mlad
za 79] razred, 1kg zakgj zajzavojj | krompir
0)? (1) K! A 0,"k9)| razred I, 2 kg

—- lenkadO]ill v,|
z oa5/kg. MU

zazavojj

o?» |,))

Slive k.
razredi, 1 kg

Hofer trgovina d.o.o.

prli hofer. časamo v poslovalnicah, ki so v nedeljo odprte) o razprodaje zalog. Prodaja samov količi
za gospodinjstva. Slike so simbolične in so a serviranje. Steklena embalaža je nevi

vključujejo vse dajatve. Cene so v evrihin vključujejo DDV. Za napake v tisku ne odgovarjamo.

Več kot fer!



8 | Vestnik | 15. septembra 2011 (iz)brano

BARVA CM "K datum: 15. 09. 2011 VESTNIK

www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

Ante Šimundža, novi strateg ND

Mura 05, je očitno našel pravo

formulo za uspešnejše nastope

soboških nogometašev v elitni

druščini. Visoka zmaga proti

ljubljanski Olimpiji bo nedvomno

močna spodbuda za naprej.

Predsednica Zveze kulturnih

društev Lendava Danijela

Hozjan je s sodelavci na

prireditvi Lendavska trgatev

organizirala parado domačih

običajev in kulturni program, v

katerem je sodelovalo kar 27

nastopajočih skupin iz Hrvaške,

Madžarske in Slovenije.

<
p

Mitja Horvat, slovenski

reprezentant in član NTK

Kema Puconci, je s prvim

mestom na odprtem turnirju

najboljših igralcev slovenskega

namiznega tenisa v Murski Soboti

upravičil vlogo enega izmed

favoritov za najvišji naslov.

Milan Hojnik, direktor

Radenske, se lahko veseli

uspehov v tržnem komuniciranju.

Oglas Radenske Moč vode, v

katerem pevski zbor Perpetuum

Jazzile oponaša zvok vode, si

je na YuoTubu v treh mesecih

ogledalo že več kot 11 tisoč ljudi.

Mlada skladateljica in profesorica

glasbe Tjaša Žalik je pripravila v

koprodukciji Akademije za glasbo

Ljubljana koncert Glasbeno

prebujenje jeseni s krstno izvedbo

koncerta za kitaro in orkester.

Pravijo, da je zdaj čas za nakup umetniškega dela

Včasih je koga treba prizemljiti
Ponudbe umetniških slik je vse več, cene padajo, kupcev pa ni - Ceno najbolj »držijo« dela slovenskih

impresionistov - Tudi mafija je aktivna na trgu umetnin, kjer je veliko celo zelo slabih ponaredkov

Ali je zdaj res pravi čas za nakup ume-

tniška dela? Cene umetnin padajo, vre-

dnost delnic in vrednostnih papirjev

pa je negotova. Če kupiš umetniško

delo, ti vsaj nekaj ostane, si kdo reče!

Ampak kako kupovati, če imaš toliko,

da se komaj prebijaš. Pri nas velja, da

se slike običajno podarjajo ob obletni-

cah in velikih osebnih praznikih, ku-

pijo jih »na metre«, ko si opremljajo

novo stanovanje ali poslovne zgradbe,

ali jih izberejo, ker se barva ujema s se-

dežno garnituro. Ali pa skulptura izvr-

stno zapolni kotiček ob bazenu. Lahko,

da si kdo želi imeti doma delo medij-

sko slavnega umetnika, ne glede na

ceno! So pa tudi kupci, ki umetniška

dela zbirajo in kupujejo premišljeno.

Ja, nakup umetnine je in mora biti tan-

kočutno dejanje. Preverili smo, kako v

kriznih časih trg umetnin deluje in živi

pri nas, kdo se na njem srečuje, kdo

služi in kdo se prodaja.

Od maja je v Murski Soboti prodajna

galerija Robin, v kateri svoja dela pro-

daja večina pomurskih akademskih li-

kovnih umetnikov in še drugi. Grafike

dobite za 20 evrov, sliko ali skulpturo

pa do tisoč in več evrov. »Redkokdaj

pridejo k nam kupci, ki kupujejo sli-

ko za svojo zbirko. Doslej bi jih lahko

Nakup umetnine je in

mora biti tankočutno

dejanje.

preštel na prste ene roke. Pogosteje se

kupujejo slike za obletnice in darila,«

pove lastnik galerije Robin Kozar, ki

se s tem ukvarja iz ljubezni do slik in

ne zgolj za preživetje. »Saj se tako ali

tako ne bi izšlo,« pravi.

Kruti časi za umetnike

»Trenutno niso ravno rožnati časi za

akademske umetnike,« pove akadem-

ski slikar Jože Denko, tudi predsednik

Društva likovnih umetnikov Prekmur-

ja in Prlekije. »Rekel bi, da so časi kruti,

saj likovna dela akademskih slikarjev

in kiparjev malo kupujejo kot umetni-

ško delo ali kot naložbo. Prodajajo se

edino kot darilo ali narejena po naro-

čilu. Marsikateri se danes spoprijema

s tem, ali bo ustvarjal po svojem ume-

tniškem nagibu ali bo za preživetje de-

lal tudi po naročilu.« Razloži tudi, da

umetnikov ne potrebujejo več v indu-

strijskem in grafičnem oblikovanju,

ker tam delajo s pomočjo računalni-

kov, in še nekaj je, tudi poslovne pro-

store v zadnjem času vse manj opre-

mljajo z umetniškimi deli.

Emil Šarkanj, po rodu iz Prekmurja,

že 22 let vodi prodajno Galerijo Hest

v Mariboru, ki velja za največjo v tem

koncu Slovenije: »Prodaja cenejših li-

kovnih del je ostala na približno ena-

ki ravni, prodaja dražjih del pa je pa-

dla. Padle pa so tudi cene umetniških

del, tako da so zdaj realnejše in s tem

primernejše za nakup.« Pri njih lah-

ko najdemo tudi dela pomurskih aka-

demskih slikarjev, kot so Igor Banfi,

Sandi Červek, Franc Mesarič, Nikolaj

Beer ..., ki se vrednotijo od dvesto pa

tja do dva tisoč evrov, glede na dimen-

zije in tehnike. V primerjavi s cenami

del drugih sodobnih avtorjev ni raz-

like, vseeno pa lahko naši umetniki,

kot smo izvedeli, likovna dela v večjih

mestih, v Ljubljani, prodajo dražje kot

na obrobju. Celo enkrat dražje!

Kdo se danes sploh prodaja

Zanimivo pa je tudi vprašanje, ka-

teri umetniki se v teh časih »prodaja-

Od maja imamo tudi v Murski Soboti prodajno galerijo z umetniškimi deli, ki jo vodi Robin Kozar: »Dela pomurskih

akademskih slikarjev so danes podcenjena, vendar kupcev ni.«

Galerija Hest v Mariboru je največja prodajna galerija v tem delu Slovenije, ki

jo vodi Prekmurec Emil Šarkanj, v njej pa poleg del slovenskih impresionistov in

drugih najbolj znanih slikarjev prodajajo tudi dela pomurskih slikarjev.

jo« in kdo ima »ceno«. »Pri nas ceno

umetnine določi umetnik sam. Neka-

teri želijo, da je objavljena, drugi pa

ne,« pove Kozar. »Menim pa, da se

trenutno likovna dela, posebno ne-

katerih naših umetnikov, prodajajo

pod ceno.« Zanimivo pa je, da k njim

pogosto prihajajo tudi tisti, ki bi radi

kakšno sliko iz svoje zbirke starejših

avtorjev, kot so Ladislav Danč, Karel

Jakob ali Ludvik Vrečič, iz različnih

vzrokov prodali. »Ljudje pričakujejo,

da so vredne celo bogastvo, potem pa

so razočarani, ko izvejo, da bi dobi-

li kakšnih tisoč evrov,« pravi. Pa tudi

povpraševanja ni.

Ceno in vrednost pa ohranjajo dela

slovenskih impresionistov in se dobro

prodajajo. Vredna so lahko od 19 ti-

soč pa vse do 80 tisoč evrov, kakšen

Grohar denimo. Prav tako gredo lažje

v prodajo dela umetnika, ki ima ime

in je uveljavljen, težje pa je umetni-

kom, ki se šele uveljavljajo. »Ampak
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tudi ti imajo svoje strategije prodaje,«

se namuzne Šarkanj. »V naši galeriji

prodajamo tudi dela mladih akadem-

skih umetnikov in včasih porabimo

veliko energije, da jih prepričamo, da

postavijo za svoje delo realno ceno.

Ne zavedajo se, da mora cena ume-

tniškega dela z leti rasti. Včasih jih je

treba prizemljiti.« In nadaljuje, da so

lahko tudi dela nekaterih samoukov

zelo korektna, za dela kakšnega ume-

tnika, ki je medijsko bolj angažiran,

pa bi lahko mirno rekli, da so vredna

ravno toliko kot okvir.

Ob tem Robert Inhof, direktor Ga-

lerije Murska Sobota, predlaga, da bi

bilo prav, da bi se vzpostavili okvirni

kriteriji za dela akademskih umetni-

kov, da bi se določila izhodiščna cena

za umetnino, in to na podlagi dimen-

zije dela, tehnike, števila objav in kdo

o umetniku piše, v katerih domačih

in tujih galerijah je razstavljal, katere

stalne zbirke hranijo njegova dela in

podobno. Strinja se, da nekdo, ki ko-

maj konča akademijo, ne more proda-

jati po enaki ceni kot umetnik, ki se je

že dokazal in uveljavil.

Original ali ponaredek?

Šarkanj še opozarja, da je na trgu

veliko ponaredkov in da morda ob-

staja celo mafijsko združenje, ki skr-

bi za trg preprodaje ponaredkov. »Od

slovenskih najbolj ponarejajo Spaca-

la, Slano, Tisnikarja ... Na trgu je veli-

ko celo zelo slabih ponaredkov, še bolj

zanimivo pa je, da prav vsak najde

kupca.« Franc Obal, stalni sodni izve-

denec in cenilec za likovno umetnost,

pa kupcem rad svetuje, naj pred na-

kupom vrednejšega umetniškega dela

preverijo kakovost dela, naj preverijo

ime in naj ne kupujejo kar brez po-

prejšnje informacije. Vrednejše slike

je treba kupiti v prodajnih galerijah,

ki slike evidentirajo prek Narodne

galerije in s tem jamčijo za izvirnost

dela, ne pa na črnem trgu.

Za nekaj tisoč evrov na svoji steni

tako že ne boste imeli pravega Gro-

harja, Tisnikarja ali koga drugega. Od

vas pa je odvisno, ali ste pripravljeni

za delo neznanega umetnika odšteti

lep kup denarja ali pa se vseeno od-

ločite za preverjeno ime in sliko, ki

vam je všeč.

A. Nana Rituper Rodež

stran8
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Sonja Horvat

»Predsodki so bili In bodo ostali,

tega se nikoli ne bomo znebili«

Zbadanje otrok v šoli ji je dalo navdih in spoznanje, da bo lahko kaj spremenila zgolj, če se organizirajo v društvo

Ena izmed prvih, ki so

stopile korak naprej

Sonja Horvat je skromna pri opisu

svojega dela v romski skupnosti: »Ve-

dno je veljalo, da so bili možje tisti, ki

so se s temi stvarmi ukvarjali.« Horva-

tova že več kot trideset let živi v Mur-

ski Soboti, spominja pa se otroštva na

Pušči. Po končani osnovni šoli je na

Ptuju obiskovala poklicno administra-

tivno šolo, kasneje pa se je ob delu še

usposabljala na ekonomski šoli v Mur-

ski Soboti. Danes že sedemintrideseto

leto opravlja delo administratorke, ki

opravlja tajniška dela na Oddelku za

občo upravo na Upravni enoti Mur-

ska Sobota. Takšna pot takrat za Ro-

minje ni bila ravno značilna, saj se je,

kot se spominja, takrat malo romskih

deklet odločalo za nadaljnje izobraže-

vanje, čeprav je bilo vseeno nekoliko

lažje dobiti zaposlitev, saj jih je veli-

ko imelo službe v Muri in Pomurskem

tisku. Ampak tudi v sistemu, kjer naj

bi bila neenakopravnost odpravljena,

niso bili imuni za razne oblike diskri-

minacije. Spomni se zgodbe romskega

dekleta, ki je študiralo ruščino in an-

gleščino ter se je prijavilo na razpis za

službo, kjer je bilo vse v redu, dokler

niso izvedeli, da živi na Pušči, takrat

so nastale težave. »Predsodki so bili

in bodo ostali, tega se nikoli ne bomo

znebili,« na problem realno gleda Hor-

vatova, ki črpa tudi iz svojih življenj-

skih izkušenj. »Mene so moji sodelav-

ci takrat zelo dobro sprejeli, so pa bili

včasih trenutki, ko sem se počutila res

zelo odrinjeno. Vendar v življenju ne

štejem vzponov, temveč štejem padce,

kajti takrat se je treba dvigniti.«

Romi so v Prekmurju

našli varnost

Čeprav je že davno od tega, ko se

je preselila s Pušče, pa je nikoli ni za-

res zapustila, saj so se z družino, ki je

ostala na Pušči, vsakodnevno obisko-

vali. Kako sama vidi morebitno spre-

membo življenja na Pušči in v rom-

ski skupnosti v vseh teh letih? »Res je

bilo včasih manj izobraženih in bilaje

večja revščina, vendar je bilo v tistih

časih več medsebojnega sodelova-

nja in pomoči. Brez dvoma. Življenje

je bilo bolj pristno. Še vedno obstaja

veliko spoštovanje mladih do starej-

ših in mislim, da bo to pri nas osta-

lo. Se je pa v teh letih seveda zgodil

velik napredek, to je kot noč in dan.

Kot karitativna delavka se že vrsto let

srečujem s predstavniki različnih ge-

neracij Romov in Neromov ter ugo-

tavljam, da je življenje v bistvu osta-

lo enako, pri razvoju naselja pa je bil

storjen velik napredek. Zahvala pa gre

predvsem tistim, ki so zaorali ledino

»Res je bilo včasih manj

izobraženih in bila je

večja revščina, vendar

je bilo v tistih časih

več medsebojnega

sodelovanja in pomoči.«

in jih več ni.« Romi na Pušči se danes

po njenem mnenju držijo pravil oko-

lja, v katerem živijo, ob tem se spomni

tudi primera izpred skoraj pol stole-

tja. Njena celotna družina je sprva ži-

»Napake so se dogajale

na obeh straneh in

zakaj ne bi mi prvi česa

spremenili. Predvsem

pri romskih ženskah,

ki so zapostavljene

dvakrat, prvič, ker so

ženske, in drugič, ker so

Rominje.«

vela v eni sobi hiše njene stare mame.

cesto, kjer so starši postavili cimprano

hišo. »Bili smo nevedni, kje pa je kdo

od nas vedel, da je potrebno gradbe-

no dovoljenje.« Nekega dne, ko je bila

doma sama z bratom in sestro, saj je

mati takrat gospodinjila v mestu, naj-

več pri Kološevih, ki so imeli frizerski

salon, so prišli možje in hiško poruši-

li. »To je prizor, ki ga ne moreš poza-

biti.« Danes v tem žalostnem dogodku

najde tudi pozitivno noto: »Za nas je

bilo to kruto, zelo kruto, za vse druge

pa je bil to neke vrste poduk, da je to-

rej potrebno dovoljenje, če želimo kaj

zgraditi, in danes vidimo na Pušči in-

frastrukturo, ki je ni v nobenem dru-

gem romskem naselju.« Romi so se

po njenem mnenju v Prekmurju bolj

prilagodili okolici kot kjer koli drugje,

ker so se tukaj počutili varno.

V uspešno prihodnost zgolj

z uspešnim izobraževanjem

Pred petimi leti je s somišljeniki

ustanovila Romsko kulturno in tu-

ristično društvo Pušča, ki mu danes

predseduje. Kot pravi, je pred tem vso

svojo energijo vložila v svojega sina, ki

je danes že podiplomski študent, po-

svečala pa se je tudi sestrinemu sinu.

Ti in drugi otroci so bili med šolanjem

deležni raznih neprimernih pripomb,

kar ji je dalo navdih in spoznanje, da

bo lahko kaj spremenila zgolj, če se

organizirajo v društvo. »Napake so se

dogajale na obeh straneh in zakaj ne

bi mi prvi česa spremenili. Predvsem

pri romskih ženskah, ki so zaposta-

vljene dvakrat, prvič, ker so ženske,

in drugič, ker so Rominje.« V društvu

so zelo zadovoljni s tem, kar so uspeli

narediti v petih letih. Začeli so z ve-

likonočnimi razstavami, literarnimi

čajankami, na katerih so ženske de-

batirale, učili so se pravilnega obna-

šanja v javnosti in kako se lahko stva-

ri rešujejo brez agresije: »Npr. če se

v šoli kaj zgodi, otrok pride domov

in to pove, se pač starši oglasijo pri

ravnatelju, kjer se pogovorijo, kako

naprej, brez javnosti, brez 'buma'.«

Kasneje so se vključili še v projekte

evropskega socialnega sklada, pri če-

mer so ljudi usposobili za animator-

je in turistične vodnike, začeli so se

učiti angleškega jezika itd. Kot uspe-

šnega ocenjuje tudi projekt promo-

torja romske kulinarike, kjer so se po

njenih besedah ženske veliko naučile

druga od druge. »Tam je nastalo pra-

vo medgeneracijsko sožitje, saj so bile

udeleženke stare med 17 in 65 let. Ta

prenos znanja s starejših na mlajše je

zelo pomemben, mladi ga sprejema-

jo, starejšim pa daje tudi občutek po-

membnosti. Kajti opažam, da se vsa-

ka ženska, tudi romska, želi izkazati

s svojim znanjem, vendar jim doslej

to ni bilo omogočeno.« Na vpraša-

nje, v katero smer bi morala gleda-

ti romska skupnost v prihodnosti, je

Horvatova trdno odločena: »Izobra-

ževanje, ki pa mora biti enakovre-

Horvatova že

več kot trideset

let živi v Murski

Soboti, spominja

pa se otroštva na

Pušči. Po končani

osnovni šoli je na

Ptuju obiskovala

poklicno

administrativno

šolo, kasneje pa

seje ob delu

usposabljala še

na ekonomski

šoli v Murski

Soboti. Danes že

sedemintrideseto

leto opravlja

tajniška dela

na Oddelku za

občo upravo na

Upravni enoti

Murska Sobota.
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dno za vse šolarje. Ocenjevanje mora

biti enakovredno že v osnovni šoli.

Saj če gre romski otrok že v srednjo

šolo z manj znanja, je kasneje težko.«

Timotej Milanov

Brankica Kropf ni več članica

nadzornega sveta v družbi

SGP Pomgrad, Geotehnika in

nizke gradnje, ki je po obdobju

uspešnega poslovanja lani

končala v rdečih številkah. Njeno

mesto v tričlanskem nadzornem

svetu je zasedel Igor Banič.

Teodora Petraš, direktorica Za-

voda za zdravstveno varstvo Mur-

ska Sobota, vabi ob dnevu brez

avtomobila sodelavce in sosede,

da avtomobile pustijo doma in

pridejo k njim na zdrav zajtrk.

Damijan Jaklin, župan

Občine Velika Polana, pravi,

da Hotiza sodi v šolski okoliš

velikopolanske osnovne

šole in tega zgodovinskega

dejstva ter povezanosti med

krajema na društveni ravni

občina ne bo spreminjala.

Anica Zemljič iz Drobtinec

pri Apačah je že napovedala

tožbe, ker so jim zaradi odločbe

kmetijskega inšpektorja z

delovnimi stroji zravnali

nelegaliziran poligon za motokros

na kmetijskem zemljišču.

<
p

Janez Vencelj, podžupan

Občine Ljutomer, ni več

predsednik komisije za mandatna

vprašanja, volitve in imenovanja.

Tako je na zadnji seji odločil

občinski svet, potem ko sta se

Vencelj in županja Olga Karba

zaradi nestrinjanja umaknila

v zadnjo klop sejne sobe.
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Zbor Orfej na tekmovanju v Srbiji

Komorni zbor Orfej iz Ljutomera, ki ga vodi Romana Rek, se je minuli

konec tedna udeležil 46. Mokranjčevih dni v Negotinu v Srbiji. Na med-

narodnem festivalu je sodelovalo 29 zborov z vsega sveta, v tekmoval

nem delu pa je nastopilo pet zborov. Med njimi je bil tudi Orfej, ki je z

več kot 92 točkami le za nekaj desetink točke zgrešil prvo mesto, ki je

kljub negodovanju občinstva pripadlo zboru iz Belorusije. Kljub temu so

bili pevke in pevci z doseženim zadovoljni.

Dnevi kulturne dediščine

Dediščinskim skupnostim in prostovoljstvu so letos posvečeni Dnevi

evropske dediščine, ki jih koordinira Zavod za varstvo kulturne dedišči-

ne Slovenije, prireditve pa potekajo v mesecu septembra. Po Sloveniji

bo na temo dediščine potekalo več kot sto dogodkov, pri nas tudi v Bo-

gojini, Gradu, Murski Soboti, Martjancih in Turnišču. S tem dogajanjem

želijo vzbuditi zanimanje javnosti za varovanje kulturne dediščine ter za-

vedanje o skupnem evropskem kulturnem prostoru in dediščini.

Beerove naslovnice v Stični

V sredo so v Muzeju krščanstva

na Slovenskem v Stični odprli li-

kovno razstavo Naslovnice evan-

geličanskih koledarjev in podobe

Kristusa akademskega slikarja

Nikolaja Beera. Razstavo je odprl

evangeličanski škof Geza Erniša.

Košičevi dnevi posvečeni stanju duha v slovenski družbi

Individualizem razjeda slovensko

edinost, ki je odločilna za obstoj naroda
Za družbo visokih etničnih načel - Vrnitev v polpreteklo zgodovino ali obračun z lobiji, ki so ljudem vzeli dostojanstvo

oves

možnosti ravni, opažajo se apatičnost,

razklanost družbe, občutek obupa in

nemoči, da se ne da nič storiti,« raz-

mišlja Branko Kerman, urednik zbor-

nika o stanju duha na Slovenskem, ki

je izšel v okviru letošnjih XXIII. Koši-

čevih dni. Gre za globalno temo in z

željo, da bi presegli meje lokalnega, so

v Moravskih Toplicah pripravili sim-

pozij, ki je tudi prispevek k 20-letnici

samostojne Slovenije. Moderiral ga je

Jože Vugrinec, k razpravi pa so pova-

bili priznane slovenske teologe, filo-

zofe, literate, psihologe, druge.

Branko Kerman v uvodu Več duha!

poudari, da se je slovenska družba po

dvajsetih letih spet znašla na začetku

svoje poti ter v vrtincu in primežu ne-

moči in da nujno potrebuje zdravilo,

da se iz tega izkoplje in prihajajočim

generacijam vzpostavi družbo visokih

etičnih načel. Zanimivo, da je ravno v

teh dneh Ljubljano obiskal znameniti

Stephane Hessel, ki prav tako opozar-

ja na stanje duha v svetu in pri svojih

93 letih ljudi, predvsem mlade, pozi-

va, da presežejo apatičnost, se razje-

zijo in uprejo v nenasilnem boju za

boljši svet. Kar nekaj pozivov k pre-

misleku se je zvrstilo v teh dneh.

V Moravskih Toplicah pa je teolog

dr. Janez Juhant v Dialogu in spravi

govoril o slovenskem kristjanu ter o

izginjanju človeških vrednot, pri če-

mer priznava, da vedno hujši proble-

mi pestijo tudi Katoliško cerkev. Pravi

še, da postkomunistična nomenkla-

tura ni pripravljena sprejeti dialoga s

pristnimi duhovnimi temelji, pač pa

obračunava z duhovnim svetom. Na

površje potegne še povojne poboje in

se zavzame za spravo. Pomožni škof

dr. Anton Jamnik za izhodišče vza-

me Senekovo misel, kako bogastvo

modrim ljudem služi, neumnim pa

gospoduje, in spregovori o etičnem

delovanju v poslovnem svetu ter raz-

mišlja o obrazih revščine.

Tudi Jože Bartolj se v svoji razpravi

vrne v čas polpretekle zgodovine in

se sprašuje, kdo ima večje zasluge za

slovensko osamosvojitev in kdo bi si

zaslužil večji spomenik, nazorno na-

števa tudi grehe predsednika države

Danila Tiirka, premiera Boruta Pahor-

ja, sodnika Branka Masleše, državne-

ga tožilca Zvonka Fišerja in drugih.

Na koncu pa se zavzema za novo ge-

neracijo katoliških laikov, ki bodo

svoje poslanstvo v različnih poklicih

vzeli zares.

Jožef Magdič,

psihoterapevt: »V

našo družbo se je

naselilo negativno

vzdušje. Nič

naj ne bi bilo

dobrega. Opažam

nalezljivost

tega odnosa do

realnosti.«
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Od domačih avtorjev so sodelovali

Tine Mlinarič, ki je poudarjal ljube-

zen do sebe, da bi mogli ljubiti dru-

ge. Dr. Jožef Magdič na podlagi dol-

goletnih izkušenj v praksi razmišlja o

današnjem prekmurskem človeku in

njegovi duši, dr. Karel Bedernjak raz-

mišlja o slovenski identiteti in spo-

znanju, kako individualizem razjeda

slovensko edinost, in da sta prav med-

sebojna povezanost in podpora odlo-

čilni za obstoj naroda. Milan Puhan pa

je pisal o reminiscencah na Bogojino.

Svoje prispevke so poslali še Bogdan

Žorž, dr. Lovro Šturm in Vinko Ošlak.

V iskanju zdravila za družbo so se

v Moravskih Toplicah pogosto vra-

čali tudi v polpreteklo zgodovino in

morda s tem metali le sol na rano in

vprašanje je, ali bo to pripomoglo k

spremembam danes. Hessel pa je v

Ljubljani pozival mlado generacijo, da

prevzame odgovornost in se spopade

s sodobnimi nevarnostmi, kot sta re-

vščina na eni strani in bogastvo na

drugi, in pri tem pritisne na finančne,

ekonomske in politične lobije, ki ima-

jo največ zaslug, da so mnogi ljudje

danes ostali brez dostojanstva. Kdo

bo torej prevzel pobudo pri nas?

A. Nana Rituper Rodež

Črno-bele fotografije Zorana Vogrinčiča

V prostorih Mladinskega in informativnega kulturnega klubu v Murski Soboti

si lahko ogledate prvo samostojno razstavo fotografa Zorana Vogrinčiča, ki

se predstavlja z izborom črno-belih dokumentarnih fotografij, ki so nastale na

glasbenih koncertih v MIKK-u. Na fotografijah, ki krasijo zidove, so v ospredju

izvajalci. »Občutek imam, da je vse bolj trend in zahteva urednikov spletnih

strani, da se objavlja publika, množica. Glasbenik, ki naj bi bil osrednji lik vsakega

koncerta, pa tako postane stranski lik,« ob tem razloži Vogrinčič.

pozornost pa posveča fotografiranju koncertov v MIKK-u, ker je tam poseben milje,

kjer vedno vlada klubsko razpoloženje. Pravi, da po eni strani lahko prideš precej

blizu izvajalcem, v primerjavi z večjimi koncertnimi odri in prizorišči, po drugi strani

pa je tudi vedno gneča in se moraš prebijati skozi publiko ter ujeti pravi trenutek

in paziti, da te kdo pri tem ne dregne. Ampak tudi to daje fotografu poseben

izziv. Za črno-belo fotografijo pa se je odločil, ker je po njegovem mnenju vse bolj

zapostavljena in ker daje pri svoji izraznosti večji poudarek grafiki in manj barvam.

Zoran Vogrinčič je fotograf, ki dela za različne spletne in tiskane medije, za svoje

fotografije pa je prejel tudi nagrado na razpisu revije Digitalna kamera, lani pa je

njegova fotografija zmagala tudi na natečaju Grossmannovega festivala. A. N. R. R.
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Dr. Anton Vratuša o dr. Avgustu Pavlu

Jezikoslovec o jezikoslovcu
»Avgust Pavel je avtoriteta in njegovo ime veliko pomeni v kulturi več narodov«

V nizu številnih letošnjih dogodkov ob

125. obletnici rojstva Avgusta Pavla je na

Cankovi, njegovem rojstnem kraju, o

tem prvem prekmurskem znanstveniku,

jezikoslovcu, pesniku, prevajalcu, etno-

logu in še kaj spregovoril dr. Anton Vra-

tuša. To je bilo simbolično dejanje, saj je

slednji najstarejši še živeči prekmurski

doktor znanosti, dr. Pavla pa štejejo za

prvega prekmurskega znanstvenika.

Vratuša je kot jezikoslovec in slavist

tudi veliko preučeval in pisal o njem. Z

njim se osebno nikoli ni pogovarjal, se

pa spomni, da je prišlo do manjšega ne-

soglasja. Dr. Pavelje nekje zapisal, da je

treba pohiteti z zbiranjem etnografske-

ga gradiva, preden slovenski jezik izu-

mre. Kot mlad študent slavistike je Vra-

tuša to razumel kot epitaf Porabskim

Slovencem in nekje zapisal, da dr. Av-

gustu Pavlu nihče ni dal pravice, da na

ta način piše o Porabcih. Pavel mu je to

zameril in kljub temu, kot šaljivo pravi

Vratuša, da se je neki dan tri ure spre-

hajal pred Pavlovo hišo v Sombotelu v

upanju, da bi se o tem pogovorila, do

tega ni prišlo. Kljub temu dr. Pavla zelo

spoštuje in tudi sam se je in se še vedno

zavzema za podobne cilje, to je pred-

vsem ohranjanje slovenskega jezika.

Kot je še povedal, je Pavel, zvest slo-

venstvu, hotel pokazati veličino naših
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Dr. Anton Vratuša si je pred predavanjem na Cankovi ogledal tudi pred dnevi oprto

razstavo o dr. Avgustu Pavlu.

pisateljev, recimo Cankarja, zato jih je

tudi prevajal v Madžarščino. Ker pa je

počel tudi obratno, je to dokaz, da se je

zavedal, kako pomembna je vsakršna

kultura, njena raznolikost, bogastvo ter

sožitje med njimi. Kot meni Vratuša, je

prav zaradi tega Pavel dobil vzdevek »sin

dveh narodov«, saj je bil velik kulturni

posrednik med Madžari in Slovenci.

V predavanju je omenil tudi nekatera

Pavlova dela, kot je recimo Glasoslovje

cankovskega slovenskega narečja, ki je

med drugim postavilo ta kraj na svetov-

ni zemljevid, in slovnico prekmurskega

jezika. Zato Vratuša meni: »Avgust Pavel

je avtoriteta in njegovo ime veliko po-

meni v kulturi več narodov.«

C.K.
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Anton Štihec

Mestna občina pri investitorjih

vedno vidi dober namen, ti pa...
»To, kar sem obljubljal v času volitev, želim s sodelavci izpeljati, če pa ne bom mogel, bom tudi povedal, zakaj ne«

a bo šlo za precej buren man-

dat županovanja murskosobo-

škega župan Antona Štihca, je

bilo jasno že jeseni na prvih se-

jah. Že takratje eden izmed mestnih sve-

tnikov z najdaljšim stažem povedal, da

takšne razdeljenosti mestnega sveta še ni

bilo. To se kaže tudi v aktualnih dogod-

kih in očitkih okrog kadrovanja. O tem,

zakaj takšni spori, kam to vodi (več o tem

v drugem delu intervjuja, ki je na spletni

strani Pomurje.si), in o projektih ter na-

črtih mestne občine smo se pogovarjali z

županom Mestne občine Murska Sobota

Antonom Štihcem.

Že pred prejšnjimi volitvami ste pred-

stavljali številne projekte, ki niso ni-

koli zaživeli, npr. ureditev soboškega

kopališča oz. kompleksa Fazanerija in

ureditev središča mesta s selitvijo av-

tobusne postaje, kaj je s temi projek-

ti?

Fazanerija je še vednov fazi iskanja in-

vestitorja. Razpis smo naredili že dva- ali

trikrat. Prvič smo investitorja že imeli, z

njim smo sklenili celo pogodbo o sodelo-

vanju. Z njim smo se razšli tudi zato, ker

so nas opozorili na ministrstvu za finan-

ce, da mora korekten poslovni partner

iz zasebne sfere zagotoviti sredstva gle-

de na določene deleže. V našem primeru

pa je bilo tako, da bi mi vložili v projekt

štiri milijone evrov ovrednotene stavbne

pravice, celotno kopališče in Fazanerijo,

partner pa bi dal 150 tisoč evrov za pro-

jekte. Partnerja bi ustanovila podjetje, ki

bi najelo kredite, za katere bi jamčila oba

partnerja. Ampak ker vložek ni bil enak,

smo bili torej opozorjeni z ministrstva za

finance, da to ni pravi poslovni partner,

saj bi moralo biti razmerje vložkov 50 : 50

ali 60 : 40. Pa tudi želja tistega investitor-

ja je bila, da bi bil na koncu stoodstotni

lastnik nove geotermalne vrtine, občina

pa bi bila stoodstotni lastnik drugih no-

vozgrajenih, predvsem športnih objek-

tov. Ampak bi bili odvisni od energenta,

se pravi, da bi se morali oskrbovati iz vr-

tine, katere stoodstotni lastnik bi bil on.

Pa še dodaten pogoj je bil, da naj se lenda-

vska kotlovnica v energetskem delu pre-

nese na tisto podjetje, to pa je bilo za nas

nesprejemljivo, zato smo se hitro razšli.

Mi smo želeli to idejno zasnovo potem

od njih odkupiti, vendar tega niso želeli,

tako da bomo z novim partnerjem zade-

vo naredili drugače. Zdaj peljemo zadevo

sami po delih. Imamo projekt dveh novih

geotermalnih vrtin, kjer bomo sami kot

občina, prek našega podjetja, oskrbova-

li občane z energijo in ne prek zasebne-

ga podjetja, kot je bila takrat želja. Na pe-

tem razpisu SVLR smo dobili 2,1 milijona

evrov in bomo projekt Fazanerija sami re-

alizirali po delih. Prvi del je energetski, za

kar smo dobili omenjeni denar, drugi del

predvideva obnovo kopališča, olimpijske-

ga bazena in filtrirnega sistema.

Za bazenski del pa niste dobili sred-

stev...

Za ta del smo se prijavili na drug raz-

pis, kjer nismo bili uspešni. Zdaj torej

projekt izvajamo sami, če pa dobimo ka-

kšnega partnerja, toliko bolje, da bomo

potem skupaj z njim lahko zgradili velnes

center in hotelski del. Želimo pa takega

partnerja, ki bo dejansko vložil denar.

Kar se pa tiče avtobusne postaje, projekt

napreduje, bili so narejeni že trije idejni

načrti za selitev k železniški postaji. Ni-

smo jih še niti razgrnili, pa so tamkajšnji

prebivalci že začeli zbirati podpise proti

njej. Predviden je tudi majhen park med

Bobiblokom in avtobusno postajo, Uli-

ca ob progi pa bi postala slepa. Zbiramo

tudi ustrezna mnenja posameznih mini-

strstev, posega se tudi na zemljišče Zavo-

da za zdravstveno varstvo, tudi pri njih

smo že bili pa tudi marsikje drugje. Ko

bomo vsa mnenja pridobili, bomo pro-

jekt razgrnili in videli, kakšen bo odziv,

ne bomo delali ničesar, česar ljudje ne

bodo sprejeli.

Ampak ta projekt bi že moral biti v fazi

gradnje.

To je res. Tudi nekateri drugi projek-

ti bi morali biti že realizirani, npr. stav-

ba na gramoznem parkirišču in Merca-

tor bi že moral graditi, pa ne. Tudi mi bi

že morali obnavljati Ulico arhitekta No-

vaka, pa smo obnovo ustavili ravno zato,

ker naj bi bilo tam gradbišče, in da se ne

Anton Štihec.

Drugi del

intervjuja, ki

se nanaša na

dogajanja v

mestnem svetu,

domnevni

klientelizem in

Soboške novine,

objavljamo na

spletni strani

Pomurje.si.
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bo uničila nova cesta. Nekaj projektov se

je torej iz objektivnih razlogov prestavi-

lo. Tisto, kar delamo mi, torej avtobusna

postaja, gre naprej in še letos bo razgr-

nitev načrtov.

Pri vseh projektih župan res ni objek-

tivno odgovoren, saj gre za trk števil-

nih interesov med lastniki zemljišč in

investitorji, politiko itd. Ampak kaj lah-

ko storite kot župan, da bi uskladili te

interese, saj bodo na koncu rekli, da

Štihcu ni uspelo.

To je ravno namen nekaterih, da bodo

lahko potem govorili, da v tem manda-

tu zdajšnji župan ni naredil tega, kar je

obljubil. Verjemite, da si veselo zapisuje-

mo, kdo zaradi koga ni česa naredil. Tudi

projekt garažne hiše je bil miniran zaradi

koalicije SDS, SD in LDS. Če ne bo avto-

busne postaje, se bo tudi vedelo, zaradi

koga je ni. To, kar sem obljubljal v času

volitev, želim s sodelavci izpeljati, če pa

ne bom mogel, pa bom tudi povedal, za-

kaj ne. Nekaj bo verjetno zgorelo na naš

račun, ker projektov nismo pravočasno

pripravili, ampak verjemite mi, da veči-

na stvari ne bo zgorela po naši krivdi. Na

primer Mercator je zasebna investicija,

mi smo naredili vse, kar smo lahko. In

če iz tega projekta ne bo nič, bog ne daj,

saj mi še vedno zatrjujejo, da bodo gra-

dili, bo seveda kriv župan, da ni zgrajeno.

Dolgo se že pogovarjamo o gramoznem

parkirišču v središču mesta in občina je

vskočila kot mediator med investitor-

jem in Avtobusnim prometom, ki si po-

stavljata pogoje, na katere ne pristajata,

in v takih primerih je težko kaj narediti.

Tudi pri državnih projektih glede južne

obvoznice je že vse nared, umeščena je

v prostor in že se odkupujejo zemljišča,

vendar če bo država rekla, da ne da de-

narja za investicije, tudi tega ne bo, pa bo

potem župan kriv?

Prodaja zemljišč v Severni obrtni indu-

strijski coni (SOIC) je pomemben vir

prihodkov mestne občine. Ob sprejetju

letošnjega proračuna se vam je očita-

lo, da je občina premalo prodala. Kako

kaže letos?

S tem se ne bi strinjal. Občina je tukaj

uspešna, saj je prodala okrog 75 odstot-

kov zazidljivih parcel v SOIC v zadnjih

nekaj letih. Dobri sta bili predvsem leti

2009 in 2010. Do zdaj je prodanih okrog

21 hektarjev stavbnih parcel, zdaj je na

voljo še slabih šest hektarjev.

Dolgoročno to drži, toda analiza za-

ključnih računov zadnjih treh let kaže,

da je realizacija teh prihodkov nizka.

Nekatere parcele se tudi že več let po-

javljajo v razpisih.

Realizacija letnih prihodkov je na kon-

cu manjša, ker na občini pač predvidi-

mo malo večjo prodajo. Tudi letos ima-

mo predvideno, da bomo prodali vseh

šest hektarjev, in smo tudi že pripravili

nekaj razpisov, kupcev pa še ni. Prodali

smo le eno majhno parcelo. Toda kaj lah-

ko storimo? Pod zakonsko ceno ne mo-

remo prodajati zemljišč, ker bomo imeli

težave z računskim sodiščem.

Prišla pa je tudi nova zakonodaja, zara-

di česar bo prodaja verjetno še težja?

Nekatera naša zemljišča so že 30 let za-

zidljiva, komunalno jih urejamo deset let,

zdaj pa je država sprejela zakon, ko hoče

odškodnino za spremembo namembno-

sti. To za naše investitorje pomeni, da

bodo za vsa zazidljiva zemljišča, za kate-

ra še nimajo gradbenega dovoljenja, mo-

rali plačati od sedem do deset evrov za

kvadratni meter še za to. Ker so bile naše

cene recimo v zadnjih letih od 17 do 20

evrov za kvadratni meter, se cena zemlji-

šča tako zviša za 50 odstotkov. Tako bomo

težko dobili oz. zadržali investitorje.

Kaj je s podjetji, kot so SGP Pomgrad, d.

d., Imo-real, d. o. o., in Inoks, d. o. o., ki

so že leta 2004 kupila zemljišča v SOIC,

pa še ne gradijo?

Glede tega smo imeli že dvakrat in-

špekcijo. Ta je ugotovila, da so bila

evropska sredstva, ki jih je občina dobi-

la, ker je že imela zagotovljene omenje-

ne tri investitorje, namensko porablje-

na za komunalno ureditev. Cilji, da se

do konca leta 2008 tukaj zaposli vsaj 80

ljudi, pa niso bili doseženi. Toda občina

za to ne more odgovarjati.

Lahko se zgodi, da bo občina morala

vračati evropska sredstva, če obvezno-

sti ne bodo izpolnjene?

Če bo kdo zahteval sredstva nazaj,

bomo mi zahtevali odgovornost od ti-

stih, ki ne uresničujejo ciljev. Sicer pa, kaj

lahko storimo? Ne vem, koliko dopisov

smo že poslali tem trem podjetjem, da

naj gradijo, pa ni nič od tega. Smo pred

dilemo, ali v proračunu zagotoviti denar

in odkupiti ta zemljišča nazaj, tukaj se

seveda sprašujem, od kod denar občini,

ali pa na sedanje lastnike pritiskati, da

začno graditi.

Pri novih kupcih smo se zaščitili tako,

da se ti ne morejo vpisati v zemljiško

knjigo, dokler ne gradijo. Zato so nas

nekateri kupci tudi postrani gledali, ko

smo to zahtevali, toda tako pač je, ko se

moraš na podlagi slabih izkušenj neka-

ko zaščititi.

Zadnji večji kupec zemljišč je podjetje

Bisol, ki je obljubljalo 750 novih delov-

ni mest. Zaenkrat se ne vidi, da bi pod-

jetje gradilo?

Občina je glede na obljube o delovnih

mestih in ogromni investiciji v vredno-

sti okrog 30 milijonov evrov zanj nare-

dila mnogo, med drugim smo mu pro-

dali zemljišče po relativno nizki ceni, vse

še vedno v zakonskih mejah, saj smo pri

tem kupcu videli dober namen. Kakšne-

ga pa ima on, ne morem povedati. Kot

vem, ima podjetje za del gradbenih par-

cel gradbeno dovoljenje in s ponudbami

išče tudi izvajalce del, zakaj še ne gradi,

pa ne vem. Tudi njemu občina pošilja do-

pise, odgovarja pa nam natančno to, kar

sem vam povedal.

Nekateri mestni svetniki vam očita-

jo, da občina črpa premalo evropskih

sredstev.

Naša občina finančno ni tako moč-

na, da bi lahko imela na leto recimo za

deset milijonov evrov investicij Za vsa

evropska sredstva je namreč najprej tre-

ba zagotoviti lastna sredstva, toda kje jih

dobiti? Ravno prodaja zemljišč je tukaj

pomemben vir. Jaz trdim, da glede na

naša razpoložljiva sredstva občina izčr-

pa skoraj vsa evropska sredstva.

Če je večina zemljišč v SOIC že proda-

na, bodo potrebna nova zazidljiva ze-

mljišča. Kje jih dobiti?

Na mestni občini bi radi, da bi imeli

čim več zazidljiv zemljišč, ki bi jih tudi

radi prodali. Kmalu bomo spet razgrni-

li občinski prostorski načrt in prav zani-

ma me, koliko pozitivnih mnenj bomo

dobili. Nekateri župani v Sloveniji imajo

pač zveze in tam to gre. Lahko pa povem,

da bomo kmalu dobili vrnjena zemljišča

južno od bakovske gramoznice do avto-

ceste, ki so že dolgo zazidljiva in Sklad

kmetijskih zemljišč z njimi nima kaj po-

četi. Gre za 17,5 hektarja. To so naše nove

zmogljivosti za razvoj v prihodnosti.

Na zadnji seji mestnega sveta je nastal

spor glede umika točke o imenovanju

direktorja Zavoda za kulturo, turizem

in šport. Nekateri so vam očitali, da s

tem nagajate izbrani kandidatki, ki ne

glasuje več tako, kot vi hočete. Kdaj bo-

ste to točko uvrstili na dnevni red?

Točko bom uvrstil na dnevi red takrat,

ko bomo dobili pravno mnenje, da je bilo

pri razpisu za direktorja vse prav. Kdaj bo

to, pa ne vem povedati. Še enkrat trdim,

da ne gre za nagajanje kandidatki. Kot ve-

ste, je na razpis prispela še ena vloga, ki si-

cer res ni prišla na naslov zavoda, ampak

na občino, vseeno pa so jo moji sodelavci

v skladu z vsemi postopki poslali na svet

zavoda, ta pa te vloge ni obravnaval, a bi

jo moral. To se mi zdi sporno, zato tudi ča-

kamo pravno mnenje, da ne bi bilo dvoma

o tem razpisu, ker se bo sicer govorilo, da

je občina nekaj zagrešila.

Ciril Kosednar

Timotej Milanov
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V Bučečovcih odprli novo bioplinsko elektrarno

Ostati med najsodobnejšimi na svetu
Z blagovno znamko Organica je Skupini Keter uspel vzpon v svetovni vrh - Priznavajo jim, da so korak pred vso svetovno konkurenco

www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

Podjetje Keter Organica, ki je vodilni

ponudnik bioplinskih naprav v Slove-

niji, je v Bučečovcih, v neposredni bli-

žini izvoza s pomurske avtoceste, od-

prlo najnovejšo bioplinsko elekrarno,

katere vrednost je 24 milijonov evrov,

končna inštalirana moč naprave pa bo

šest megavatov. Ta bioplinska naprava

sodi med najsodobnejše in tehnološko

napredne tovrstne naprave na svetu,

s svojim delovanjem pa bo omogoča-

la oskrbo z električno energijo 31.800

prebivalcem. Skupini Keter je tako s

svojo blagovno znamko visoke tehno-

logije za pridobivanje energije iz ob-

novljivih virov energije uspel vzpon v

svetovni vrh, mednarodni strokovnja-

ki pa jim priznavajo, da so korak pred

vso svetovno konkurenco. Zasluge za

to je pripisati tudi Marjanu Kolarju iz

Logarovec, največjemu slovenskemu

kmetovalcu, ki je bil lani izbran tudi

za najbolj inovativnega mladega kme-

ta in je soustanovitelj Skupine Keter.

Slovesnosti ob odprtju bioplinske

elektrarne so se udeležile številne tuje

delegacije, kot generalni pokrovitelj

Strateškega foruma Bled pa je Skupi-

na Keter na otvoritvi gostila tudi ugle-

dne domače in tuje politične goste in

predstavnike gospodarstva. Ob tej pri-

Kot generalni pokrovitelj Strateškega foruma Bled je Skupina Keter na otvoritvi gostila številne domače in tuje politične

goste in gospodarstvenike, med njimi tudi delegacijo iz Brazilije, kjer so se že dogovorili za sodelovanje in so tam odprli tudi

svoje predstavništvo.

ložnosti so podpisali tudi pogodbo o

sodelovanju z nizozemskim podjetjem

DSM, ki je eno od vodilnih na področju

raziskav za bioplin. Hčerinska družba

Keter Lab bo tako skupaj s tem nizo-

zemskim podjetjem opravljala več-

mesečno skupno testiranje učinkovi-

tosti njihovega encimskega dodatka

v substrat za proizvodnjo bioplina. S

tem si bodo prizadevali za zmanjšanje

potrebne količine surovin za pridobi-

vanje bioplina in bodo tako povečali

učinkovitost bioplinske naprave.

Posebnost te naprave v Bučečovcih

je rastna komora, poimenovana Keter

Growt, inovacija pa je bila v poveza-

vi z bioplinsko elektrarno tokrat pr-

vič predstavljena svetu. V tej komo-

ri v posebnih razmerah vzgajajo hitro

rastoče energetske rastline, na enem

kvadratnem metru pa pridelajo bi-

omaso, ki bi v naravi letno zrasla na

enem hektarju. Skupina Keter s tem

zavrača očitke, da bi imele tovrstne

bioplinske naprave negativen učinek

na pridelavo hrane in s tem tudi na

samooskrbo.

Ob bioelektrarni načrtujejo tudi

gradnjo rastlinjakov, ki jih bodo ogre-

vali z odvečno toploto iz bioplinske

naprave. Ta toplotna energija bo za-

doščala za ogrevanje štirih hektar-

jev rastlinjakov, v katerih bodo letno

lahko pridelali tri tisoč ton zelenjave.

Zanemarljiv pa ni tudi stranski proi-

zvod elektrarne, to je visokokakovo-

stno naravno gnojilo, ki ga osušijo v

novorazvitem sušilnem sistemu in s

katerim bo v kmetijstvu mogoče na-

domestiti umetna dušična gnojila.

V začetku bo bioplinska naprava

zaposlovala devet ljudi, z naložbo v

rastlinjake in v obrat za proizvodnjo

prehrambenih izdelkov iz ekološko

pridelanih muškatnih buč pa načrtu-

jejo dodatno zaposlitev za 60 ljudi.

V Skupini Keter želijo tudi v priho-

dnje obdržati korak pred konkuren-

co, zato so v okviru nove elektrarne

postavili tudi raziskovalni center za

bioplin, ki ima tudi enega od najso-

dobnejših laboratorijev za raziskave

pridobivanja energije iz obnovljivih

virov. V tem centru bo delovala večja

skupina domačih in tujih strokovnja-

kov in specializiranih raziskovalcev,

raziskave pa bo dopolnjeval tudi pro-

gram za raziskovanje pridobivanja

energije iz alg. V ta namen bo v Buče-
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Naložba v novo bioplinsko elektrarno v Bučečovcih, ki sodi med najsodobnejše tovrstne naprave na svetu, je stala 24

milijonov evrov, njena končna inštalirana moč pa bo šest megavatov.

Ob bioelektrarni

načrtujejo tudi gradnjo

rastlinjakov, ki jih bodo

ogrevali z odvečno

toploto iz bioplinske

naprave.

čovcih že kmalu deloval poseben ste-

klenjak za vzgojo energetskih alg, iz

katerih bo mogoče pridobivati zeleno

energijo, po nekaterih napovedih pa

bo z algami v prihodnosti mogoče na-

domestiti tudi fosilna goriva.

V podjetju z optimizmom zrejo v

prihodnost in že napovedujejo nove

podvige na področju načrtovanja in

gradnje bioplinskih elektrarn. Usmer-

jajo se predvsem v sosednjo Hrvaško

in na druge tuje trge. Največjo rast

prihodkov z gradnjo bioplinskih elek-

trarn si obetajo v državah jugovzho-

dne Evrope, v Rusiji in Braziliji, kjer

so že odprli svoja predstavništva.

Ludvik Kovač

Čebelarski večer v Črenšovcih

O čebelarstvu v

sedanjem času
Za to priložnost pripravili tudi čebelarsko razstavo

V okviru tedna duhovnosti in kultu-

re so se pod okriljem Zavoda svete

družine in župnije Črensovci v Domu

svete družine predstavili čebelarji Če-

belarske družine Črenšovci, ki zdru-

žuje 34 čebelarjev iz občin Črenšov-

ci, Odranci, Turnišče in Velika Polana.

Kot gosta sta se čebelarskega večera

udeležila podpredsednik Čebelarske

zveze Slovenije Franc Šmerc in pred-

sednik Zveze čebelarskih društev Po-

murja dr. Stanko Kapun. Rdeča nit če-

belarskega večera je bilo čebelarstvo

v sedanjem času in kaj čaka čebelarje

v prihodnje.

Na dobro obiskanem čebelarskem

večeru je predsednik Čebelarske dru-

žine Črenšovci Jože Tratnjek predstavil

delo in načrte društva, dr. Stanko Ka-

pun je osvetlil problematiko letošnjega

pomora čebel v deželi ob Muri, Franc

Šmerc pa je predstavil Čebelarsko zve-

zo Slovenije s čebelarskim domom v

Lukovici ter govoril o trženju in odku-

pu medu za Medex. Ob tej priložnosti

je pripravilo Čebelarsko društvo Čren-

šovci čebelarsko razstavo, na koncu ve-

čera pa so obiskovalci lahko poskusili

čebelarske kulinarične dobrote.

Jože Žerdin Na čebelarskem večeru v Črenšovcih

NIKA]
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Kmetija Kolenkovih v Črenšovcih usmerjena v pridelavo krompirja in čebule

Olupljen krompir prinaša dobiček
Sin Matej, ki je končal študij menedžmenta v agroživilstvu in magistriral, je ostal na kmetiji, če bo teklo vse po načrtih,

bo na družinski kmetiji dovolj dela tudi za brata Marka, ki študira ekonomijo

Na kmetiji Kolenkovih v Črenšovcih

zdaj gospodarijo na 15 hektarjih njivskih

površin, vendar to ni več tradicionalna

prekmurska kmetija. Pred dobrimi tri-

desetimi leti je v hlevih še bila živina,

ko pa je vodenje kmetije v devetdesetih

letih prejšnjega stoletja prevzel Daniel,

se je kmetija začela specializirati. Dani-

el je končal kmetijsko šolo v Rakičanu,

zaposlen je bil v kmetijski zadrugi in

kaj hitro spoznal, da s klasičnim kme-

tovanjem ni prave prihodnosti. Kolen-

kovi so se začeli usmerjati v pridelavo

krompirja, še pred razpadom Jugosla-

vije so ga veliko prodajali na Hrvaško,

nato pa so se povezali z zdraviliščem v

Moravskih Toplicah. Sodelovanje s tem

zdraviliščem so nadaljevali tudi potem,

ko ga je prevzela Sava, s krompirjem in

čebulo pa zdaj poleg Term 3000 oskr-

bujejo še zdravilišči v Radencih in na

Ptuju. Pravijo, da bi lahko oskrbova-

li celotno verigo Savinih hotelov, ven-

dar so nekateri preveč oddaljeni in bi

bila oskrba predraga. Med večjimi kup-

ci omenjajo še soboški Proconi, družbo

Triemes z gostilno Kratochvil, soboški

center poklicnih šol in ekonomsko šolo,

krompir in čebulo dobavljajo še družbi

Sveže pomurske vrtnine, nekaj kupcev

pa prihaja tudi na dom.

Kolenkovi zdaj krompir pridelujejo

na štirih hektarjih, več kot dva hektar-

ja polj so zasadili s čebulo, na preosta-

lih površinah sejejo pšenico, koruzo

in ječmen, vse tržne presežke pa pro-

dajo. Krompir ostaja še naprej njiho-

va osnovna dejavnost, saj za prodajo

krompirja skrbi Kmetija Kolenko, d.

o. o., katere lastnik je sin Matej, ki ob

očetu Danielu opravlja tudi direktor-

sko funkcijo. Matej je končal srednjo

kmetijsko šolo v Rakičanu, študij je

nadaljeval na Fakulteti za kmetijstvo

in biosistemske vede Univerze v Mari-

boru, prav tako v Rakičanu, nato se je

vpisal na magistrski študij v Mariboru

in pred tremi meseci je tudi magistri-

a Ma —

Kolenkovi iz Črenšovec so se specializirali za pridelavo krompirja in čebule, njihov cilj pa je višja oblika dodelave z večjo

dodano vrednostjo, ki zagotavlja tudi več dohodka. Na fotografiji so Matej, ki je končal študij menedžmenta v kmetijstvu in

magistriral, zdaj pa se najbolj posveča razvoju domače družinske kmetije, ter oče Daniel in Marko, ki študira ekonomijo.

ral. Zdaj pogodbeno sicer sodeluje s

svetovalno družbo Biro Veritas, kjer je

kontrolor za prehrano, vendar se vse

bolj posveča delu v domači družbi.

Ker klasična prodaja krompirja ne

zagotavlja pravega dohodka, iščejo

možnosti, kako osnovnemu pridel-

ku dodati več vrednosti. K temu jih je

že v začetku tega tisočletja začel siliti

trg, saj je Zdravilišče Moravske Topli-

ce dobilo ponudbo za dobavo oluplje-

nega krompirja, in če so želeli ostati

še naprej dobavitelji, so takšen izziv

morali sprejeti tudi Kolenkovi. Doma

so začeli strojno lupiti krompir, ki so

ga v začetku dostavljali v vodi, zdaj pa

ga že vakuumsko pakirajo. Njihovi ra-

zvojni načrti s krompirjem pa se s tem

niso končali. Cilj je proizvodnja pom-

frita, in če se bodo načrti uresničili,

bodo prvi, ki bodo v Sloveniji izdelo-

vali pomfrit. Naložba v to seveda ni

poceni, saj potrebujejo celotno linijo

za pripravo in cvrtje krompirja, zato

so se prijavili na razpis za sredstva iz

Programa razvoja podeželja za ukrep

Dodajanje vrednosti kmetijskim pro-

izvodom, ki je bil zaprt že aprila, ven-

dar rezultata še ne poznajo. Za vse

dosedanje naložbe niso dobili nobe-

nih nepovratnih sredstev, vse so de-

lali z lastnim denarjem in s posojili,

kljub vsemu pa vztrajajo in upajo, da

se bodo razmere spremenile. Če bodo

na razpisu uspeli in bo na voljo dovolj

sredstev, naj bi proizvodnja pomfrita

stekla prihodnje leto, namenjen pa bi

bil predvsem lokalnemu tržišču.

Kolenkovi zdaj letno pridelajo in

prodajo okoli 250 ton krompirja in

100 ton čebule, s slednjo pa je še veliko

ročnega dela, saj posebnih strojev ni-

majo. Večino del opravijo sami, ob oče-

tu Danielu in sinu Mateju za delo po-

primeta še mama, ki je sicer zaposlena,

in sin Marko, ki študira ekonomijo, če

bo teklo vse po načrtih, pa bo tudi zanj

dovolj dela na kmetiji in v domačem
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družinskem podjetju. Kolenkovi pa

pravijo, da tudi medsosedska pomoč v

njihovi ulici nikoli ne odpove.

Tudi pri čebuli želijo doseči čim

več dodane vrednosti, zato razmišlja-

jo o zamrzovanju, vendar bi za to po-

trebovali zamrzovalno komoro. Zdaj

imajo le hladilnico za olupljen krom-

skladiščih. Ko so gradili gospodar-

ski del objekta, kjer poteka priprava

krompirja in čebule za prodajo, so na

streho namestili sončne celice za pri-

dobivanje električne energije, ki jo

prodajajo v omrežje. Sončna elektrar-

na, ki pri njih deluje že eno leto, ima

moč 25 kilovatov, če bi jo zgradili z la-

stnimi sredstvi, bi se naložba poplača-

la v osmih letih, ker so jo zgradili s po-

sojilom, pa je subvencionirana cena

električne energije nižja in naložba

bo poplačana v dvanajstih letih.

Ludvik Kovač

S KRAJINSKIPARK

6. dan filma in kulture -

Evropska zelena vez

V petek, 16. 9. 2011, ob 18.00 vabimo na

koncert solopianista Bojana Berdena in

filmski večer.

Na ogled bodo dokumentarni filmi o železni

zavesi in zeleni vezi iz več evropskih držav.

Presenečeni boste nad izjavami ljudi in stanjem

v naravi, kjer je bilo nekoč prepovedano

območje.

Vabljeni na grad na Goričkem!

Javni zavod Krajinski park Goričko

Grad 191, 9264 Grad

park.gorickoBCsiol.net

T: 02 551 88 61, F: 02 551 88 63

nati

Pred letošnjo žetvijo koruze

Letošnji pridelek je povprečen, cene pa ugodne

Posledice bodo čutili živinorejci, saj se bo podražila krma, odkupne cene mesa in mleka pa že zdaj ne pokrivajo proizvodnih stroškov

Spravilo koruze se je letos začelo ne-

koliko prej kot običajno, k temu pa so

veliko prispevale vremenske razme-

re, saj koruza prej dozoreva. Pomur-

ski pridelovalci morajo letos koruzo

pospraviti z blizu 25 tisoč hektarjev

polj, večina koruze za siliranje pa je že

v silosih. Na že tradicionalnem Dne-

vu koruze v Rakičanu so povedali, da

bodo letošnji pridelki koruze pov-

prečni in pričakujejo, da se bodo gi-

bali od sedem do osem ton na hektar.

To je sicer manj kot lani, ko so zna-

šali povprečni pridelki od devet do

deset ton suhega zrna na hektar, nižji

letošnji pridelki pa so posledica dveh

suš, ki sta posevke prizadeli spomla-

di in poleti. Posevki pa so utrpeli ško-

do predvsem na lažjih tleh, medtem

ko na težjih tleh tudi letos pričakujejo

zelo dobre pridelke.

Čeprav je vtis, da je koruza že dozo-

rela, meritve kažejo, da še vedno vse-

buje preveč vlage, zato s spravilom ne

kaže hiteti. V Kmetijski zadrugi Rad-

gona, kjer bodo odkupovali koruzo od

tamkajšnjih pridelovalcev, pravijo, da

odkupa še niso začeli, pridelovalcem

pa svetujejo, da z žetvijo ne hitijo. Na-

povedujejo, da bodo odkup začeli čez

kakšnih deset dni, odkupne cene pa še

Na letošnjem Dnevu koruze v Rakičanu so pridelovalcem predstavili mikro- in makroposkuse različnih sort koruze različnih

semenarskih hiš.
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Pridelovalci koruze

letos pričakujejo

odkupne cene, ki bodo

pokrile pridelovalne

stroške, visoke cene

koruze pa bodo

neugodno vplivale na

živinorejo.

niso določili. Na evropskih borzah se

zdaj cena lanskega pridelka koruze gi-

blje okoli 220 evrov, ob letošnji žetvi pa

se bodo cene verjetno znižale. Za neo-

sušen svež letošnji pridelek je cena od

115 do 120 evrov za tono, večji del te ko-

ruze pa zdaj prodajajo v Italijo.

Pridelovalci koruze letos pričakuje-

jo odkupne cene, ki bodo pokrile pri-

delovalne stroške, visoke cene koruze

pa bodo neugodno vplivale na živino-

rejo. Ob višjih cenah surovine bodo

višje tudi cene krmil, odkupne cene

živine, mleka in prašičev pa že zdaj ne

pokrivajo proizvodnih stroškov.

Ludvik Kovač
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Na »malo mašo« pri Negovi še posebno praznično

Sklenili praznovanje tristoletnice
Čeprav spada negovska župnija v Nadškofijo Maribor, so ostale vezi - Zahvala vsem, ki so na kakršen koli način omogočili obnovo cerkve

Leta 1700 je bila pri Negovi ustanovlje-

na samostojna rimskokatoliška župni-

ja. Za prvega župnika je bil imenovan

Andrej Adam Nudl. Temu je uspelo v

nekaj letih povečati in obnoviti teda-

njo cerkvico iz 15. stoletja. Tristoletni-

co tukajšnje cerkve v sedanji obliki,

ki je posvečena Marijinemu rojstvu,

so pri Negovi praznovali od lanske

»male maše« do letošnjega župnijske-

ga praznika. Župnija Negova je bila ob

ustanovitvi Škofije Murska Sobota leta

2006 edina župnija z območja Pomur-

ja, kije bila vključena v Nadškofijo Ma-

ribor, aje kljub temu tukajšnjo župnijo

tudi povezala s soboško škofijo. Tako

je denimo na letošnjo »malo mašo« 8.

septembra, ko je bilo tu tradicional-

no vsakoletno farno proščenje, daroval

dve maši ob somaševanju več duhov-

nikov generalni vikar in kancler mur-

skosoboške škofije msgr. Franc Režo-

nja. Ta je v nagovoru zbrane pozdravil

tudi v imenu murskosoboškega ško-

fa dr. Petra Štumpfa, navzoče domače

vernike in številne romarje s širšega

območja severovzhodne Slovenije pa

je pozval, naj ostanejo še naprej zvesti

Marijini častilci. Osrednjo mašo ob negovskem prazniku je daroval generalni vikar in kancler murskosoboške škofije msgr. Franc Režonja.

Pred praznovanjem 300. obletnice

izgradnje tukajšnje cerkve in v jubi-

lejnem letu so pri Negovi namenili ve-

liko pozornost njeni obnovi. Domači

župnik Jože Horvat se je ob tej prilo-

žnosti zahvalil vsem, ki so na tak ali

drugačen način omogočili obnovo.

Napovedal je, da bodo nekatera obno-

vitvena dela, predvsem v notranjosti

cerkve, opravili še v naslednjih letih.

Na ploščadi v središču Negove je bil

na malo mašo tudi tradicionalni vsa-

koletni kramarski sejem. Praznovanje

pa je popestrila tudi godba na piha-

la, sestavljena iz več godb. O pome-

nu tega praznika za kraj pove nekaj

tudi to, da učenci tamkajšnje osnov-

ne šole na ta dan niso imeli pouka in

ga bodo nadomestili prvo sobotov ja-

nuarju prihodnje leto, ko se bodo spo-

mnili svojega nekdanjega učenca aka-

demika dr. Antona Trstenjaka.

Po osrednji maši je bilo ob cerkvi

poskrbljeno za prigrizek in napitke za

vse zbrane. Domače prostovoljno ga-

silsko društvo pa je praznovanje po-

pestrilo ob svojem gasilskem domu s

tradicionalno vsakoletno veselico.

Franci Klemenčič
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Dolenci

Opazovali

nočne

metulje

Pomembni opraševalci

kulturnih rastlin

Slovenija se je že petič vključila v or-

ganizacijo evropskih noči opazovanja

metuljev, pri čemer je Javni zavod Kra-

jinski park Goričko sodeloval že četr-

tič. Tudi tokrat so metulje opazovali v

Dolencih, ki so bili le eno izmed šestih

izbranih opazovališč v Sloveniji.

Opazovanje na Goričkem se pona-

vadi začne v dnevnem baru Metuljček

na Hodošu, kjer da biolog mag. Ma-

tjaž Jež zbranim udeležencem kraj-

ša navodila za delo. Ko se stemni, se

udeleženci odpravijo proti Dolencem,

kjer so svetlobne pasti, ki privabljajo

nočne metulje na mrežo, na kateri se

metulji ne ubijejo. Udeleženci in stro-

kovnjaki so letos ob svetlobnih pasteh

do polnoči našteli približno štirideset

različnih vrst.

Namen evropskih noči nočnih me-

tuljev je ugotoviti in spremljati števi-

lo vrst nočnih metuljev na izbranih

krajih po vsej Evropi in o tem ozave-

stiti lokalne prebivalce, ki na ta način

spoznajo način življenja in njihovo ži-

vljenjsko okolje ter vlogo v ekosiste-

mu in kulturni krajini.

Vešče ali, kot jim po domače pra-

vimo, »comprce« so le ena od družin

nočnih metuljev. Poleg čebel so me-

tulji najpomembnejši opraševalci kul-

turnih rastlin. So tudi izredno dobra

indikatorska skupina, saj njihova vr-

stna in številčna sestava kaže na sto-

pnjo ohranjenosti narave in s tem tudi

na kakovost okolja, v katerem živimo.

Žal pa podobno kot pri večini žival-

skih in rastlinskih vrst tudi pri nočnih

metuljih opažamo upadanje vrstne in

številčne pestrosti, za kar smo pred-

vsem odgovorni ljudje. Pretirana raba

pesticidov, preoravanje travnikov, se-

kanje mejic in pretirana nočna raz-

svetljava so marsikje že popolnoma

zdesetkali njihove vrste.

S.D.in K. M.

Turistično društvo Veržej predstavljalo domačo kulinariko

Ribe in Žganci pri Babičevem mlinu
Člani društva skrbijo tudi za gozdno učno pot Mrtvice reke Mure in rastišče narcis na treh travnikih

Organizatorji so poskrbeli, da so vsi obiskovalci prireditve lahko poskusili žgance in ribe.

Člani Turističnega društva Veržej so v

soboto pri Babičevem mlinu ob reki

Muri četrtič organizirali prireditev

Ribe in žganci, na kateri obiskoval-

cem predstavijo tradicionalno kulina-

riko Veržeja in okoliških krajev s pou-

darkom na ribah in žgancih.

V turističnem društvu so, kotje po-

vedala predsednica društva Božena

Kosi, člani iz krajev Bunčani in Ver-

žej, medtem ko ima tretji kraj v Ob-

čini Veržej, Banovci, svoje turistično

društvo: »Prireditev pripravimo vsako

leto v začetku septembra v sodelova-

nju z mlinarjema Karmen in Mirčem,

ki med prireditvijo meljeta v mlinu

ter obiskovalcem mlin in delo v njem

tudi predstavita. Seveda pri pripravi

žgancev uporabljamo moko iz mlina.

Na prvi prireditvi smo le pripravlja-

li žgance, potem pa smo vključili še

ribe, saj je več naših članov ribičev in

tudi znajo pripraviti dobre ribje jedi,

tudi ribe po veržensko.«

Pri pripravi žgancev uporabljajo aj-

dovo in pšenično moko. Ob oženjenih

žgancih, ki jih v Prekmurju imenujejo

dadoli (preliti z omako z zaseko in ki-

slo smetano), pripravljajo še veržen-

ske žgance, ki so iz ajdove moke, pre-

liv pa je v ponvi ogret med skupaj z

maslom, na koncu pa je še makov po-

sip. Božena pravi, da so žgance v pre-

teklosti izpodrinile druge, modernej-

še jedi, zdaj pa postajajo spet vse bolj

priljubljeni in pogosteje na domačih

mizah, za kar si tudi sami prizadeva-

jo sto in podobnimi promocijami. Na

žgance in ribe so prišli tudi turisti iz

Term Banovci in drugi izletniki.

Med aktivnostmi Turističnega dru-

štva Veržej je tudi skrb za gozdno

učno pot Mrtvice reke Mure, ki jo

vzdržujejo in po njej tudi vodijo obi-

skovalce. Po poti organizirajo tudi

bolj množičen pohod enkrat spomla-

di in enkrat konec oktobra, večkrat pa

zanimivosti ob poti predstavijo sku-

pinam osnovnošolcev in gimnazijcev.

Pot vodi med murskim logom in trav-

niki ter ob mrtvicah in mlakah, kjer

je veliko značilnega obmurskega ra-

stlinskega in živalskega sveta. Dolga

je dva kilometra in pol, uredili pa so

jo z brvmi tako, da je prehodna tudi v

športnih copatih vse dni v letu.

Tako v preteklih štiridesetih letih

kakor tudi danes je veliko aktivnosti

društva povezano z narcisami in ureja-

njem kraja ter njegove okolice. Občina

je kupila tri travnike na dveh hektar-

jih površine, na katerih rastejo narcise,

in jih dala v upravljanje Turističnemu

društvu Veržej, ki skrbi, da površine

ostanejo čim primernejše za njihovo

rast: »Pri tem je pomembno, da trav-

nike, na katerih rastejo narcise, lastni-

ki in upravljavci pravilno kosijo. Skr-

beti pa je treba, da na teh površinah

ne zrastejo druge rastline, ki bi vpliva-

le na njihovo rast. Tako imamo maja

in včasih tudi že konec aprila na tem

območju res lep pogled na travnike z

narcisami. V občini pa je tudi, še po-

sebno ob občinskem prazniku, več pri-

reditev, ki so povezane s temi lepimi

rastlinami. Društvo organizira čez leto

več prireditev, med njimi tudi Ples pri-

tepencev, na katerem sprejmemo med

Veržejce tiste, ki so se v vas poročili.«

Jože Gabor
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V Lipovcih pozdravili jesen

Mednarodno kuhanje

enolončnice iz buč
Letos svoje znanje v kuhanju pokazali tudi nekateri pomurski župani

V športno-rekreacijskem centru v Li-

povcih je tamkajšnje Turistično dru-

štvo Lipovci v sodelovanju z Zavodom

za zdravstveno varstvo Murska Sobota

letos pripravilo deveto tridnevno prire-

ditev Pozdrav jeseni. Sobotno druženje

je bilo namenjeno predvsem ljubite-

ljem jedi iz buč in tekmovanju kuhar-

jev amaterjev, ki so se pomerili v kuha-

nju bučne enolončnice.

Letos se je pomerilo kar 17 ekip ku-

harjev in kuharic amaterjev iz Sloveni-

je, Poljske in Hrvaške. Svoje kuharske

sposobnosti pa je pokazala tudi ekipa

Županov v sestavi: dr. Matej Gombo-

ši (Občina Beltinci), Anton Štihec (Me-

stna občina Murska Sobota) in Slavko

Režonja (Občina Turnišče).

Kuharji so jed pripravljali iz buč,

svinjskega mesa in začimb, ki so eno-

lončnice naredile še okusnejše. Strokov-

na komisija je med drugim ocenjevala

okus, vonj, izvirnost, izbor sestavin in

pripravo delovnega mesta. V štiričlan-

ski komisiji je bil tudi profesionalni ku-

har Jaka Polajžer. Letos pa so lahko jedi

ocenjevali tudi obiskovalci. Veliko teh

se je tudi strinjalo, da so jedi iz buč pre-

malokrat na naših jedilnikih. Po skupni

oceni komisije in obiskovalcev je sku-

hala najboljšo enolončnico iz buč eki-

pa Turističnega društva Vuhred, drugo

mesto je pripadlo ekipi Zadruga Žitek

iz Žitkovec in tretje mesto ekipi Zavoda

za zdravstveno varstvo Murska Sobota.

Jože Žerdin

PTT
LI

Izbrane začimbe naredijo jed iz buč še posebno okusno.

Športno društvo Vidonci praznovalo 15 let

Turnir je posnela ruska televizijska hiša

Športni center je postal stičišče vaškega življenja in druženja vseh generacij

Ob obletnici so na pobudo predsednika društva Roberta Kuzmiča pripravili mednarodni turnir z udeležbo ekip iz Rusije.

Športno društvo Vidonci je pred krat-

kim praznovalo 15 let obstoja. Kot pra-

vi Mitja Sapač, eden od vodilnih ljudi

v društvu, so v teh letih naredili veli-

ko in s ponosom lahko zatrdijo, da so

eno od najbolj organiziranih društev

na Goričkem. »Najbolj smo ponosni

na to, da nam je z lastnimi močmi in

sponzorsko pomočjo uspelo zgraditi

moderen športni center, ki uspešno

služi svojemu namenu,« je še dodal

sogovornik.

Center vključuje igrišča za mali no-

gomet na travi, otroško igrišče, igrišče

za odbojko, slačilnico, pokrit prostor

za piknike in mladinsko sobo.

Funkcija zgolj športnega centra

je že zdavnaj presežena - športni

vseh generacij vaškega življenja in

ga s tem prav gotovo tudi zaneslji-

vo ohranja.

Ob obletnici so med drugim na po-

budo predsednika društva Roberta
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Kuzmiča pripravili mednarodni tur-

nir z udeležbo ekip iz Rusije. Kuzmič

namreč že več let dela v Moskvi. V Vi-

donce je tako zvabil dve ekipi enega

večjih gradbenih ruskih podjetij Koz-

mos, turnir pa je še posnela ruska te-

levizijska hiša Ren TV.

A.B.

Cankova

Obmejno

gasilsko

tekmovanje

Tekmovanje Slovenije in

Avstrije poteka že 19 let

Izmenično ga pripravljajo gasilska dru-

štva z ene ali druge strani meje na ob-

močju občin in gasilskih zvez Cankova,

Gornja Radgona, Radenci in Tišina ter

okrajnega gasilskega poveljstva Bad

Radkersburg. Poleg gasilskih društev

iz omenjenih občin na tekmovanje ve-

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

dno povabijo tudi gasilska društva iz

celotne Slovenije in iz sosednje avstrij-

ske Štajerske. Letošnje tekmovanje sta

organizirala Prostovoljno gasilsko dru-

štvo Cankova ter tamkajšnja občina in

gasilska zveza. Tokrat se je tekmovanja

udeležilo 48 gasilskih ženskih in mo-

ških enot, od tega osem iz Avstrije.

C.K.

Sto petdeset krajanov Nemčavec se je v nedeljo zbralo v ŠRC Nemčavci na pikniku, ki sta ga organizirala Športno-

rekreacijsko društvo Nemčavci in KS. Letošnji piknik je bil drugi po vrsti, želijo pa, da bi druga nedelja v septembru v

prihodnjih letih postala tradicionalna za druženje Nemčavčanov. Piknik so s krajšo predstavo in glasbo še popestrili člani

Kulturnega društva Budinci. Posebna obiskovalka je bila Martine Bougurel, romarka iz Francije, ki peš, z avtobusom ali

vlakom potuje v Jeruzalem, pa ne v tistega v Slovenskih goricah, ampak v Izraelu. V Nemčavcih se je na poti okrepčala in

osvežila ter poveselila s krajani, zdaj pa je zagotovo že nekje na Madžarskem. K. Š.
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101. rojstni dan Terezije Gjura

Drugega septembra je praznovala na Srednji Bistrici svoj 101. rojstni dan Terezija

Gjura. Njeno življenjsko zgodbo smo lahko spoznali že lansko leto ob praznovanju

stoletnice. Vseeno pa spomnimo, da se je rodila na Srednji Bistrici v družini Kohek,

kjerje bilo deset otrok. Po več letih dela v Franciji se je pred začetkom druge

svetovne vojne vrnila domov k možu in otrokom. Imela sta jih osem, šest deklet in

dva fanta. Otroci so z leti odšli v svet, doma pa je ostala hčerka Rozina, ki skupaj

s svojo družino skrbi za mamo. Terezija ima šestnajst vnukov in kar petindvajset

pravnukov. Slavje ob 101. rojstnem dnevu se je začelo z mašo na Gornji Bistrici

ter nadaljevalo na njenem domu. Hčerka Ančka je prišla iz Črenšovec, Cilka pa iz

Škofje Loke. Z njima so prišle tudi njune družine, prijatelji in znanci. B. Z.
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. . Komentar tedna na Pomurje.si

Nismo muha enodnevnica Uporabnik Romanm o Dnevu koruze: »Hehehe, ta je najboljša. Kot je
Namera pomurskih cestarjev — tozda Varstvo in vzdrževanje cest Murska Sobota -, da bi delali in izpostavil Branko Virag iz Panvite, je tudi na letošnji pridelek koruze

poslovali kot samostojno podjetje, zaenkrat še ni uresničena, čeprav se je 120-članski kolektiv na vplivalo vreme.«

referendumu tako odločil že ob koncu lanskega leta. Zataknilo pa se je pri matičnem Cestnem podjetju

Maribor, ki se je na tako odločitev soboškega tozda pritožilo in sodišče združenega dela v Mariboru je

njegovi pritožbi ugodilo. Negativen odgovor je prišel že pred dvema mesecema. V Murski Soboti pa niso

vrgli puške v koruzo, ampak so se pritožili na višje sodišče v Ljubljani in zdaj od tam čakajo ter upajo na

ugoden razplet. Vestnik, 14. septembra 1989

Jpomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

v».

mura

Podeno
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Konji so pogosto pomemben del družabnih dogodkov. Minuli konec tedna je

že bilo tako. V soboto so člani Konjeniškega kluba grad Rakičan prikazovali

dejavnosti kluba, med katerimi je dresurno jahanje, najmlajši obiskovalci pa so

komaj čakali, da se povzpnejo na konjske hrbte.

a»
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Glavna dejavnost kasaških klubov je tekmovalne narave. Tekmovalec Kasaškega kluba Ljutomer Jože Sagaj mlajši (desno) se

je ponosno postavil pred objektiv fotoaparatov, ko sta mu na nedeljskih kasaških dirkah v Ljutomeru za osvojeni pokal Občine

Križevci čestitala križevski župan Branko Belec (levo) in predsednik ljutomerskega kasaškega kluba mag. Janez Slavič (v ozadju).
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Konji niso manjkali niti na sobotni prireditvi Lendavska trgatev, a niso bili v ospredju. Na čelu parade po starem mestnem

jedru Lendave so korakale mažoretke Občine Goričan iz Hrvaške, ki so bile paša za marsikatere oči.

Bolj kot za

bioplinsko

elektrarno

Organica, ki so jo

v četrtek odprli

v Bučečovcih, je

imela evropska

poslanka Zofija

Mazej Kukovič

oči za oblačila

domačih

folkloristov.

Očitno nedeljski derbi med soboško Muro 05 in ljubljansko Olimpijo v Fazaneriji

ni bil paša za oči predsednika Nogometne zveze Slovenije Aleksandra Čeferina

(levo) in predsednika Združenja slovenskih nogometnih prvoligašev Branka

Florjaniča (desno). Če sodimo po fotografiji, sta imela oči le drug za drugega.
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Za varen konec motoristične sezone

Blato na cesti je past
Med analizami prometnih nesreč so ugotovili, da se dve tretjini nesreč, v katere

so vpleteni motoristi, zgodita zaradi izsiljevanja prednosti voznikov avtomobilov

Motoristi lovijo zadnje prijetne tople

dni, zato ni odveč opozorilo, da je vo-

žnja še posebej v času, ko je na cestah

veliko kmetijskih strojev, nevarna. Le-

tošnja motoristična sezona je že ter-

jala davek.

Na praznični 15. avgust je 38-letnik

iz Poznanovec zaradi prevelike hitro-

sti v levem ostrem in nepreglednem

ovinku v Kraščih izgubil oblast nad

motorjem in zapeljal s ceste na bli-

žnjo njivo, posejano s koruzo, kjer je

negiben obležal pod motorjem. Uda-

rec ob tla je bil usoden. Lani v pokraji-

ni ob reki Muri med motoristi sicer ni

bilo smrtnih žrtev, kot tudi ne v letih

2003 in 2004, leta 2005 so umrli tri-

je, nato pa je leta 2006 v prometnih

nesrečah umrlo pet motoristov in en

sopotnik na motorju. V letu 2007 so

v prometnih nesrečah življenje izgu-

bili trije vozniki motornih koles, leta

2008 prav tako trije in v letu 2009

dva. »Vožnja z motornim kolesom po

naših cestah je po statističnih podat-

kih kar 50-krat nevarnejša od vožnje z

osebnim avtomobilom. Motorist je pri

vožnji z motornim kolesom dosti bolj

izpostavljen zunanjim vplivom in sta-

nju vozišča. Že majhen oljni madež,

blato ali jama na vozišču lahko po-

rušijo njegovo smerno stabilnost in

le stežka se bo taka situacija končala

brez padca,« je prepričan diplomirani

inženir prometa Jože Škrilec.

Med analizami prometnih nesreč

so ugotovili, da se dve tretjini nesreč,

v katere so vpleteni motoristi, zgodi-

ta zaradi izsiljevanja voznikov oseb-

nih avtomobilov. Vse manj pozorno-

sti se namreč namenja vožnji. Vozniki

so nepredvidljivi, zaradi nepozorno-

sti pogosto spregledajo motorista, če

paje ta še prehiter, je to kombinacija,

ki se konča tragično. »Ta podatek me,

če samo malo pogledam način vožnje

in početje med vožnjo voznikov avto-

mobilov, niti malo ne preseneča. Pri

le nekajminutnem opazovanju pro-

meta na eni od vpadnic v Mursko So-

boto sem bil šokiran. Od desetih vozil,

ki so v tistem času zapeljala mimo, je

kar osem voznikov med vožnjo tele-

foniralo. Ti vozniki so za motoriste še

posebno nevarni, saj se ne prepričajo,

ali se lahko s stranske ceste vključijo

na način, da ne ogrožajo drugih ude-

ležencev v prometu. Ne dajejo smer-

nih kazalcev, se nepravilno in prepo-

zno razvrščajo in zato tudi prihaja do

li

EM era Pep elje 35! :

V Pomurju je v petih letih umrlo sedemnajst voznikov motornih koles, zadnji 15.

prometnih nezgod,« je poudaril pro-

metni strokovnjak.

Tudi motoristi so večkrat prehi-

tri in precenjujejo svoje sposobno-

sti, predvsem tisto, kako jekleni ko-

njiček ustaviti pred oviro. »Le dobro

treniran motorist uspe svoje motorno

kolo ustaviti na najkrajši možni raz-

dalji. Zato bo treba pred novo motori-

stično sezono največ poudarka znova

nameniti izobraževanju in treningom.

Motoristi, ki se izobražujejo in treni-

rajo, lahko dosti bolje nadzorujejo do-

gajanje v prometu, bolje predvidevajo

in zato rešijo marsikatero situacijo, ki

je neizkušen motorist ne bi,« je še pri-

stavil Jože Škrilec.

Andrej Bedek

TT IE VALA TAKSNIH
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avgusta pri Kraščih, ko je zaradi prehitre vožnje v ovinku zgrmel s ceste.

Kriminalisti razkrinkali trgovce z mamili

Pod lupo tudi zdravnik

V priporu sedem preprodajalcev - Na sledi še zlorabi zdravil odvisnikom

Sedem priprtih preprodajalcev hero-

ina in kokaina, med njimi trije z rad-

gonskega konca in dva iz mursko-

soboškega, okoli 80 kaznivih dejanj

zaradi trgovine z mamili, še 15 ljudi v

preiskavi, sum preprodajanja zdravil,

pisanih na recepte, in prostitucija v

zameno za opojne substance je pov-

zetek obsežne akcije murskosoboških

kriminalistov in njihovih ljubljanskih

kolegov, ki so jo s petimi hišnimi pre-

iskavami končali pred devetimi dnevi.

Damir Ivančič, vodja sektorja krimi-

nalistične policije pri tukajšnji policij-

ski upravi, je povedal, da so bili s kla-

sičnimi in prikritimi preiskovalnimi

ukrepi že dalj časa na sledi kriminal-

ni združbi, ki je predvsem s heroinom

in kokainom oskrbovala pomurske

narkomane. »Združba je drogo naba-

vljala v Ljubljani, nato pa so jo enkrat

do dvakrat na teden dostavljali v Po-

murje. Združbo so sestavljali storilci

povratniki, nekateri med njimi tudi

uživalci prepovednih drog. Po zbra-

nih podatkih je mogoče sklepati, da

je kriminalna združba v dveh letih v

Pomurju in na območju Ljubljane na

drobno preprodala prepovedano dro-

go za najmanj 100.000 evrov. V času

preiskovanja opisanega primera so

kriminalisti skupno zasegli več kot 20

gramov kokaina, 70 gramov heroina,

21 sadik konoplje in 150 gramov mari-

huane,« je bil natančen prvi pomurski

kriminalist.

Dodal je, da bodo priprtim dokazo-

vali skupno preprodajo več kot pol ki-

lograma heroina, iz katerega bi lahko

naredili 5000 odmerkov in zaslužili

50 tisoč evrov. Med preiskavo so za-

lotili še žensko, ki se je ukvarjala s

prostitucijo, da si je priskrbela denar

za opojne substance. Kriminalisti so

prišli tudi na sled preprodajanju zdra-

vil kot posledici manjše ponudbe he-

roina, ki so ga nenehno zasegali. »Z

zmanjšanjem ponudbe prepovedane

droge na območju Pomurja se je po-

večalo povpraševanje po zdravilih, ka-

terih aktivna substanca so tudi snovi,

ki so na seznamu prepovedanih drog.

Tako je bila v več primerih ugotovlje-

na preprodaja zdravil med odvisniki

pa tudi med osebami, ki zdravila do-

bivajo na recept in jih pozneje proda-

jajo odvisnikom.« Ni izključeno, je še

dejal Ivančič, da je v to trgovino vple-

ten tudi zdravnik.

Andrej Bedek

V silosu povozil človeka

V Beznovcih je v nedeljo med silira-

njem koruze 34-letni traktorist povozil

56-letnega moškega. Nesrečnik, ki je po-

magal pri spravilu koruze, ima poško-

dovan kolk in medenico. Ni v življenjski

nevarnosti, policisti pa bodo ukrepali, ko

bodo razjasnjene okoliščine nesreče.

Policijski športni dan

Policijska uprava Murska Sobota je

pripravila tradicionalni športni dan.

Več kot 300 policistk in policistov se

je pomerilo v nogometu, košarki, od-

bojki na mivki, pikadu in vlečenju vrvi.

Takšno srečanje je priložnost za poli-

cistke in policiste, da preverijo svoje

psihofizične sposobnosti, ki so nujne

za opravljanje policijskega dela. Več na

Pomurje.si.

Navijač s 22 baklami

Nedeljski nogometni derbi med do-

mačo Muro in ljubljansko Olimpijo ni

bil le pester na igrišču, ampak tudi na

tribunah. Murskosoboški policisti, ki

jim je na pomoč priskočila tudi poseb-

na policijska enota, posebej izurjena

za obvladovanje množic, so 22-letniku

zasegli dve petardi, 37-letniku 22 ba-

kel, dvema navijačema (23 in 24 let)

so izdali plačilni nalog, ker sta prižga-

la bakle, 18-letnik pa se bo moral za-

govarjati pred sodnikom za prekrške,

ker je kalil javni red.
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izbor Pomurke in Pomurca meseca

Predlogi za Pomurko in

Pomurca meseca septembra

Pred nami je izbor za Pomurko in Pomur-

ca meseca septembra. Še prej pa poglejmo,

koga izmed naših kandidatov ste izbrali za

Pomurko in Pomurca meseca avgusta. Naj-

več glasov sta prejela letošnja dobitnica

Maroltove plakete Valerija Žalig in strelec

na glinaste golobe Boštjan Maček.

Predlogi za Pomurko meseca

Jasmina Maček iz

Bodonec, najbolj-

ša slovenska re-

prezentantka — v

streljanju na gli-

naste golobe, ude-

leženka številnih

državnih in tudi

najpomembnej-

ših mednarodnih

tekmovanj, kjer se je večkrat uvrstila med

najboljše. Na pravkar končanem svetov-

nem prvenstvuv streljanju na glinaste go-

lobe v Beogradu je zasedla 44. mesto. Iz-

haja iz znane strelske družine in z bratom

Boštjanom odlično zastopata Strelsko dru-

štvo Štefana Kovača Murska Sobota. V do-

mači Občini Puconci so jo izbrali za najbolj-

šo športnico lanskega leta. Ob vrhunskem

športu je vestna sodelavka Razvojnega za-

voda Občine Puconci.

Ilona Szekeres Za-

dravec iz Dobrov-

nika je dobitnica

madžarskega dr-

žavnega prizna-

nja za ohranjanje lm

manjšin. Kot uči- B

teljica madžarske-

ga jezika in knji-

ževnosti se trudi,

da otroci vzljubijo madžarski jezik in lite-

raturo. V madžarskem literarnem krožku

skrbi za bogatenje besednega zaklada in

ohranjanje kulturne dediščine. Mlade nav-

dušuje za sodelovanje na literarnih tekmo-

vanjih in prireditvah, več kot deset let pa

jih pripravlja na tekmovanje v spomin na

Petofija Sandorja. Njena učenca sta že dva-

krat dobila zlato odličje. Neguje pomursko

madžarsko kulturo in je že 15 let članica de-

lovne skupine za ohranjanje maternega je-

zika pri Zavodu za kulturo madžarske na-

rodnosti.

Sabina Šinko, vod-

ja lendavskega lju-

biteljskega lutkov-

nega gledališča

Pupilla, ki je zaslu-

žna za izvedbo že

11. mednarodnega

lutkovnega festi-

vala Lutkovni pri-

stan Lendava 2011.

Likovna pedagoginja se je ob slikarstvu in

ilustratorstvu zapisala predvsem lutkar-

stvu. Ob ustanovitvi in vodenju domačih

lutkarjev je likovno opremila 20 lutkovnih

predstav za otroke in odrasle v gledališčih

v Mariboru, Sombotelu in Lendavi. Imela je

15 samostojnih in šest skupinskih razstav,

ilustrirala je knjigo za otroke, pa tudi na-

slovnice v knjižni zbirki Piramida. Na Pe-

dagoški fakulteti Univerze v Mariboru je

višja predavateljica za lutkarstvo in gleda-

liške scenske umetnosti, letos pa je dobila

evme 3606
MORAVSKE TOPLICE šljete na 2929 SMS sporočilo RMV P D, za Nejca Per-

SAVA HOTELS8. RESORTS havca RMVP E in za Igorja Paldaufa RMVP F.

Pomurka in Pomurec meseca septembra df

Pomurka meseca:

še naziv docentke za lutkovno, gledališko

in filmsko izražanje na Pedagoški fakulteti

Univerze v Ljubljani.

Predlogi za Pomurca meseca

Branko Buzeti iz

Bakovec, krvodaja-

lec, ki je stotič da-

roval kri. Za to hu-

mano dejanje se je

prvič odločil v času

služenja vojaškega

roka in vztraja vse

do danes. V Eno-

ti za transfuzijsko

dejavnost M. Sobota se redno oglasi štiri-

krat na leto in tudi po stotem darovanju ne

namerava prenehati. Ne samo da sam da-

ruje kri, h krvodajalstvu zelo aktivno spod-

buja tudi mlade in jih z lastnim zgledom

prepričuje, kako humana in pomembna

dejavnost je to. Branko je zaposlen v pod-

jetju Šivanje Titan v Bakovcih in se še ve-

dno ukvarja tudi s športom. Aktivno igra v

klubu malega nogometa Veterani Bakovci.

Nejc Perhavec,

vodja projekta

Zbijdi se, ki so ga

skupaj s partnerji

izvedli pri Pomur-

skem društvu za

krepitev socialne-

ga dela, katerega

predsednik je. Kot

študent Fakultete

za socialno delo v Ljubljani se trudi raz-

bijati predsodke do ljudi, ki so kakor koli

drugačni - gibalno, senzorno ali čustve-

no ovirani, imajo težave z zdravjem ali je

njihov slog življenja drugačen od splošno

sprejemljivega. Aktiven je tudi v Društvu

študentov invalidov Slovenije in je sodelo-

val v Zvezi društev za cerebralno paralizo

Slovenije. Njegova ideja in izvedba festivala

Zbtijdi se, ki se programsko osredotoča na

bolj ali manj izključene skupine, pa je sploh

prvi projekt te vrste pri nas, zato si Nejc kot

pobudnik zasluži posebno pohvalo.

Igor Paldauf, odle-

tos mladi prevze-

mnik kmetije Pal-

dauf v Vučji vasi,

ki je letošnja naj...

domačija v tradi-

cionalni Vestniko-

vi akciji. Njegova

odločitev, da kljub

zaposlitvi nadalju-

je kmetovanje na dobro utečeni in uspe-

šni kmetiji, je jamstvo za nadaljnji razvoj

kmetije. Igor že uspešno in samozavestno

prevzema od očeta Jožeta vse niti vodenja

kmetije. Kmetija je usmerjena v prašičere-

jo, na okrog 27 hektarjih zemlje pa pridela-

jo osnovno krmo za prašiče. Igorjeva mlada

družina se zelo dobro razumes starši. Sku-

paj živijo v skrbno obnovljeni hiši, vendar

so poskrbeli tudi za družinsko zasebnost.

Izpolnjene glasovnice, objavljene v Vestniku, pošljite

najkasneje do petka, 7. oktobra 2010, na naslov: Ve-

stnik, Ulica arhitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobo-

ta, s pripisom Za Pomurko in Pomurca leta. SMS-spo-

ročila prav tako lahko pošiljate do petka, 7. oktobra.

Uporabniki Mobitela in Debitela lahko glasujete tako,

da pošljete SMS na 2929. Cena povratnega sporoči-

la je 0,417 EUR. Za Jasmino Maček glasujete tako,

da pošljete na 2929 SMS-sporočilo: RMV P A, za lllo-

no Szekeres Zadravec RMV P B, za Sabino Šinko pa

RMVP C. Za Branka Buzetija glasujete tako, da po-

Pomurec meseca:

Ime in priimek, naslov:
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Grega Konkolič

dejstvo, da so učni rezultati prekmurskih otrok

precej pod slovenskim povprečjem. Pa sem se večkrat

vprašal, kaj bi bilo lahko krivo, da poleg prekmurskega

gospodarstva slaba beseda pada tudi na šolski uspeh v

Pomurju.

Vis letih sem kar nekajkrat zasledil zapisano

Možnih odgovorov in predvidevanj je seveda ogromno.

Brezposelnost Prekmurja je na neverjetno visoki stopnji.

Delovnih mest primanjkuje in jih je vedno manj. Cene

potrebščin in storitev rastejo. Dohodek družin ostaja isti

oziroma, kot je danes že skoraj pravilo, vedno bolj pada.

Kako lahko ob vsem tem torej pričakujemo, da bodo starši

prekmurskega otroka lahko ugodili vsem željam, potrebam

in zahtevam, ki jih predpisuje šolski sistem. Morda je

res, da je breme šolskih potrebščin v torbah pretežko za

prvošolčke, ampak verjetno je še težje tisto breme, ki ga

staršem prinesejo finančne obveznosti. In konec koncev,

kako lahko potem zahtevamo od nedolžnih otrok, ki so

močno prikrajšani predvsem zaradi družbenega okolja,

da naši regiji ponudijo in prinesejo le najboljše. Kako

naj pričakujemo, da se bodo mladi po končanem šolanju

v upanju po zaposlitvi vrnili v Prekmurje. Predvsem pa,

kako sploh lahko pomurski otroci pričakujejo, da bodo

nekega dne dosegli svoj cilj ter se na koncu, ko bodo na

vrhuncu kariere, vrnili kot zmagovalci, če jih že domače

okolje pošteno pribije na dno in že navsezgodaj odhajajo

v življenje kot poraženci. Takšna prizadevanja so od vsega

začetka nemogoča, kajti otrok se ob odraščanju že skorajda

sprijazni s tem, da bo v domačem okolju težko našel

primerno zaposlitev.

Na žalost današnja družba deluje tako, da imajo možnost

uspeha le najboljši in najiznajdljivejši. Prekmurje ima že

samo po sebi status manjvrednega in razmere, ki bi morale

ponuditi večvrednost, pri nas vse skupaj še poslabšajo in

mlade zaznamujejo s še bolj negativnim priokusom. Ena

največjih napak učiteljev ter delodajalcev pa je, da se zaradi

lastnih interesov na vse mogoče načine trudijo zatreti vsak

poskus mladih, da se prebijejo v ospredje. Da ti pokažejo,

ali zmorejo. Da dokažejo, kaj znajo. Ampak te priložnosti

ne dobijo. Ko pa pride čas, da imajo možnost pokazati svoje

sposobnosti, pa se tega ustrašijo, kajti bojijo se, da jim bo

zares uspelo. Strah jih je, da bodo morda oni tisti, ki bodo

ustvarili spremembo, in na to nikakor niso pripravljeni,

ker se nikoli niso spoprijemali s toliko odgovornosti. In

komur uspe sprejeti ta izziv, tistega čaka še veliko uspešnih

trenutkov.

Kapucinska

grobnica

Joseph Roth

Rothovo pisanje v marsičem spomi-

nja na dela slovenskih klasikov, konec

koncev so opisovali isto stvarnost, le

gledali so nanjo z različne strani da-

našnje severne meje. Junak romana

je v avstrijskem delu avstro-ogrske

monarhije živeč potomec slovenske

družine Trotta, ki uživa flegmatično

meščansko življenje in čas zabija v

multikulturni kavarniški družbi nek-

danje monarhije. Ena najmogočnejših

držav tedanje Evrope pa je tik pred

razpadom. Vojna ne prizanese niti

mladim boemom in preden se odpra-

vijo na bojišče, že vnaprej vedoč, ka- je moč zgodbe predvsem v nostal-

kšen bo razplet bitke, se fantje, tudi

Trotta, poročijo z dekleti, ki so vsaj

približno prava za njih. Skupaj s svo-

jimi rojaki se znajde v ruskem ujetni-

štvu, kjer dočaka konec vojne. Po vr-

nitvi domov naleti na eno samo bedo.

Obubožani Dunaj, obubožana mati,

ki še vedno vztraja pri navidezno ari-

stokratskem načinu življenja, čeprav

»nima za burek«, in žena, ki je to le še

na papirju. Kljub ljubezenskemu ele-

mentu in rodbinskim pripovedkam

gičnem opisu življenja v naši nekda-

nji državi z vsemi njenimi hibami in

opisu časa, ko so politične ideologije

stopile s papirja. Roth, sicer širšemu

bralstvu bolj znan po romanu Rade-

tzkyjeva koračnica, pri tem ne pušča

nobenega dvomao lastni privrženosti

duhu večnacionalne monarhije in ka-

toliškim vrednotam. »Stvarema«, ki ju

je prej omenjeni vzpon ideologij vsaj

za nekaj časa poteptal.

T.M.

Visoke ameriške šolnine bremenijo (tudi prleške) glasbenike

Biti ali ne biti,

to je zdaj vprašanje
Študent džezkitare na kolidžu za glasbo Berklee pojasnjuje razmerja med

prihodki, stroški in izobraževalno vrednostjo študija tega instrumenta v Ameriki

Najboljši profesorji za džezkitaro so bili razlog, da je Domen Gnezda kljub velikim stroškom poskusil srečo s študijem čez lužo.

V ponedeljek se je začel na Berklee Col-

lege of Music v Bostonu (ZDA) nov seme-

ster. To je glavni (ne pa edini) razlog, daje

imela pred dvema tednoma v atriju me-

stne hiše v Ljutomeru koncert skupina

Long Meter. Njihov član je namreč tudi

ljutomerski džezkitarist Domen Gnezda,

ki je ta teden začel zadnji letnik študija

džezkitare na Berkleeju. S koncertom, na

katerem so kot gostje nastopili tudi To-

maž Domicelj, Vlado Poredoš, Irena Pre-

da, Komorni zbor Orfej in trio čelistov,

so poskušali olajšati Domnovo nadaljeva-

nje študija. Priznajmo si, daje v teh časih

le redko kdo sposoben plačevati dobrih

16 tisoč dolarjev (nekaj več kot 12 tisoč

evrov) dvakrat na leto (za vsak semester

šolanja). K temu je treba prišteti še naje-

mnino za stanovanje (približno 700 do-

larjev oziroma 500 evrov mesečno) in

druge stroške življenja.

Vendar pa Domen pove, da je s študi-

jem več kot zadovoljen. Na Berkleeju je

namreč največ najboljših profesorjev za

džezkitaro, zaradi česar se je tudi odločil,

da nadaljuje študij čez lužo. Da veselja s

študijem preveč ne kvari skrb za denar,

so Domnu omogočili: dva tisoč evrov le-

tno za šolnino Ministrstvo za kulturo in

šport ter štipendija, ki pokrije stroške ži-

vljenja; ustanova Gallus, ki mu je k šolni-

ni primaknila pet tisoč evrov; in štipendi-

ja Berkleeja, ki bo letos zaradi njegovega

zelo visokega povprečja ocen nekoliko

višja - šolnina se mu bo znižala za 14 ti-

soč dolarjev (10 tisoč evrov) letno, to pa

pomeni sedem tisoč dolarjev (pet tisoč

evrov) na semester. S koncertom je zbral

dobrih tisoč evrov, Lions klub Ljutomer

je prispeval 600 evrov. Če potegnemo

črto, si je moral Domen samo za letošnje

šolsko leto priskrbeti še približno šest ti-

soč evrov. A po Domnovih besedah po-

znanstva z vsega sveta, ki si jihje in jih

bo še pridobil na Berkleeju, ter najboljši

profesorji odtehtajo finančne skrbi. Da si

prislužijo kakšen evro ter pridobijo nove

izkušnje in poznanstva, pa so se Domen

in nekateri njegovi sošolci že dogovorili

za turnejo po evropskih državah.

Jerneja Domajnko

V Klubu prekmurskih študentov zavihali rokave

Tudi letos Unibus in

virtualna borza učbenikov
Ugodni prevozi in pregledno ter enostavno iskanje šolske literature

Klub prekmurskih študentov ob pri-

hajajočem novem študijskem letu po-

novno začenja projekt Unibus, ki bo

potekal letos že sedmo leto zapored.

Projekt izvajajo v sodelovanju z Av-

tobusnim prometom Murska Sobota,

podprli pa sta ga tudi Mestna obči-

na Murska Sobota in Študentska or-

ganizacija Slovenije. Unibus je avto-

busni prevoz dijakov in študentov iz

Prekmurja v Ljubljano in do obale ter

nazaj. Pred začetkom novega šolske-

ga oz. študijskega leta si morajo štu-

denti in dijaki urediti veljavnost Bus

klub kartice. Več informacij na www.

kps.si. V KPŠ že tudi šesto leto zapo-

red odpirajo Virtualno borzo učbeni-

kov. Projekt je namenjen dijakom in

študentom za nakup rabljenega uč-

nega gradiva. Virtualna borza pote-

ka po svetovnem spletu ter iskalcem

omogoča pregledno, enostavno in

ažurirano brskanje po oglasih. Poleg

pregledovanja je mogoče oglase tudi

brezplačno objaviti. Za pregled kon-

Odhodi avtobusov ob nedeljah:

1. BUS: Lendava-MS-Ljubljana

Lendava 17.15, Ljubljana 20.27

2. BUS: Murska Sobota-Tišina-Radenci-Gornja Radgona-Ljubljana

Murska Sobota 18.00, Ljubljana 20.42

3. BUS: Murska Sobota-Ljubljana-Koper-Izola-Portorož

Murska Sobota 18.00, Portorož 22.35

Ob petkih vozita 2 avtobusa, in sicer:

1. BUS: Portorož-Izola-Koper-Ljubljana-Murska Sobota

Portorož 14.00

2. BUS: Ljubljana-Murska Sobota

Ljubljana 16.00, avtobusi ob petkih ne pobirajo potnikov po mestu

taktnih podatkov ponudnikov sta

potrebni nezapletena registracija in

prijava v sistem. Namen brezplačne

Borze učbenikov je, da se dijakom in

študentom zagotovi čim preglednej-

še in enostavnejše iskanje šolske lite-

rature z veliko in ugodno ponudbo.

Obrazec omogoča natančen opis gra-

diva z vsemi potrebnimi informacija-

mi. Do Virtualne borze je mogoče do-

stopati ob pomoči spletnega naslova

www.kps.si/borza.
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Golf postaja način življenja

Sprostitev za telo in dušo
Po udarcu s palico vas napolni adrenalin - Vedno znova, vedno drugače - Na igrišču se sklene vsak sedmi večji posel

Na obzorju so še viseli obrisi jutranjih

koprenastih oblačkov, na edinem po-

murskem igrišču za golf v Termah 3000

Moravskih Toplic pa so se v sobotnem

jutru začeli zbirati navdušenci te lepe

igre. Kljub navidezni mirnosti pozorne-

mu opazovalcu ni mogel uiti tekmovalni

duh tistih, ki so se udeležili že tradicio-

nalnega turnirja za pokal občine kot ak-

tivni člani domačega GK Livada in drugih

klubov. Na terasi hotela Ajda, od koder se

je odpiral čudovit razgled na zares všeč-

no urejeno ogromno igralno površino, pa

se je medtem gnetlo tudi precej njihovih

najbližjih, prijateljev, znancev in gostov.

Postopni start z luknje številka 1 se je

začel natanko ob desetih. Čast začetnega

udarca je pripadla nekdanjemu županu

moravskotopliške občine Francu Cipotu,

ki je z odločnim zamahom golfske pali-

ce belo žogico poslal na želeno mesto. In

potem so drug za drugimv poletni vroči-

ni skušali igralci čim prej zadeti cilj.

18 lukenj na 60 hektarjih

»Igrišče je nastajalo postopoma. Prva

faza gradnje se je začela že daljnega leta

1997, končala pa se je pred približno peti-

mi leti. Z 18 luknjami je odslej omogočeno

organiziranje številnih turnirjev pod okri-

ljem Golf zveze Slovenije. Igrišče se razpro-

stira na 60 hektarjih, zato je treba iz dneva

v dan kositi travo in opravljati vzdrževal-

na dela, kajti v vsakem trenutku moramo

biti pripravljeni na obisk golfistov. Njegova

posebnost je igralno polje številka 9, ki je s

skoraj 600 metri najdaljše v Sloveniji,« uvo-

doma zvemo od direktorja golf igrišča Liva-

da Moravske Toplice Jožeta Pucka.

Seveda nas je zanimalo, kaj je značilnost

dobrega golfista. »V prvi vrsti je potrebna

volja, nato pa še čas, saj tekmovanja tra-

jajo do pet ur. Zato mora biti tekmovalec

kondicijsko zelo vzdržljiv. Je pa golf izre-

dno primeren za rekreacijo, saj udeleženec

v bistvu potrebuje le ustrezno palico. Da ne

govorimo posebej o koristnosti sprehoda

in druženja. Zdaj je že precej igralcev, ki se

ponašajo s 'single handicapom,, torej z izi-

dom izpod števila deset, to paje nedvomno

odličen dosežek,« poudarja vedno prijazen

Jože Pucko.

»Ob druženju pozabim na

vsakodnevne tegobe«

Med vodilnega domačega igralca uvr-

ščajo Ljubomirja Kološo iz Murske So-

Franc Cipot je s palico zamahnil kot

stari maček.

Marta Šbiill prisega na dobro opremo in tudi srčkano maskoto.

bote, sam pa pravi: »Naslov vodilnega

je dokaj relativna zadeva, ker je konč-

ni izid marsikdaj odvisen od razpolože-

nja. Z golfom, za katerega me je navdu-

šil poslovni kolega in prijatelj z Bleda,

se ukvarjam približno štirinajst let. Pred

tem me je že večkrat skušal navdušiti za

ta šport, pa ni šlo. Zdaj mi je žal, da se za

golf nisem odločil že prej. Zame je igra-

nje golfa način življenja. Po opravlje-

nem delu je golf lepa oblika sprostitve

in druženja, hkrati pa pozabiš na vsako-

dnevne tegobe.«

Trenutno najboljša domača golfistka

je Marta Šbiill, ki je z golfom povezana

že enajst let. »Skupaj z možem sva se

odločila, da se preizkusiva v tej zanimi-

vi igri. V ta namen sva tudi opravila iz-

Za Ljubomirja Kološo je igranje golfa

način življenja. Kako neki žogico izbezati iz peska?

Izidi tekmovanja

10. turnir za pokal Občine Mo-

ravske Toplice (40 tekmovalcev)

- bruto točke: Aljoša Bencik 31;

najboljši golfist občine (neto):

Vera Riček (oba GK M. Toplice);

40: neto skupina A: Silvester Do-

minc (GC Ptuj); neto skupina B:

Janez Vrtačič (GC Zlati grič); neto

dame: Andreja Rihter; najbližji

zastavici: Andreja Rihter (GK M.

Toplice), 138 cm; najdaljši uda-

rec: 1. Suzana Hebar (GK Jelšin-

grad) 191 m.

pit. Ta igra me zelo navdušuje, lepo pa je

tudi igrišče z okolico. Ob druženju lažje

pozabim na težave, zato je igranje golfa

zame velika sprostitev. Treniram štiri-

krat tedensko in se udeležujem raznih

turnirjev,« pripoveduje.

Med udeleženci turnirja smo opazili

tudi dr. Cirila Ribičiča iz Ljubljane, zna-

nega ustavnega sodnika in profesorja na

pravni fakulteti. »Jaz sem vse življenje

igral tenis, vendar me zadnje čase pesti-

jo poškodbe tetive in gležnja. Zato sem

se na pobudo prijatelja Ludvika Vereša

pred tremi leti odločil za igranje golfa.

Ob njem se sprosti takšen adrenalin, da

ne moreš več nehati. Angleži pravijo, da

je igranje golfa najboljši način, da si v

naravi uničiš sprehod. Morda je v tem

res nekaj resnice. Medtem ko profesio-

nalni golfisti vidijo le žogico, jaz opazim

tudi kako gobo ob igrišču ali pa enostav-

no uživam ob prelepem pogledu na po-

krajino.«

Golf postaja vse dostopnejši

Že večkrat sem od poznavalcev golfa,

ki ima korenine na Škotskem, slišal, da

se vsak sedmi večji posel sklene ravno

med igro golfa. Taki turnirji so namreč

dobra priložnost, da se po razvneti stra-

sti do igre na zelenih poljanah ob pri-

grizku in okrepčilu dobijo za isto mizo.

V sproščenem razpoloženju kaj hitro

mine dan, ki ga končajo z eno samo sku-

pno željo, da bi se ob podobni priložno-

sti spet srečali.

Nič čudnega potemtakem, da je postal

golf za marsikoga življenjski stil. Trenu-

tek na igrišču, ko žogica poleti proti cilju,

ki res samo pri najboljših igralcih dose-

že hitrost tudi 256 kilometrov na uro, je

poseben izziv. Po udarcu s palico vas na-

polni moč adrenalina, da greste v pravo

smer. Vedno znova, vedno drugače. Zato

golf tudi pri nas vse bolj izgublja sloves

športa, namenjenega zgolj elitam, sta-

rejšim in tistim, ki so doma okrog Bleda,

kjer je naše najstarejše igrišče.

Slovenija igra golf za 99 evrov - ta-

kšno je geslo letošnje akcije Golf zveze

Slovenije. To pomeni, da se lahko naučiš

osnov golfa, njegove tehnike in etike ter

se včlaniš v najbližji klub. Danes lahko

greste na igrišče že po kratkem tečaju,

kije pogoj za kasnejšo udeležbo na tur-

nirjih po svetu. Ali si tega ne želite? Ve-

lja poskusiti!

Milan Jerše
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Z gumpiči se učimo tujih jezikov

Na pomoč!
Če ne moremo iz stiske, kakšne zagate ali potrebujemo tujo pomoč, potem za-

kličemo: »Na pomoč!« Pomoč potrebujemo, ko pademo in ne moremo vstati, ne

znamo rešiti kakšne matematične naloge ali se izgubimo, na primer. Pomoč pa

lahko potrebuje tudi nekdo, ki je žalosten ali sam. Pravimo tudi, da je tisti, ki se

odzove našemu klicu na pomoč, naš pravi prijatelj. Velikokrat pa tisti, ki najbolj

potrebuje pomoč, niti ne prosi zanjo. Mednarodni klic na pomoč je SOS, to pa

so angleške kratice za »save our souls«, pomeni pa rešite naše duše. Z morsejevo

abecedo ta klic sporočimo pika pika pika črta črta črta pika pika pika. Gumpiči

pomagajo, da klic na pomoč čim prej pripotuje do tistega, ki lahko pomaga.

Angleški jezik: Help! (help)

Nemški jezik: Hilfe! (hilfe)

Madžarski jezik: Segitseg! (šegitseg)

Španski jezik: Auxilio! (auksilio)

Italijanski jezik: Aiuto! (ajuto)

Francoski jezik: Au secours! (o skur)

Esperanto: Helpu! (helpu)

Cicibani s Pertoče, kje pa ste?

Takole strumno in pogumno pa so se

.. pred zelo šolsko tablo postavili prvo-

šolčki na Podružnični osnovni šoli Per-

€ toča. Deset jih je letos prvič zakorakalo
skozi šolska vrata, šest deklet in štir-

je fantje, ki se bodo v prihodnjih letih

pridno učili pisati, računati in razmi-

šljati s svojo glavo. Pričakali sta jih uči-

teljici Klavdija Gomboc in Brigita For-

jan, ki bosta z njimi preživeli prva, a

izjemno pomembna šolska leta, ko se

naučiš vseh črk, dela s številkami in

pridobiš delovne navade, ki te potem

spremljajo vse življenje. Pri šolskem

delu jim bosta pomagali tudi marljivi

in prijazni čebelici Lili in Bine, ki jih

bosta spremljali v njihovih prvih de-

lovnih zvezkih in jih usmerjali od nalo-

ge do naloge, da jim bo šlo delo hitreje

od rok. Prvi šolski dan sta jih obiskala

tudi ravnatelj Aleksander Mencingar,

ki je drugače na Osnovni šoli Sveti Ju-

rij, in rogašovski župan Edvard Miho-

lič, mame pa so poskrbele za makovo

potico, da bo znanje hitreje in enostav-

neje našlo svoje mesto.

A.N. R.R.

Marko je že velik slikar
Prevode besed pripravljajo učitelji tujih jezikov z Ljudske univerze Murska So-

bota, za esperanto skrbi Jovan Mirkovič, gumpiče pa ilustrira mag. Marjan Va-

upotič. Izgovorjavi lahko prisluhnete na Murskem valu v oddaji Mali radio, ki

je na sporedu vsak četrtek od 18. do 19. ure.

Taaako ribo sem ujela!

V nedeljo zgodaj zjutraj ob 6. uri sem

se zbudila z nasmehom na ustih. Ste-

kla sem dol in se najedla, saj me je ča-

kal zelo razburljiv dan. Z dedkom sem

bila namreč zmenjena za ribolov. Na-

menila sva se v Gajševce, k jezeru.

Obula sem se in odhitela ven, pred

hišo. Tam se je dedek že obuval. Ko

sva se uredila, je dedek šel po svoje-

ga lovskega psa Era. Spravil ga je v pr-

tljažnik avta in odpeljali smo se. Kma-

lu smo prispeli h Gajševskemu jezeru.

Dedek je Era vzel s sabo zato, da bi

nama delal družbo. Z majhnim čolnom

na vesla smo se odpeljali na otok sredi

jezera. Tam je dedek našel osje gnezdo,

a os na srečo nismo razburili, in s čol-

nom smo se odpeljali na sredino jeze-

ra. Tam je dedek vzel dve ribiški palici.

Eno je dal meni, drugo pa je imel zase.

Era je pustil plavat. Vrgla sva trnek. Za-

zrla sem se v naravo, kako je lepa. Nato

pa ... V trenutku sem čutila, da se ne-

kaj premika. Skoraj bi me potegnilo v

vodo, če me dedek ne bi ujel. S skupni-

mi močmi sva izvlekla trnek in - glej.

Kakšna veliiika riba! Dala sva jo v po-

sodo z vodo in poklicala Era. Plaval je

ob naju, medtem ko sva se z dedkom

vozila v čolnu.

Domov smo se vrnili z lepimi spo-

mini, saj smo se imeli krasno in tega

ne bom nikoli pozabila.

Ajra Šišernik

Kako sem postala Micka

Moja učiteljica zelo rada piše skeče.

Nekega dne me je vprašala, ali bi z Ni-

kijem nastopila v kratkem skeču. Bila

sva vesela, da je izbrala ravno naju.

Mama mi je za to priložnost celo dala

sešiti obleko. In tako se je začelo. Za-

čeli so naju vabiti na različne priredi-

tve - otvoritve cest, koncerte, šolske

proslave in tudi družinska srečanja.

Pred vsakim nastopom sem imela

kar malce treme, ki pa je takoj, ko sem

stopila na oder, izginila. Ljudje so bili

na vsakem najinem nastopu zelo nav-

dušeni in so nama ploskali. Tudi mid-

va sva bila vesela.

Mišel, 3. razred, OŠ Mala Nedelja

Prispevke in mnenja

o vsebinah pošiljajte

po elektronski pošti:

nana.rrCvestnik.si

ali po pošti: Vestnik,

za Barve otroštva,

Ul. arh. Novaka 13,

9000 Murska Sobota.

Rada bi...

Rada bi se zjutraj zbudila,

tako brez težav.

Rada bi slišala smeh sestre in bratov,

rada bi čutila stisk tvojih rok.

Rada bi se nekam skrila ...

O, kako rada bi nekaj ljudi spremenila.

Rada bi bila sedaj ob tebi.

Rada bi...

Rada bi...

Rada bi vse slabo pozabila.

Nastja Radulovič, VIZ Veržej

Petošolec Marko Matko Ficko iz OŠ Ra-

denci, poln energije, je izrazil navdu-

šenje in talent za risanje že zelo zgo-

daj. Rad je ustvarjal z barvami in vsak

bel list je hitro dobil barvno podobo

ali kakšno zgodbo. Leta 2006 je bil no-

miniran za nagrado likovnega natečaja

Vesolje, ki ga je razpisalo Društvo ma-

tematikov in fizikov Slovenije, njegova

risba pa je bila razstavljena v Cankarje-

vem domuv Ljubljani.

Svoja dela, slike na platnu s tempe-

ra in akrilnimi barvami, pa je skupaj

z očetom Filipom razstavil v galeri-

ji DOSOR-ja v Radencih. Markov oče

je začel resneje delovati v likovnem

svetu barv šele po upokojitvi, obisko-

val pa je tudi likovno delavnico aka-

demske slikarke in magistre kiparstva

Saše Bezjak iz Gornje Radgone. O nju-

nem delu je na otovoritvi spregovo-

ril umetnostni zgodovinar prof. Vla-

do Sagadin.

Dani Mauko

Kje so Že počitnice

Med počitnicami sem bila v Tučepih

in v Makarski. Peljali smo se z ladjo

in videli delfine. Ko smo prišli domov,

sva se z atijem šla kopat v kopališče.

Med počitnicami je k meni prišla so-

šolka Naja in skupaj sva se kopali v

bazenu.

Maša Jug

Med počitnicami sem bil na Rogli.

Tam sem prehodil sedem kilometrov.

Bil se tudi na morju v Rovinju. Na

morju sem našel pet školjk.

Rene Žižek

Moj dedek in babica sta bila na mor-

ju. Dedek se je doma šalil, da ga je lo-

vil morski pes. Letos nama z bratom

nista nič prinesla. Ko sva bila z bra-

tom pri dedku in babici na počitnicah,

smo skupaj šli na sladoled.

Mina Berden

Ko sem prišel prvi dan v šolo, sem

najprej nastopal prvošolčkom. Po-

tem smo spoznali našo novo učilnico.

Zvezke in knjige smo si zložili v pre-

dalčke. Ko sem prišel domov, smo šli

na sadno kupo.

Domen Dšuban

Prvi šolski dan smo nastopali prvošol-

cem. Drugi šolski dan smo se skoraj

celo uro pogovarjali, kako smo prežive-

li počitnice. Nato smo šli v podaljšano

bivanje. V podaljšanem bivanju smo se

dogovorili, da bomo izrezovali buče.

Naja Kovač, 2. a, OŠ Tišina

V gozdu

V gozdu je res lepo,

ker ptički pojejo

in potok žubori.

V grmovju skrivajo se zajčki,

a v zelenih krošnjah veveričke skačejo,

zato je pa tako veselo in lepo.

Timi Pok in Timi Bencak, OŠ Bakovci
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Namizni tenis

Mitja Horvat zmagal
Patrik Sukič prijetno presenetil na članskem turnirju v Murski Soboti

Bas ll

V telovadnici OŠ Ill so nastopili najboljši slovenski igralci.

V Murski Soboti je bil prvi odprti tur-

nir Slovenije za člane in članice, na ka-

terem je nastopilo 70 igralcev in igralk

iz 22 klubov, tudi 13 Pomurcev. Z izjemo

treh državnih reprezentantov Tokiča,

Žibrata in Lasana, ki igrajo v tujini, ter

poškodovanega Ropoše, so nastopili vsi

najboljši slovenski igralci. Pomurci so

dosegli dobre uvrstitve.

Zmagal je reprezentant Mitja Horvat,

ki je v finalu premagal prvega nosilca Za-

foštnika (4 : 3). Najprijetnejše presene-

čenje turnirja pa je bil najboljši sloven-

ski mladinec Patrik Sukič, ki je zasedel

odlično tretje mesto. To je njegov najve-

čji uspeh v članski konkurenci, pri čemer

je premagal kar nekaj prvoligaških igral-

teden v številkah

cev. Soliden je bil Tomaž Roudi, ki se je

uvrstil med osmerico. Med najboljših 16

sta se uvrstila Dominik Škraban in Mario

Kolbl, v finalno skupino pa Tomaž Pelcar,

Gorazd Horvat in Gregor Kocuvan.

V ženski konkurenci je zmagala Bol-

garka Asja Kasabova (Fužinar Ravne), ki

je v finalu s 4 : 1 premagala klubsko ko-

legico Manco Fajmut. Tretji sta bili Na-

talija Lužar (Ljubljana) in Nina Pavlin

(Iskra AE).

Visok poraz Keme v

srednjeevropski superligi

V prvem krogu tekmovanja v sre-

dnjeevropski superligi, kjer od sloven-

skih ekip nastopa le Kema Puconci, so

gostovali na Dunaju, kjer so pri eni naj-

boljših evropskih ekip Niederosterreic-

hu po pričakovanju doživeli visok poraz.

Kako velika je bila razlika v kakovosti,

pove podatek, da so Pucončani osvoji-

li le tri nize.

V naslednjem krogu gostujejo v Bu-

dimpešti.

SVS Niederosterreich - Kema Puconci

7:0 (Da. Habesohn-Fegerl - M. Horvat-

Škraban 3 :1, Da. Habesohn - Škraban 3:

0, Fegerl - M. Horvat 3 :1, Do. Habesohn

- G. Horvat 3 :1, Fegerl - Škraban 3:0,

Do. Hagesohn - M. Horvat 3 : 0, Da. Ha-

besohn - G. Horvat 3 : 0).

M.U.
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7. tek z naravo v Stari Novi vasi

Slavila Preindl in Fujsova

Oba sta povečala svojo prednost v pomurskem pokalu

Športno društvo Stara Nova vas je bilo or-

ganizator 7. teka z naravo za pokal Obči-

ne Križevci pri Ljutomeru, ki je štel tudi

za pomurski pokal v rekreativnih tekih.

V članski konkurenci je nastopilo 19 te-

kačev, najhitrejši pa je bil Dejan Preindl

(Prevozi bolnikov Bratonci), ki je za 7,5

km dolgo progo potreboval 28 minut in

29 sekund. Drugi je bil Franc Kolarič (AD

Štajerska Maribor) z zaostankom več kot

pol minute (29:04), tretji pa Damir Žinko

(AK Ormož), 29:24. Na četrto mesto se je

uvrstil Endre Gonter (AK Panvita), 29:47,

na peto pa Matej Gider (Rogašovci), 29:59.

Med desetimi članicami je zmagala Špela

Fujs (AK Panvita) s časom 35:32. Za njo so

se uvrstile Marjeta Gomilšak (TAO Ptuj),

35:39, Katarina Sočič (ŠD Vaneča), 38:13,

Jelka Vrbnjak (TS Radenska), 38:27, in Anja

Horvat (Gimnazija Ljutomer), 39:52.

V teku občanov na 3,5 km sta bila naj-

hitrejša Dani Žinko (14:31) in Maja Šadl

(ŠD Vaneča), 16:28. Še zmagovalci med

najmlajšimi: Luka Vaupotič, Vito Štrakl,

Nina Kosi, Patrik Žnidarič, Sabina Koro-

šak, Mitja Božič, Marko Copot (vsi Sta-

ra Nova vas), Kaja Marton (OŠ Beltinci),

Maja Šadl (ŠD Vaneča) in Mateja Hari

(AK Panvita).

M.J.

Mednarodni šahovski turnir v Gradcu

Odličen nastop Borisa Markoje

V enem letu pridobil neverjetnih 320 ratinških točk

V Gradcuv Avstriji je potekal 18. med-

narodni šahovski turnir Graz Open

2011, na katerem je nastopil tudi 13-le-

tni igralec ŠD Radenska Pomgrad Boris

Markoja. V skupini A je nastopilo 63 ša-

histov iz devetih držav, med njimi šest

velemojstrov ter 17 mednarodnih moj-

strov in mojstrov FIDE. Boris je tekmo-

vanje začel šele kot 57. nosilec, na kon-

Nadobudni Boris Markoja
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cu pa je zasedel s 5,5 točke odlično 20.

mesto. Ker je moči meril v glavnem z

igralci, ki so imeli mnogo višji šahovski

naslov, je njegov uspeh toliko večji.

Da se Boris Markoja razvija v odlič-

nega šahista, potrjujejo tudi njegovi le-

tošnji rezultati na različnih močnih ša-

hovskih turnirjih, kot so Hit Open (20.

mestos 5,5 točke), mednarodni turnir v

srbskem Paračinu (41. mesto s 5 točka-

mi) in njegov nastop na prvi deski ŠD

Radenska Pomgrad na mladinskem dr-

Žavnem ekipnem prvenstvu s 4,5 točke

od sedmih možnih. Z novimi 51 ratin-

škimi točkami, pridobljenimi v Gradcu,

ločita Borisa od magične številke 2100

ratinških točk le še dve točki.

Njegov napredek v zadnjem letu je

očiten, saj je v enem letu pridobil ne-

verjetnih 320 točk. Borisa Markojo pa

že novembra čaka še eno veliko tek-

movanje na svetovnem mladinskem

šahovskem prvenstvu za leto 2011, ki

bo v mestu Caldas Novas v Braziliji.

Upajmo, da bodo tudi od tam prijetne

novice o njegovem novem dosežku.

Milan Jerše

Badminton

Mednarodno tekmovanje, Charkov v

Ukrajini - 1. kolo: Iztok Utroša (BK Mla-

dost Lendava) - Thomas Fymbo (Danska)

2:0;2. kolo: Utroša - Lind (Danska) 0:2.

Lendavčan si je delil 9. do 16. mesto.

Mednarodni turnir, PIzen na Češkem

- U-15: 3. Vito Hozjan, 5. Nejc Šendlin-

ger; dvojice: 3. Vito Hozjan (Mladost

Lendava)-Fisher (Danska). U-17, ženske

dvojice: 3. Maša Doler-Bianca Žitnik (vsi

Mladost Lendava).

1. pozivni turnir U-17, Ljubljana - dvo-

jice:5. do 8. mesto Luka Miletič (Mladost

Lendava)-Aljaž Ferk (Branik MB). (F. B.)

Tenis

Mednarodni turnir gluhih v Nove Zam-

kyh na Slovaškem: 1. Marino Kegl (Slo-

venija), ki je v finalu s 6 : 0 premagal

Miroslava Lipovskega. Tretji je David

Hanudel (oba Slovaška). (M. J.)

Finale DP: Branik Maribor - Slovan

Ljubljana 6 : 3. Za Mariborčane je igral

tudi Beltinčan Tomislav Ternar, ki je s

6 :1in 6:1 premagal Miho Mlakarja, v

dvojicah pa sta s Tadejem Turkom pre-

magala navezo Stjepan Khotuljev-Aleš

Švegel s 7 : 6, 5:1 predaja. (T. G.)

Kolesarstvo

Velika nagrada Ouebeca, 202 km: 1. Phi-

lippe Gilbert (Belgija) 5;03:08, Simon

Špilak (Slovenija, Lampre) je odstopil.

SP amaterjev, Stavelot v Belgiji - kro-

nometer na 20 km, kategorija od 16 do

29 let: 11. Dušan Fister (35:05); od 35 do

39 let: 2. Igor Kopše (28:17). Cestna dir-

ka, od 16 do 29 let: 3. Primož Obal, 30.

Dušan Fister; od 30 do 34 let: 24. Primož

Kaučič; od 35 do 39 let: 5. Igor Kopše, vsi

Team Turbo Tropovci.

Krožna dirka za pokal Slovenije na

27,8 km, Trstenik pri Preddvor - dečki

B: 15. Žiga Horvat (Team Turbo Tropov-

ci). M.J.)

Odbojka

Mednarodni ženski turnir v Murski So-

boti: 1. Kema Puconci, ki je premagala

zagrebško Mladost in Poreč, obakrat z 2

:1. Na tekmi proti Poreču so največ točk

dosegle Sara Sakovič 13, Teja Topolovec

in Vanja Vidonja po 8. V tekmi za tretje

mesto je bila Mladost z 2 : 1 boljša od Po-

reča. (T. G.)

Prijateljska tekma v Zagrebu: Mladost

- Galex Mir 0 : 4 (15, 23, 25, 18). Največ

točk so dosegli: Horvat 18, Mijalkovič 15,

Kurteš 12, Tot in Flisar po 11. (M. J.)

Avtomobilizem

Pospeševalna vožnja na 402 metra v Ki-

silunchazi v bližini Budimpešte: 2. Igor

Kovačič, Street race team Murska Sobo-

ta, v svoji kategoriji z novim slovenskim

rekordom 10,2 sekunde in poprečno hi-

trostjo 236 km na uro. (T. G.)

Atletika

DP za pionirje in pionirke v Kopru -

U-12: 1. Lana Lang v hoji na 800 m z no-

vim državnim rekordom 5:06,65, Miša

Horvat v daljino (4,83 m) in na 200 m

(28,62), 2. Žan Kavaš na 1.000 m (2:58,38)

in Niko Car na 600 m (1:46,30), 3. Miša

Horvat na 60 m (8,66). U-14: 2. štafeta

4 x 100 m (Alen Forjanič, Luka Žerjav,

Marko Horvat, Žan Kavaš) s časom 53,25

in Nina Šinko v metu vorteksa (49,05);

U-16: 2. Nino Celec v daljino (5,99), 3.

Nino Celec na 100 m (12,06), vsi AK Pan-

vita. (M. J.)

Triatlon

Sprint triatlon za prvenstvo avstrijske

Štajerske, Leibnitz - ženske: 4. Melita

Hajdinjak; elite II: 1. Melita Hajdinjak

(Team Turbo Tropovci). (M. J.)

Spidvej

Skupna tekma slovenskega in hrvaške-

ga prvenstva v Krškem: 1. Matej Žagar

(Slovenija, Ljubljana) 14, 2. Dino Kova-

čič (Hrvaška) 13, 3. Matic Ivačič (Slove-

nija, Krško) 12, 11. Ladislav Vida (Slove-

nija, ST Lendava) 5. Končni vrstni red: 1.

Matej Žagar 154, 2. Samo Kukovica 134,

3. Aleksander Čonda (vsi Slovenija) 131,

11. Ladislav Vida 71. (M. J.)

Judo

6. ekipno tekmovanje panožnih športnih

šol, Koper - dečki: 2. ekipa Pomurja (Luka

in Niko Gorjan, Uroš Vozlič, Samo Šarče-

vič, Jan Jurgec, Staš Osterc, Grega Ferenc);

deklice: 3. ekipa Pomurja (Doroteja Ča-

huk, Maja Adanič, Živa Potočnik). (M. J.)

Športni ribolov
Končni vrstni red lige mladih RD Radgo-

na: 1. Boštjan Petek (10 kazenskih točk),

2. Tilen Šemrl (oba TE Radgona), 14, 3.

Aleš Sovec (TE Tišina), 27.

Ribiški maraton v Podgradu: 1. Bojan

in Darko Merčnik (M. Sobota, G. Radgo-

na), 2. Boštjan Podboj-Denis Zelko (G.

Radgona, Črešnjevci), 3. Andrej Rakuša-

Silvo Peter (Plitvica, Žepovci). (O. B.)

Ob tednu upokojencev je v Bakovci

nastopilo 47 tekmovalcev iz 9 društev.

Prvi je bil Karel Veldin, ki je ulovil 21,3

kg rib, drugi je Milan Graj, oba s Tišine

(11,3 kg), tretji pa Vili Turner (Brezovci),

21,1 kg. (T. G.)

Namizni tenis

Odprto veteransko prvenstvo v Mislinji

- kategorija do 39 let: 1. Marjan Senčar

(Ljutomer), 3. Robert Gerenčer (Lenda-

va). V tolažilni skupini je zmagal Darko

Fijavž (Ljutomer). V kategoriji od 50 do

59 let je bil Igor Vinčec drugi, Jože Žekš,

oba Murska Sobota, pa tretji. (T. G.)

Rokomet

Para šestnajstine slovenskega pokala, ki

bo 21. septembra: Pomurje - Maribor Bra-

nik, Arcont Radgona - Celje Pivovarna La-

ško. V osmini finala so že Brežice, Šmar-

tno, Velika Nedelja in Mokerc Ig. (M. J.)

Turnir v Radencih: Pomurje - Arcont

24 :18, Drava - Pomurje 24: 28, Arcont -

Drava 26 : 24. Najboljši strelec: Mesarec

(Pomurje), 12. (D. M.)

Povratna mednarodna tekma: Mono-

šter - Pomurje 33 : 33 (Nino Kristl in Jure

Jerič po 6). (T. G.)

Sah

5. kolo 2. članske lige vzhod: ŠD Fram

- ŠD Lendava 3,5 : 2,5 (remizirali Gaber,

Vučko, Vuk, Vehtersbah in V. Baša); 6.

kolo: ŠD Lendava - ŠK Zagorje 3 : 3 (vse

partije remi). Vodi Maribor II (25,5), 9.

ŠD Lendava (8,5).

Septembrski kadetski turnir ŠD Raden-

ska Pomgrad: 1. Hana Nemec 9, 2. Jaka

Meglič, 3. Lucija Kadiš, oba po 7,5. (M. J.)

Košarka

Prijateljska tekma: Rašica M. Sobota -

Radost Čakovec 64 : 53 (Simona Kuzma

13, Urška Juteršnik 10, Anita Horvat in

Tina Kerčmar po 9). (M. J.)

Hokej na travi

1. kolo mednarodne lige: Rača (Slovaška)

- Lipovci 0 : 2 (Robi Mesarič, Uroš Stan-

ko), Lipovci - Šenkvice 1: 0 (Uroš Stan-

ko). (T. G.)

Strelstvo

Končni vrstni red regijske MK lige, Pre-

sika: 1. Rudar Presika 70 točk, 2. Jeze-

ro Dobrovnik 50, 3. Ormož, 4. Turnišče,

oboji po 48, 5. Ljutomer 40; posamično:

1. Bojan Pergar (Presika) 99, 2. Vinko

Bežan (Dobrovnik) 93, 3. Toni Križanič

(Presika) 89, 4. Štefan Balaško (Turni-

šče), 5. Herman Prejac (Tomaž), oba po

87. (FE B.)

Balinanje

Meddruštveno tekmovanje upokojen-

cev v Bakovcih - ženske: 1. Černelavci,

2. Murska Sobota, 3. Bakovci; moški: 1.

Murska Sobota, 2. Gornja Radgona, 3.

Bakovci. (T. G.)

Golf

Klubsko prvenstvo GK Radenci v Mo-

ravskih Toplicah (22 golfistov) - bruto

točke: 1. Branko Avsec in Leonida Pukla-

vec; neto točke: 1. Edvard Starčič, Jožef

Ivačič in Mateja Jaklič. Najdaljši udarec:

Silvo Puklavec (225 m); najbliže zastavi-

ci: Branko Ficko (345 cm). (T. G.)
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3. memorial Saše Fajsa v hokeju na travi

Prednjačil Triglav
Zmagal med 12- in 16-letniki ter veterankami v močni mednarodni konkurenci

Pa
sed

Z uvodne tekme med našimi in bolgarskimi hokejisti

Na tridnevnem mednarodnem tekmo-

vanju v Predanovcih so imeli med 380

tekmovalci iz osmih držav največ uspe-

ha slovenski hokejisti. Med 12- in 16-le-

tniki je zmagal predanovski Triglav,

med 10-letniki je prva Subotica iz Srbije,

med 14-letniki pa Akademik iz Bolgari-

je. Hokejisti Triglava so bili drugi še med

10-letniki in tretji med 14-letniki. Mla-

di igralci Moravskih Toplic so bili tre-

tji med 16-letniki in četrti med 10-letni-

ki. Med veterani so v moški konkurenci

zmagali hokejisti Subotice pred Trigla-

vom in Čepinci, v ženski konkurenci pa

starejše igralke Triglava pred Akademi-

kom iz Bolgarije in mlajšimi igralkami

Triglava.

T.G.

Kasaške dirke v Ljutomeru

Ljutomerčani na DP triletnikov praznih rok

Pokal Občine Križevci po zaslugi Alaina Delona ostal v domači lasti

Osrednja dirka nedeljske kasaške pri-

reditve na ljutomerskem hipodromu je

štela za naslov državnega prvaka med

triletnimi kasači. Z velikimi upi in pri-

čakovanji se je na 2100 metrov dolgo

stezo podalo tudi osem (med 10) tek-

movalcev iz domačega kluba, saj sta v

ožji krog favoritov za prvo mesto so-

dila še zlasti Inerra (Mirko Šonaja) in

Florko (Darko Sodec). Toda razplet je

bil nadvse presenetljiv. Čeprav je Flor-

ko najbolje krenil s startnega mesta

in po prvih tisoč metrih na vodilnem

položaju dosegel neverjeten kilometr-

ski čas 1:14,4, je bilo povsem na dlani,

da tako hudega ritma ne bo zdržal do

konca. Že pred ciljnim zavojem sta ga

ujela Indiana KP (Uroš Predan) in Isar

(Primož Slavič), iz ozadja pa se je pri-

kradel Roman Jerovšekz Jerryjem Lou-

jem (KK Komenda) in v siloviti končni-

ci zanesljivo ugnal vso konkurenco.

Sicer pa je v dirki za pokal Občine

Križevci, ki v teh dneh zaznamuje svoj

13. praznik, zmagala domača naveza

Jože Sagaj ml. (voznik) in Dušan Zorko

(lastnik) z 10-letnim Alain Delonom.

Tokrat so za popestritev kasaških dirk,

ki jih je na ljutomerskem hipodromu

spremljalo okoli 1000 gledalcev, poskr-

beli člani ansambla Saše Avsenika, ki

so se v atraktivni dirki dvosedov pri-

družili domačim tekmovalcem. V zma-

govitem dvojcu 5-letnega Ramba sta

bila Branko Seršen in Štefan Arzenšek

(šofer), druga je bila Frnikula AS (Si-

mon Slavič-Tomaž Zevnik, klarinet),

tretji pa Alain Delon (Jože Sagaj ml.-

Sašo Avsenik, harmonika).

Izidi - 1. dirka za 2-letne kasače: 1.

Izak (M. Slavič ml.) 1:18,4, 2. Riviera (.

Sagaj ml.) 1:20,2, 3. Pelardo (Osterc, vsi

Ljutomer) 1:21,3; 2. dirka za 3- do 14-le-

tne kasače: 1. Jasper HV (Gregorc, Ko-

menda) 1:20,4, 2. Ficko AS (Nushol)

1:21,0, 3. Lady Way (Heric, oba Ljutomer)

1:21,6; 3. dirka, zaslužek do 900 evrov: 1.

Akri Gerd (Ja. Sagaj) 1:19,8, 2. Pikador

Vita (Filipič) 1:20,8, 3. Fani HD (Heric,

vsi Ljutomer) 1:20,8; 4. dirka, zaslužek

do 5000 evrov - pokal Občine Križevci:

1. Alain Delon (J. Sagaj ml.) 1:16,7, 2. In-

ter (Zorko) 1:17,0, 3. Leonidas OZ (Han-

žekovič, vsi Ljutomer) 1:17,; 5. dirka, za-

služek do 2100 evrov: 1. Farnas (Filipič,

Ljutomer) 1:18,2, 2. All Gerd (Štremfelj,

Komenda) 1:18,4, 3. Fiona May (Mako-

vec, Ljutomer) 1:18,7; 6. dirka, DP 3-le-

tnih kasačev: 1. Jerry Lou GJ (Jerovšek,

Komenda) 1:18,1, 2. Indiana KP (Predan)

1:19,0, 3. Inerra (Šonaja, oba Ljutomer)

1:19,4; 7. dirka za 3- do 14-letne kasače,

zaslužek do 5000: 1. Meggy (J. Sagaj ml.)

l17,9, 2. Lamiral (Hanžekovič) 1:18,1, 3.

Kiga KP (Predan, vsi Ljutomer) 1:18,5.

Niko Šoštarič

Svetovno prvenstvo s puško šibrenico v Beogradu

Boštjan Maček za las ob finale osmerice

Njegova sestra Jasmina se je uvrstila v zlato sredino nastopajočih

Na sodobnem strelišču Kovilovo v pred-

mestju Beograda se je od 5-članske slo-

venske strelske ekspedicije najbolj iz-

kazal slovenski reprezentant v trapu

Boštjan Maček, ki je v posamični konku-

renci zasedel visoko deseto mesto. Sre-

dozemski prvak iz Pescare leta 2009 in

nosilec bronastega odličja z letošnjega

evropskega prvenstva v Beogradu je za-

del 121 glinastih golobov in za las zgrešil

razstreljevanje za finale. Skupno je na-

stopilo kar 136 strelcev. Naslov svetov-

nega prvaka je dobil Italijan Massimo

Fabbrizi (149/125), drugi je bil Čeh Da-

vid Kostelecky (146/122), tretji pa Fran-

coz Stephane Clamens (145/122). Slo-

venija je v ekipni konkurenci zasedla

deveto mesto.

Slovenska reprezentantka Jasmina

Maček pa je zasedla v trapu z zadetimi

64 glinastimi golobi 44. mesto. Njen do-

sežek - v dveh serijah je dosegla 21, v

eni pa 22 zadetkov - ji je navrgel uvrsti-

tev na sredino nastopajočih. Zlato kolaj-

no je dobila Kitajka Yingzi Liu (95/72),

srebrno Slovakinja Zuzana Štefečekova

(92/72), bronasto pa Rusinja Jelena Tkač

(90/73). V ekipni konkurenci je z novim

svetovnim rekordom slavila Rusija, ki je

zadela 213 letečih tarč. Z identičnim do-

sežkom je dobila srebrno medaljo Fran-

cija, bronasto pa Kitajska (211).

M. J.
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3. SNL vzhod

Veržejci tretji

Novinec Rakičan se med

konkurenti dobro drži

4. krog: Tehnostroj Veržej - Grad1:1, Tro-

mejnik G-Kalamar - Zavrč 2 : 4, Aha Emmi

Bistrica - Rakičan 2 : 4, Zreče - Odranci1

:2, Paloma - Čarda 4: 0, Kovinar Štore

- Stojnci 3 : 1, Koroška Dravograd - Ma-

lečnik 1: 1. Pari 5. kroga: Čarda - Kovinar

Štore, Odranci - Paloma, Rakičan - Koro-

ška Dravograd, Grad - Aha Emmi Bistri-

ca, Stojnci - Tromejnik G-Kalamar, Zavrč

- Tehnostroj Veržej, Malečnik - Zreče.

Derbi brez zmagovalca

Igrišče v Veržeju, 200 gledalcev, so-

dnik: Roman Glažar (Hajdina). Strelca:

O :1 Benkič (24),1:1D. Vinkovič (89). Ru-

meni kartoni: Karnet, Fekonja, Fajdiga;

Krauthaker, Banfi.

Tehnostroj Veržej: M. Duh, Lukač,

Kavaš, B. Čontala, Fekonja, Fajdiga, Ko-

cuvan, Kaučič (Lovrec, 46), D. Vinko-

vič, Majer (Puhar, 46), Karnet (Ciglarič,

75). Grad: Klemenčič, Krauthaker, Baler

(Gaber, 65, Kuzmič, 82), S. Sukič, Benkič,

Banfi, D. Sukič, Stošič (G. Gjergjek, 89),

Fujs, Recek, Pucko.

Klonili proti vodilnemu

Igrišče v Kuzmi, 450 gledalcev, so-

dnik: Bojan Mertik (Odranci). Strelci: 1:

0 Nemec (18), 1:1 Letonja (42), 1: 2 Mu-

rat (56), 1: 3 Matjašič (63), 2 : 3 D. Čonta-

la (74, 11 m), 2 : 4 Fridl (76). Rumeni kar-

toni: V. Horvat, Šnurer, Ulen; Kuserbanj,

Filipovič, Šnajder.

Zavrč 4 0 0 13:2 12

Dravograd 2. 2. (0 7:4 8

Veržej 2 2. 0 8:6 8

Rakičan 2 1 l 10:8 7

Čarda A do do Bed 7

Malečnik 2 1. 1 Zlo 7

Odranci 2 0. 22 8:8 6

Kovinar ZO NE? 19 6

Grad li w2 67 4

Paloma O 65 3

Tromejnik 1. 0. 3 859 3

Stojnci 1 0. 3 5:9 3

Zreče wo 3:8 3

Bistrica Wow 36: 1203

Tromejnik G-Kalamar: Škrbič, Nemec,

Vrečič, V. Horvat, Grah (R. Bokan, 79), G.

Bokan, J. Janža (Šnurer, 46), M. Mešič (R.

Kous, 64), Ulen, B. Kous, D. Čontala.

Rakičan slavil v gosteh

Igrišče v Slovenski Bistrici, 200 gledal-

cev, sodnik: Bojan Tkalčič (MB). Strelci: 1:

0 S. Kupčič (avtogol, 16), 1: 1 Gruškovnjak

(20),1: 2 B. Kupčič (40), 2 : 2 Obrovnik (47),

2:3 Karas (55), 2 : 4 M. Vinkovič (82). Ru-

meni kartoni: Korošec, Razboršek, Ploj, Je-

lenko, Avguštin, Obrovnik; Bagari, M. Vin-

kovič, S. Kupčič. Rdeča kartona: Korošec

(38); P. Duh (65). Rakičan: Vuzem, S. Kup-

čič, Žekš, P. Duh, Gruškovnjak, Godvajs, U.

Bagari (Slavič, 54), Opec, Karas (M. Tkalec,

85), M. Vinkovič, B. Kupčič (Rajnar, 66).

Odločil Gostan

Igrišče v Zrečah, 50 gledalcev, sodnik:

Borut Janžekovič (Ptuj). Strelca: 0 :1 Gostan

(6), 1:1 Trunk] (43), 1: 2 Gostan (82). Rume-

ni kartoni: Lipičnik; T. Duh, Mlinarič, J. Duh,

J. Tkalec. Rdeči karton: Kotnik (82). Odran-

ci: M. Gonc, Gostan, Dirnbek (Balažic, 61),

Tompa, J. Gane, J. Tkalec (Kocet, 89), Janev,

Mlinarič, P. Voroš, T. Duh, J. Duh.

Visok poraz Čarde

Igrišče v Sladkem Vrhu, 100 gledalcev,

sodnik: Janez Babnik (LJ). Strelci: 1: 0

Kramberger (24), 2 : 0 Kramberger (28),

3:0 Sluga (62), 4 : 0 Furek (88). Rume-

ni kartoni: Knuplež, Furek; Kerčmar, Z.

Horvat, Granfol, D. Gjergjek.

Čarda: Kamnik, Kerčmar (Rogač, 75),

D. Gjergjek, Granfol, D. Pavel (Šipoš, 67),

Flisar (Zadravec, 63), D. Krajnc, Atana-

sov, U. Krajnc, Z. Horvat, Mauko.

Milan Jerše

4. krog 1. SŽNL

Remi v Jevnici

Pomurkev derbiju

iztržile pomembno točko

Jevnica - Teleing Pomurje 4 : 4 (3 : 1;

Špur 3, Vrabel), Maribor - Rudar Škale

0:2 (0:1), Krka - Slovenj Gradec 3:2

(O :1), Velesovo Kamen Jerič - Dornava

5:1(4:1). Pari 5. kroga (25. septembra):

Teleing Pomurje - Krka, Rudar Škale -

Jevnica, Slovenj Gradec - Velesovo Ka-

men Jerič, Dornava - Maribor.

Krka 3 1 0. 18:3 10

Pomurje 3 1 0 20:10 10

Rudar S 0 dd ZS EDINO

SI. Gradec 3 0. 1 20:8 9

Jevnica wrav ii mu 105

Velesovo INO SI

Maribor 0 0 4 6:17 (00

Dornava 0 0 4 4:31 0

M.J.

PNL

Na vrhu

Beltinci in

Ljutomer

Apače sledijo vodilnima -

Gančani remizirali

vse štiri tekme

4. krog: Apače - Kobilje 4 : 0 (Nekrep in

Vršič po 2), GMT Bogojina - Črenšovci 2 :

1 (Ošlaj, Ivanič; Hozjan), Šalovci - Turnišče

4:2 (M. in L. Korpič, Lepoša, Štefanicki;

Horvat, Nežič), Hotiza - Kema Puconci 4:

1(Doma, Vida, Gyerkeš, Bunderla; Preinin-

ger), Virs Bistrica - Ljutomer0 : 3 (Vogrinec,

Kuzmanovski, Žnidarič), Agroservis Beltin-

ci - Hodoš 2 :1 (Zlatar, Kovač; Molnar), Do-

brovnik - Gančani 0 : 0. Pari 5. kroga: Gan-

čani - Apače, Hodoš - Dobrovnik, Ljutomer

- Agroservis Beltinci, Kema Puconci - Virs

Bistrica, Turnišče - Hotiza, Črenšovci - Ša-

lovci, Kobilje - GMT Bogojina.
— oBeltinci

— oLjutomer

Apače
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www.olympic.si

Nedelja, 18. septembra, ob 10. uri,

Gasilski dom Beltinci: Beltinski maraton.

Proge: 30, 45 in 75 km.

Prireditev spada v akcijo Slovenija kolesari.

Organizator: KK Prekmurje Beltinci.

Dodatne informacije: Jožef Kavaš,

041 634 773.

Več informacij o prireditvah in vadbi

na www.migajznami.si, kjer lahko tudi

vpišete svojo prireditev ali vadbo.

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA
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8. krog prve slovenske nogometne lige

Mura 05 popolnoma zasenčila Olimpijo
Črno-beli ob bučni podpori navijačev premagali velikega tekmeca - Fazanerija je doživela še en nepozaben spektakel

Razpoložen dvakratni strelec Nusmir Fajič je bil igralec tekme.

Mestni stadion Fazanerija v Murski So-

boti, 3.500 gledalcev, sodnik: Davor

Drečnik (Hrastnik). Strelci: 1 : O Fajič

(30), 1 : 1 Omladič (42), 2 : 1 Fajič (45), 3

:1 Rep (47), 4 :1 Horvat (49), 4 : 2 Vršič

(55). Rumeni kartoni: Horvat, Rep; Jovič,

Sretenovič, Radujko, Božič, Omladič, Vr-

šič. Rdeči karton: Božič (62).

Mura 05: Luk, Cipot, Bohar (Lotrič,

58), Horvat, Fajič, Janža, Eterovič (Pa-

vel, 87), Rep, Dodlek, Maruško, Kous

(Kouter, 76).

Olimpija: Šeliga, Jovič, Salkič, Škerjanc

(Valenčič, 34), Božič, Omladič, Vršič, Ra-

dujko (Ivelja, 85), Čadikovski (Fink, 53),

Lovrečič, Sretenovič.

V spektaklu, ki sta si ga ogledala tudi

predsednika Nogometne zveze Sloveni-

je Aleksander Čeferin in Združenja pr-

voligašev Branko Florjanič, so povsem

zasluženo zmagali črno-beli. Ti so že od

prve minute naprej pokazali veliko več

želje po zmagi kot gostje, ki so delovali

dokaj nemočno. Zato so se priložnosti

domačinov vrstile kot po tekočem tra-

ku, vendar so »Muraši« zopet zapravili

celo kopico priložnosti. Tako je bilo vse

do 30. minute, ko je Eterovič pobegnil

ljubljanski obrambi in sam stekel pro-

ti vratarju Šeligi. Ko so vsi pričakovali

zanesljiv zadetek, pa je domači napada-

lec zadel le levo vratnico, od katere se

je žoga na srečo odbila do osamljenega

Fajiča, ki je okroglo usnje s strelom med

nogami Radujka in gostujočega vratarja

poslal v mrežo.

Žal pa veselje Sobočanov ni trajalo

dolgo. V 42. minuti je Sretenovič z glo-

binsko podajo na desni strani idealno

zaposlil Omladiča, ki je z roba kazenske-

ga prostora z diagonalnim strelom prvič

premagal Luka. Domači nogometaši, ki

so bili zelo razpoloženi, so še naprej od-

ločno napadali. To se jim je obrestova-

lo le dobri dve minuti kasneje. Takrat je

Fajič s sredine igrišča z desne strani v

pravem naletu prodrl vse do Olimpijinih

vrat in še drugič matiral Šeligo.
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Domača navijaška skupina Black Gringos je ob obletnici uprizorila pravi ognjemet.

Maribor 6 1. 1 20:9. 19

Domžae 4 3. 1 11:6 15

Olimpija 4 2 2 14:12 14

Gorica 4 1 3. 14:7 13

Rudar so Zoo So dSi io ji

Triglav a 0) s o o sriliyo 9

Celje 28 2. 4 12:14 8

Mura05 2 2 4 7:14. 8

Koper 1 4 3 6:10. 7

Nafta 1 3 4 8:10. 6

Drugi polčas se je komajda začel, ko je

novinec v domačem moštvu Rep po sa-

mostojnem prodoru z leve strani kazen-

skega prostora še tretjič premagal gostu-

jočega vratarja. In da bo mera polna, je le

dve minuti zatem na semaforju pisalo že

4 :1. Horvat je žogo dobil na sredini igri-

šča in zdrvel proti kazenskemu prostoru

Olimpije ter s kakih 20 metrov presenetil

ljubljanskega vratarja. Fazanerija je norela

od navdušenja. Do konca tekme je gostom

uspelo izid le znižati. Po podaji Lovrečiča

z leve strani je Vršič s strelom z glavo od

blizu žogo spravil v levi spodnji kot.

Fazanerija pokala po šivih

Posebej slovesno je bilo tudi v 20.

minuti, ko je domača navijaška skupi-

na Black Gringosi s pravim ognjeme-

tom proslavila 20-letnico delovanja. Ob

gromkem aplavzu navdušenih gledalcev

skozi vso tekmo pa so igralci Mure 05 z

dvignjenimi glavami zapuščali igrišče in

se zahvalili za zares veliko spodbudo s

tribun, ki jo bodo potrebovali tudi v na-

slednjih tekmah.

Trener Mure 05 Ante Šimundža:

»Naša poglavitna želja je bila, da na tek-

mi zmagamo. Mislim, da smo danes po-

kazali, da smo si zmago želeli bolj kot

naš nasprotnik. Bili pa smo tudi ves čas

bolj koncentrirani in požrtvovalni. Vse

to nam je prineslo tri točke.«

Trener Olimpije Dušan Kosič: »Naj-

prej bi Muri 05 čestital za zasluženo

zmago. Danes nismo prikazali dosti od

tistega, za kar smo prišli v Prekmurje.

Dovolili smo si celo vrsto nekih nera-

zumljivih napak, za katere smo bili ka-

znovani. Mura 05 nas je koncentrirano

napadala, zato si kaj več od priigranega

niti nismo zaslužili.«

Koper ni več zadnji

Izidi 8. kroga: Mura 05 - Olimpija 4:

2 (2:1), Domžale - Nafta 2:1(1:0), Ru-

dar - Hit Gorica1: 0 (0 : 0), Maribor -

CM Celje 5 : 2 (2 : 2), Triglav - Luka Ko-

per0:3(0:1).

Pari 9. kroga: Nafta - Rudar (sobota

ob 20. uri), CM Celje - Mura 05 (sobo-

ta ob 18. uri), Olimpija - Domžale, Luka

Koper - Maribor, Hit Gorica - Triglav.

Milan Jerše

8. krog prve slovenske nogometne lige

Zadnikar rešil Domžale

Brez poškodovanega prvega vratarja Aleša Ajleca

Športni park v Domžalah, 300 gledal-

cev, sodnik: Jože Vehar (Žiri). Strelca: 1

:0 Zadnikar (14), 2 : 0 Zadnikar (49), 2:

1 Levačič (64). Rumeni kartoni: Teino-

vič, Zatkovič, Elsner, Kovjenič, Smuka-

vec; Levačič.

Domžale: Vidmar, Smukavec, Elsner,

Korun, Balkovec, Teinovič, Vancaš Po-

žeg (Kovjenič, 56), Zatkovič, Vrhunc

(Želko, 90), Pekič, Zadnikar (Osmanaj,

76).

Nafta: Prša, Korošec, Caban, Levačič,

Matjašec, Da Silva, Tomažič Šeruga,

Vaš, Sreš (Raduha, 68), Polareczki (Jo-

vanovič, 57), Zelko (Jerebic, 80).

Na zadnjem treningu v Lendavi se je

poškodoval vratar Nafte Ajlec, tako da

ga je na pomembni tekmi v Domžalah

zamenjal rezervist Prša. Prvo obetavno

akcijo so domačini izvedli že v 7. minu-

ti, toda žoga je po strelu Vancaša Pože-

ga zletela mimo vrat. Minuto kasneje

je Vaš meril mimo desne vratnice. Go-

stitelji so povedli po akciji Balkovca, ki

je žogo podal do druge vratnice, vratar

Prša pa jo je odbil na 18 metrov, od ko-

der je Zadnikar streljal proti vratom.

Žoga je končala v levem gornjem kotu.

Kljub vodstvu gostitelji niso popušča-

li. V 26. minuti pa priložnost za goste.

Po hitrem protinapadu je na levi strani

do žoge prišel Matjašec in se z roba ka-

zenskega prostora odločil za strel. Pri

tem je žogo zadel tako, da jo je podal

v sredino. Tam je nogo podstavil Vaš, a

je iz težkega položaja streljal čez vrata.

Dve minuti kasneje se je ponudila pri-

ložnost Polareckemu, ki se je po dvoj-

ni podaji znašel sam pred vratarjem

Vidmarjem, a je nekoliko z leve streljal

malce previsoko.

Drugi del so podjetneje začeli doma-

čini. V 49. minuti je Zadnikar izkoristil

nesporazum Prše in Cabana ter odbi-

to žogo s petih metrov poslal v prazno

mrežo. V 64. minuti so igralci Nafte

vendarle prišli do zadetka. Prosti strel

je izvajal Da Silva, ki je z močnim udar-

cem zadel živi zid in Lendavčanom pri-

boril kot. Po njegovi podaji na prvo vra-

tnico se je najbolje znašel Levačič, ki je

z glavo zadel v polno. V 72. minuti se je

po strelu Kovjeniča izkazal vratar Prša,

v 83. minuti pa je Jovanovič po podaji

Matjašeca s 14 metrov meril previsoko.

Franc Horvat Meštrovič

Mali nogomet

Gneča na vrhu

Večeslavci povedli

2. krog PL: Suhi Vrh - Apače 3: 0, Videm

- Nemčavci 10 : 5, Kamenci - Črenšovci

5 : 5, Bakovci - Melinci 3 : 3, Old Boys -

Trnje 4: 6.2. krog AA: Turnišče - Beltin-

ci 1: 4, Odranci - Rakičan 3:5, Lipovci

- Slovan 3 : 2, Kerenčičeva - Krašči 4:2,

Domajinci - Mura-Krog 2 : 5, Bangladeš

- Panonska 3:0.

2. krog LMN M. Toplice: Ivanci - Fi-

lovci 8 : 4, Sebeborci - Motvarjevci 9:1,

Vučja Gomila - Mlajtinci 3 : 3, Tešanovci

- Prosenjakovci 2 : 3.

3. krog MLMN Križevci: Križevci - Vu-

čja vas 9 : 0, Berkovci - Ključarovci 4:

3, Lukavci - Kalinovjak 2 : 1, Bunčani -

MRD 12 :1, Grabe - Junior 4: 9, Slaptinci

- ŠD LO-KO 6:2.

4. krog veteranske lige MS: Sebeborci -

Nemčavci 2 : 5, Rogašovci - Noršinci 4: 4,

Borejci - Rakičan 3 : 5, Mladost Pertoča -

Čarda 8 : 3, Old Boys - Dokležovje 4 : 2.

4. krog mednarodne veteranske lige:

ALI Stars Monošter - Grad 4 : 5, Tromej-

nik Oldys - G. Senik 5 : 1, Neradnovci -

Stanjevci 1: 4, Slovenska ves - Muhlgra-

ben 9: 4, Srebrni breg - G. Slaveči 2 : 3,

Večeslavci - Šulinci 3 : 2.

M.J.

Nogometne aktualnosti

Pomurje z novo vratarko

V Martjancih nove tribune in igrišče z umetno travo

ŽNK Teleing Pomurje je okrepila

31-letna madžarska vratarka Melin-

da Szvorda, ki je v zadnji sezoni bra-

nila barve nemške prvoligaške ekipe

Wolfsburg. Pričakuje se še vrnitev Ma-

teje Zver, ki bo 6. oktobra z islandsko

ekipo Thorka igrala v povratnem sre-

čanju lige prvakinj proti nemškega

Potsdamu. Ob izpadu ekipe bo na vo-

ljo trenerju Jančarju.

V Martjancih so bogatejši za nove

tribune z 280 sedeži in igriščem z

umetno travo z električno razsvetlja-

vo. Ob tej priložnosti je Maribor z 12:

O premagal Čardo.

5. krog 1. SML: Hit Gorica - Mura 05 4

:0. Vodi Maribor (12), 12. Mura 05 (4).

5. krog 1. SKL: Hit Gorica - Mura 05

0 : 1 (Poredoš). Vodi Triglav (15), 11.

Mura 05 (6).

6. krog lige U-14 vzhod: Tehnostroj

Veržej - Rudar Velenje 0 : 3, Železni-

čar - Nafta 1: 0, Mura 05 - Šampion

Celje 0 : 0. Vodi Aluminij (16), 7. Mura

05 (11), 13. Nafta, 14. Tehnostroj Veržej

(oboji po 3). 2. krog lige deklet U-17:

Brinje Grosuplje - Teleing Polana 2 :

1. Vodi Brinje Grosuplje (6), 3. Teleing

Polana (3).

4. krog MNL Lendava: Žitkovci -

Renkovci 1: 3, Nafta veterani - Nedeli-

ca 4 : 4, Panonija Gaberje - Čentiba 2:

0, Olimpija Dolga vas - Graničar 0 : 3,

Zvezda Dolina - Polana 2 : 4, Petišovci

- Mostje 5 : 3, Veterani Turnišče - Kap-

ca 3 : 2. Vrstni red: Veterani Turnišče in

Petišovci po 9, Panonija Gaberje 8.

2. krog pokala MNZ Lendava: Hotiza

- Nedelica 3 : 1, Virs Bistrica - Panoni-

ja10:3, Nafta veterani - Črenšovci 2:

8, Polana - Veterani Turnišče 12 : 1, Ko-

bilje - Dobrovnik 0 : 2, Čentiba - Tur-

nišče 1: 3, Graničar prost.

3. krog 1. MNL M. Sobota: Lipa - Ba-

kovci 1: 2, Agua Ižakovci - Serdica Kl.

Šinko 1: 3, Lesoplast Križevci - Tišina

4:0, Roma - Bratonci 3: 0, Goričanka

- Slatina 0 : 4, Dokležovje - Pušča 3 :1.

Vrstni red: Serdica Kl. Šinko 9, Roma

7, Bakovci 6. 3. krog 2. MNL M. Sobota:

Cven - Radgona 3 : 1, Rotunda - Can-

kova 1: 6, prost Bel-Teh Čarda. Vrstni

red: Cven 9, Cankova 4, Radgona 3.

Milan Jerše
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Jesenske modre meglice

Moda lahko postane naš hobi na tisoč in en način

Če hočemo ali ne, se nas zmeraj dota-

kne, saj je zmeraj na sprehodu. Tudi

v muzeju, kjer vidimo ogrlice šestnaj-

ste dinastije, v Egiptu lahko dobimo

inspiracijo. Presenečeni nad ročni-

mi mojstrovinami ne moremo mimo

vprašanja: »Kakšna je moja osebna

ustvarjalnost v ročnih spretnostih?«

Jesenske modrine

Moda nas jeseni ponavadi spomni

na barve listja, ohlajajoče se zemlje, pr-

vih meglic in nočne modrine, ki posta-

ja črna. Tokrat nas moda preseneča s
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posebnimi barvami senc, ki dajejo har-

moničen videz v kulturi oblačenja. Vse

več je opaziti modrih odtenkov, ki so

ponavadi pogostejši v poletnih mese-

cih. Modra je zmešana z zeleno in belo

na eni strani in s sivo ter kančkom vijo-

lične na drugi. Morda so nove jesenske

barve bolj zgodba naših sanj, ki vlivajo

novo upanje. Moda je v končni fazi na

nas samih odsev naše osebne zgodbe,

ki jo predstavljamo vsak dan. Kadar o

njej razmišljamo več, izbiramo v naši

garderobni omari bolj previdno ali za-

nosno, prav tako kadar si dokupimo ali

ustvarimo kaj novega. Vsaka taka pika

na i ustvarja samozavesten nasmeh, ki

je najlepši, ko se širi naprej.

Modra nanizanka

Ogrlice so nanizane pike, ki se vsaka

po svoje obrača. Bolj nenavadno jih na-

nizamov obliki kamnov, ki so različnih

oblik in velikosti, zanimivejši je rezul-

tat. Vmes, ko se naše ročne spretnosti

urijo, naš um podaja nove kombinacije

z oblačilnimi elementi. Morda se naša

prvotna ideja popolnoma spremeni

in končni rezultat postane popolno-

ma drugačna ogrlica. Ustvarjalnost in

inovativnost sta lahko močan element,

ki nam ne samo krajša čas, temveč nas

navdaja z novo energijo.

Tatjana Kalamar Morales

Kolesarske steze prav

nič po bontonu

Čeprav je bonton na kolesarskih stezah po pomurskih

mestih skoraj nemogoč, tako kot kolesarjenje

Kolo je nekaj najboljšega, kar so iz-

umili. Tistemu pračlovečku bi mora-

li podeliti prvo Nobelovo nagrado na

svetu. In kolesarjenje ni le eden prije-

tnejših, pač pa tudi eden bolj zdravih

in še za okolje primernih načinov pre-

mikanja po mestu in drugje. A v Po-

murju je - sploh v mestih, kolesarske

steze zunaj mest so še kar - to skoraj

kot film 'mission imposible'. Steze na

že tako ozkih pločnikih; ne vem, ali

v Murski Soboti sploh obstaja prehod

med cesto in kolesarsko stezo, ki je

enonivojski - vsepovsod skratka pol-

no robnikov in robov, ti pa kot kami-

kaze na kolesu...

In potem pride še bontonolog, ki

sam kolesari, Saša Županek in pravi:

»Kolesarji si bodo olepšali svoje kole-

sarske podvige, če se bodo držali tudi

bontona.« No, zdaj pa še to, sem re-

kla...

Robovi, da kolesarji

ne bi divjali?

»To recimo ni predpis, a pravilna

bočna razdalja kolesarja, ki nekoga

prehiteva, je meter in pol,« pravi po-

znavalec bontona, tudi kolesarske-

ga, Saša Županek. Ki pravi, da je se-

veda primerno na kolesu upoštevati

splošni bonton - torej pozdravljanja,

tudi tistih, ki jih ne poznamo, pa jih

recimo srečamo na kolesu nekje zu-

naj mesta. Pa umikanja, če se vozimo

vštric, kar je sicer proti pravilom, a če

nikogar ne ogrožamo, s tem ni nič na-

robe. A če vidimo, da se nekdo pribli-

žuje ali pa nam zadaj zvoni, ker bi rad

prehiteval, je gotovo tudi po bonto-

nu, da se umaknemo. A - a lahko na

naših kolesarskih stezah sploh izva-

jamo kak bonton? Županek: »Ja, res,

mi skoraj nimamo možnosti. Niti da

bi se držali predpisov, kaj šele kaj dru-

gega. Na naših kolesarskih stezah se

moraš skorajda boriti za to, da ne pa-

deš ob prehodu med cestami in kole-

sarskimi stezami, ne da bi potem raz-

mišljal še o tem, da se boš lepo vedel.

Te, ki delajo kolesarske steze, imam

na sumu, da nalašč delajo robove, da

kolesarji ne bi preveč divjali ...« Jaz pa

jih imam na sumu, da nimajo pojma.

Ne o kolesarjenju in ne o gradnji cest,

hočem ziniti, a sem raje tiho. Je bolj

po bontonu.

Pogosto ni predpisa,

je pa bonton

»Varneje bo, če boste na kolesu upo-

števali tudi bonton, ne le predpisov,

ki jih včasih celo ni,« pravi Županek,

»recimo - čelade. Za odrasle niso ob-

vezne, a starši dajejo otrokom zgled in

bodo tudi veliko lažje obdržali čelade

na majhnih glavicah, če jih bodo nosili

sami. Čeprav jim ni treba. Pa še varne-

je je.« Enako je z vidljivostjo. Kolesar-

ji naj bi bili - sploh, če se odločate za

podvige v temi - oblečeni v čim sve-

tlejša oblačila ali opremljeni z odsev-

niki in kresničkami. »Temno oblečen

kolesar in pešec sta ponoči vidna na

26 metrov, če sta oblečena svetlo, na

36 metrov, če pa imata kresničko ali

odsevnik, pa celo na 136 metrov!«

Povsem neprimerno pa se je - peš

ali s kolesom - ustavljati in zadrževa-

ti na kolesarskih stezah in se obve-

ščati o najnovejših tračih. Saša: »Če je

nekaj tako strašno pomembnega, se

umaknite nekam stran, tam pa - po

mili volji...A glede na to, da je osa ali

čebela v ustih smrtno nevarna, vam

priporočam, da imate na in ob kolesu

čim več - zaprta usta.«

Vida Toš

Pomurske lekarne razkrivajo zdravilne skrivnosti

Samozdravljenje

virusnih bradavic
O virusnih bradavicah smo v prejšnji številki Vestnika že pisali

Danes pa nekaj besed namenjamo še

kot odgovor na vprašanje: Kdaj in kako

se lahko odločimo za samozdravljenje

virusnih bradavic.

Za odstranjevanje bradavic se večino-

ma odločamo v primeru, ko so bradavi-

ce estetsko moteče, kadar zaradi priti-

ska povzročajo bolečine (na podplatu,

ob nohtu), kadar zrastejo in pritiskajo

na živec ali so na takem mestu, kjer jih

pogosto poškodujemo (npr. s čevljem).

Samozdravljenje vam odsvetujemo

v vsakem primeru, ko ni nedvoumno

jasno, da je izrastek na koži bradavica.

Zato izrastkov na koži ne odstranjujte,

če niste prepričani, da gre za bradavi-

co. Prav tako izdelkov za samozdravlje-

nje ne uporabljajte na bradavicah, iz

katerih izraščajo dlake, na znamenjih,

temneje obarvanih predelih kože ali

kakršnih koli drugih nenavadnih obli-

kah na koži. Če je posamezna bradavi-

ca na mestu, kjer je koža zelo občutljiva

(obraz, vrat, pazduha) ali se kože okrog

bradavice ne da zaščititi, se samozdra-

vljenje ne priporoča, saj lahko pride do

draženja zdrave kože okrog bradavice.

Samozdravljenje bradavic odsvetuje-

mo tudi osebam s sladkorno bolezni-

jo in bolnikom z motnjami v krvnem

obtoku.

Izdelki za odstranjevanje bradavic so

namreč dražeči za zdravo kožo in delu-

jejo tako, da povzročijo mehčanje in lu-

ščenje kože (tudi tiste okrog bradavice).

Pri osebah s sladkorno boleznijo in bol-

nikih z motnjami v krvnem obtoku, pri

katerih se rane in poškodbe kože slabo

celijo, lahko hitro nastanejo razjede.

Samozdravljenje prav tako odsvetu-

jemo nosečnicam in otrokom, mlajšim

od štirih let.

Če vam bradavice na povzročajo te-

Žav, se ne širijo in vas njihov videz ne

moti, lahko nekaj časa tudi počakate z

odstranjevanjem, saj bodo morda izgi-

nile same od sebe.

Jelenovi medaljoni

z grozdjem

600 g jelenovega stegna

2,5 dl rdečega vina

300 g grozdja

30 g masla

2 dl mesne osnove

sok in lupina ene pomaranče

nekaj brinovih in poprovih zrn

2 stroka česna

lovorjev list

sol

šilce konjaka

žlička jedilnega škroba

Iz stegna narežemo medaljone. Če-

sen olupimo in sesekljamo. Lovorjev

list, brinje in poper grobo zdrobimo.

Medaljone zložimo v posodo, potrese-

mos soljo in začimbami ter prelijemo

z vinom. Vse skupaj postavimo v hla-

dilnik, da se marinira nekaj ur. Meso

vzamemo iz kvaše, dobro odcedimo

in na vroči maščobi na hitro popeče-

mo z obeh strani.

Meso poberemo iz ponve, doda-

mo maslo in sladkor, malo prepraži-

mo, da sladkor porjavi. Nato dodamo

grozdne jagode, zalijemo s konjakom

in flambiramo. Dodamo mesno osno-

vo, pomarančni sok, malo precejene

kvaše, pomarančno lupino in meso.

Vse skupaj dušimo do mehkega. Na

koncu omako zgostimo z jedilnim

škrobom.

Frau

Zdravljenje (odstranjevanje)

bradavic

Če je bradavica moteča, je najbolje,

da jo odstranite čim prej, dokler še ni

velika in trdovratna. Odstranjevanja

bradavic se lahko v večini primerov

(razen v izjemnih primerih, naštetih

zgoraj) lotite kar sami, farmacevti v le-

karnah pa vam bomo pomagali pri iz-

biri izdelkov za samozdravljenje in vam

pomagali z nasveti o njihovi pravilni in

varni uporabi, da bodo delovali čim bolj

učinkovito.

Popolnega zdravila za bradavice ni.

Nobeno zdravilo namreč ne uniči viru-

sa, ne da bi hkrati uničilo celice, oku-

žene z virusom. Da bi se znebili brada-

vic, moramo spodbuditi naš imunski

odziv, da napade virus. Za način zdra-

vljenja se odločimo glede na lego bra-

davic, vrsto in izrazitost ter čas navzoč-

nosti na koži, pri vsem tem pa sta za

uspešno zdravljenje poglavitna vztraj-

nost in potrpljenje. Včasih bradavice ne

izginejo kljub dolgotrajnemu zdravlje-

e
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Čokoladna torta s kostanjem

100 g masla

100 g sladkorja v prahu

100 g jedilne čokolade

noževa konica pecilnega praška

100 g moke

100 g mletih orehov

6 jajc

Krema

400 g pretlačenega kostanja

120 g sladkorja v prahu

1 zavitek vaniljevega sladkorja

150 g masla

2 di sladke smetane

2 lista želatine

Glazura

200 g jedilne čokolade

200 g sladke smetane

nju in včasih se po uspešnem zdravlje-

nju spet pojavijo.

Za odstranjevanje navadnih brada-

vic so primerni izdelki, ki vsebujejo sa-

licilno kislino ali kombinacijo salicilne

in mlečne kisline (lahko vsebujejo tudi

ureo ali druge kisline) v obliki raztopin

ali obližev. Ti izdelki razgrajujejo kera-

tin, mehčajo kožo in pospešijo odstra-

njevanje (luščenje) poroženelih pla-

sti kože. Pri tem se odstrani z virusom

JL
POMURSKE LEKARNE

LI

okuženo tkivo. Pravimo, da delujejo

keratolitično. Hkrati se pospeši tvorba

protiteles kot odgovor na srednje moč-

no dražeče delovanje kisline, predvsem

salicilne. Za odstranjevanje bradavic so

na voljo tudi medicinski pripomočki za

zamrzovanje bradavic. Vsebujejo kom-

binacijo utekočinjenih plinov (dimeti-

letra in propana).

Vsi izdelki, ki se uporabljajo za od-

stranjevanje bradavic, so za zdravo

kožo zelo dražeči in lahko povzročijo

draženje, vnetje kože ali opeklino na

mestu nanosa, zato jih morate upora-

bljati previdno in natančno upoštevati

navodila za uporabo.

Obstaja pa tudi kar nekaj »domačih

zdravil«, kot so na primer: svež mlečnat

izloček stebla krvavega mlečnika, ognji-

ča ali regrata, sveže mlet česen, skorja

breze... Delovanje »domačih zdravil« ni

znanstveno dokazano, kožo pa veliko-

krat močno razdražijo, zato jih odsve-

tujemo. Če s samozdravljenjem ne bo-

ste imeli uspeha, se odločite za obisk

pri zdravniku ali dermatologu, ki lah-

ko bradavice odstranita še na druge na-

čine.

Štefka Horvat, mag. farm.

marelična marmelada za premaz

celi kuhani kostanji za okras

Čokolado raztopimo v vodni kope-

li. Maslo penasto zmešamo s polovi-

co sladkorja. Postopoma dodajamo

rumenjake in nato še raztopljeno čo-

kolado. Iz beljakov stepemo trd sneg,

ki smo mu dodali preostali sladkor.

Rumenjakovi masi narahlo primeša-

mo pripravljen sneg, moko in orehe. Z

maso napolnimo pripravljen model in

pečemo v vnaprej ogreti pečici pribli-

žno 40 minut pri 180 stopinjah Celzi-

ja. Torta naj se v modelu ohladi, nato

jo vzamemo iz modela in razrežemo

na dva oblata.

Priprava kreme

Pretlačenemu kostanju dodamo

sladkor v prahu in vaniljev sladkor ter

vse skupaj zmešamo v gladko maso.

Maslo penasto zmešamo in dodamo h

kostanjevi masi. Dodamo še stepeno

sladko smetano, namočeno in stoplje-

no želatino ter kremo namažemo na

tortni oblat. Pokrijemo z drugim obla-

tom in vse skupaj postavimo v hladil-

nik, da se krema strdi. Ohlajeno torto

premažemo s pogreto marmelado. Za

glazuro segrejemo jedilno čokolado in

smetano, gladko zmešamo in ohladi-

mo. Torto prevlečemoz glazuro, oblo-

žimo s kostanji in postavimo za nekaj

ur v hladilnik. Ohlajeno narežemo na

poljubne rezine.

Danilo Kozar
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Cvetje plus glasba je enako slike Gregorja Purgaja

Ovalni in okrogli

obrazki izbuljenih

oči in Žarečih barv
Po izobrazbi cvetličar, drugače pa vsestranski ustvarjalec - Tudi s cvetlicami,

ustvarja pa grafite in slike - Oblikuje zgoščenke - Nekoč mogoče knjige in plakate

Prvič sem slišala zanj od mikkovcev, pred

kakimi desetimi leti. Najmanj. Da obstaja

tip iz Gornje Radgone, ki 'raztura'. Cve-

tličar in vrtnar, ki dela fantastične grafite

in slike. Če danes stopite v soboški Mikk,

zagledate njegove tipične osebice z jajč-

no ovalnimi obrazi in divje barve. Da, vse

to je on. Vsaka od osebic. In žive barve.

Gregor Purgaj. Vendar ne več Gornjerad-

gončan, že kar nekaj let Sobočan.

nikoli ni imel problemov, včasih je bila

le kakšna smešna situacija, ko je kaka

gospa dvakrat pogledala na tablo, ali je

res v cvetličarni, ko je za pultom zagle-

dala njega.

Grafiti in slike

A oblikovna? To pomeni, da ga je

ustvarjanje mikalo. »Kolikor vem, rišem

od malih nog. Vedno sem risal. Ko mi je

du, kjer je imel v času trajanja festivala

čas končati svoje ustvarjalno delo. Tehni-

ka: pršenje na leseno podlago, oblečeno

v papir. Našli ste ga tudi v sklopu razsta-

ve mladih umetnikov Pomurja, ki smo

jih videli v soboški Galeriji, pa, kot reče-

no, soboški Mikk, pa Kibla v Mariboru in

razstave ob turneji ene od prekmurskih

skupin v tujini. Njegova strast pa je tudi -

glasba. In seveda oblikovanje zanjo.

»To mi je nuja, to ni več samo tako. Moram. Drugače znorim. Ko gre hčerka spat, imam tri, štiri ure samo zase in za

ustvarjanje. In to je moje.«

Moški in cvetje

»Zaradi ženske, seveda,« se zasme-

je, ko ga vprašam, zakaj se je iz Gornje

Radgone preselil v Prekmurje, kar ni

prav pogosto. »Ženske« izgovori s tipič-

nim širokim e-jem, značilnim za Štajer-

ce. »In to zaradi ženske, ki prav tako ni

Sobočanka. Pač pa je iz Laškega in je v

Prekmurju nastopala, včasih je pela pri

skupini Alfa, Romeo in Julija. Srečala

sta se sicer v Radgoni, a Prekmurje ji je

bilo tako všeč, da je ostala kar tu.« Ko

mi pove, katero šolo je obiskoval, beda-

sto pogledam. »Elektro zato, ker me je

stisnila 'prpa'. Delal sem namreč spre-

jemne na oblikovni šoli v Ljubljani in

jih naredil, se vpisal, potem pa sem se

prestrašil. Ljubljane in biti sam. Bil sem

namreč leto mlajši od vseh drugih, ker

sem šel eno leto prej v šolo, pa edinec,

in sem stisnil rep med noge. In avgusta

je bil prostor le še na elektro v Murski

Soboti in sem rekel, bolje to kot nič.«

Nato pa je naredil še poklicno cvetli-

čarsko. Spet moj začudeni pogled. »Že

prej sem začel s cvetjem kaj ustvarjati,

vpeljal me je Andrej Hriberšek. On mi je

odprl vizijo, da bi tudi jaz lahko ustvar-

jal z rožami.« Zanimivo... moških pona-

vadi ne povezujemo ravno s cvetjem, a

vsi boljši aranžerji in cvetličarji so prav

moškega spola. »Ja, to drži,« se strinja

Gregor, »pa ne vem, zakaj. Ženske ima-

jo bolj skrb za dolgotrajno - da dlje časa

zdrži. Moški smo pa bolj na kratki rok -

naredimo lepo, samo da je že čez teden

dni 'hin'.« Oba se glasno smejeva. Pravi,

da sam s tem, da je moški med rožami,

bilo dolgčas, sem vzel svinčnik in papir

in risal. To me je od nekdaj vleklo. Mogo-

če je bilo prehitro, da bi vedel - to je to.

Kdaj sem ugotovil, da bi delal to za življe-

nje? Nikdar.« Spet smeh. »V srednji šoli

se je to razvilo v interes za grafite, ure in

ure sem previsel na internetu v radgonski

knjižnici in raziskoval grafite in te teme.

Pa sem zašel v Maribor, kjer so fantje tudi

kaj risali, in smo delali skupaj. In se re-

cimo predstavili tudi v Murski Soboti na

ekonomski šoli. To je nekako pritegni-

lo publiko. Doma pa sem, ko sem želel

ustvarjati, delal na kakšne lesene podlage

in vse samo zase. Potem pa sem pomislil

- pa tudi v Mikku so me pri tem močno

spodbudili -, da bi pa lahko komu kaj po-

kazal. Zakaj pa ne razstava, sem rekel.«

In strinjava se, da so njegova dela le po-

žela odobravanje pri opazovalcih. »Pred

kakima dvema letoma sem začel delati te

'svoje face', ki so značilne zame, in zdaj

me ljudje prepoznavajo po tem, ne toli-

ko po grafitih. In po močnih, živih bar-

vah. Ki so ostanek tega, da sem najprej

ustvarjal z grafitnimi barvami v pršilniku,

ki jih ne moreš mešati. Še vedno imam

rad zelo močne barve.« Zdaj večinoma

ustvarja slike. »Tu se razživim, ker gre za

fizični stik s podlago. Pri pršilu tega ni,

meni pa je to všeč.« In vedno znova od-

kriva v svoji notranjosti nove osebe, ki jih

potem vrže na platno. Z ovalnimi obraz-

ki. »To mi je nuja, to ni več samo tako.

Moram. Drugače znorim. Ko gre hčerka

spat, imam tri, štiri ure samo zase in za

ustvarjanje. In to je moje.«

Nazadnje ste ga lahko opazili na Festi-

valu ustvarjalnosti v Murski Soboti v gra-

Oblikovanje zgoščenk

»Glasba je prav tako moja ljubezen. Ko

poslušam glasbo, vidim barve. In ko sli-

kam, slišim glasbo.« Tudi njegova dela,

ki so nastala ob neki skladbi, so poime-

novana po njej. Ali pa nosijo naslove

skladb, ker jih je ob ustvarjanju ne po-

slušal, ampak slišal. In če si boste le malo

zapomnili barve in motiv, jo boste ob po-

novnem poslušanju jasno videli. »Sem

hišni oblikovalec založbe God bless this

mess. Oblikoval sem zgoščenko za Stekle

pse, za Štefana Kovača Marko bando, za

Wrong...« Mi našteva. »To je super dela-

ti. ln skupine vedno 'zgnjavim' - dajte mi

malo prej glasbo, da bom 'padel not',« se

smeje. »Nisem pa le strasten poslušalec,

ampak tudi zbiralec glasbe, tako da si ne-

koč mogoče želim delati to. Oblikovanje,

grafike, slikanje. Povezava tega in ustvar-

janje v tem smislu. Da bi lahko izražal

svoje vizije.« Trenutno dela na eni od

vrtnarij in pravi, da mu ni hudega - med

lončki, rožami in zemljo je tako ali tako

doma. A pravi, da pri njem drži, da je ko-

vačeva kobila zmeraj bosa. »Doma bolj

površno skrbim za rože, moram prizna-

ti. A si ne predstavljam življenja in stano-

vanja brez rož. In vse rože se da urediti v

umetniškem duhu - pa naj bo aranžma

ob kakem prazniku, za kak čisto pose-

ben dan ali pa samo za vazo.« Pravi, da

mogoče premalo podarjamo rože - sam

prinese domov kak cvet kar tako. Pa ne

le ženi, tudi hčerki, ker je lepo že otro-

ke navaditi na to, da se lahko kdaj komu

pokloni rožica.

Vida Toš
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Tukaj in zdaj

»BODI PRIDNA

IN SE UČI...«

Norma Bale

meje že dolgo ni več v glavi, tista fizična, med državama,

pa se mi zdi, naj kar bo) med pore lovila indijansko poletje

in lenobno uživala bohotnost štajerske zemlje. Med obvezno

opremo za takšno »ničdelanje« seveda spada literatura; v

poletnih mesecih malo bolj rumena, taka, kotje sonce. A ker so

me okoliški sosedje razvadili s svojimi edicijami in ker sem sita

samooklicanih kraljic brez talenta, naključno posnetih zgoraj

brez na eksotičnih destinacijah, ali nabildanih fantkov v preozkih

švarnenegercah, katerih edina veščina je nastavljanje svojega

čokoladnega profila, sem v torbo spravila staro spominsko

knjigo, kije bila »must have« skozi vso osnovno šolo. Našla sem

Jo med brskanjem po škatlah v kleti, poleg lepo povezanega

snopa mladostnih ljubezenskih razglednic in pisemc. Joj, ali ni

škoda, da danes nihče več ne piše ljubezenskih pisem? Takih, ki

so potovala po tri dni v vsako smer, pa še kak teden za odgovor

Je bilo treba prišteti. V glavnem, preplavili so me spomini na

čas nedolžnosti, saj so verzi sporočali, kako metuljčki letijo in se

ustavijo tam, kjer živim pravjaz, ali resnobno, v maniri ljudske

pesmi, opozarjali na pasti odraslega življenja. Vse to pa je bilo

seveda popestreno s skrbno izrisanimi podobami, zasenčenimi

s prahom barvic. Džolik, če je le bilo mogoče. In potem sem

naletela na enega, ki se je glasil: »Bodi pridna in se uči, okrok

Jantof se ne suči.« In, prisežem, sem se globoko zamislila. Ne nad

tem, da moja sošolka v šestem razredu ni obvladala pravopisa

(je bila pa odlična gimnastičarka), ampak nad tem, kam me je

ta dobro mišljeni nasvet pripeljal. Bila sem pridna, zelo pridna.

Tako zelo pridna, da sem se v prvem letniku faksa kar malo na

silo strgala z verige pridnosti. Oh, in odkrila neki popolnoma nov

svet nepridnosti - aleluja! Učila sem se tudi. Veliko, priznam. Če

samo pomislim na skladovnice slovnic in romanov, prevratniških

levičarskih revij in učbenikov kar tako, se mi naredi medlo. To

akutno stanje učenja traja še dandanašnji in nič ne kaže, da

bo pojenjalo. No, to o fantih bom preskočila, kerje bilo sukanje

vzajemno; če prav pomislim, bi ga lahko bilo še malo več. Toda,

da se vrnemk bistvenemu - kam sta me pripeljala Učenje in

Pridnost?K blagostanju, materializiranemv hišici ob morju ali

rdečem kabriu, zagotovo ne. Pridnost prav tako ni pripomogla

k pridobivanju veščine komolčarjenja, danes tako nujno

potrebnega za preživetje. Je bila vse preveč vljudna za kaj takega.

Prav tako me je držala nazaj, ko je bilo treba skočiti v prepad,

ne da bi se prej prepričala o njegovi globini. Koliko zamujenih

trenutkov mi je povzročila, nesramnica! In ta dvom vase in to

nenehno samoizpraševanje in zadrževanje pred vsakovrstnimi

bebavimi komentarji ...! In vendar, spet, sta mi obe na pot

pripeljali mnoštvo čudovitih ljudi. Krasne knjige, predstave,

potovanja, kulinarične užitke, pogovore dolgo v noč... Telefonske

številke, o katerih se ne govori, pogum, da vztrajaš pri svojem ...

Sta mi pa Učenje in Pridnost na svoj čudni, morda ne najbolj

prijazen način, dala vozovnico za Kamorkoli, predvsem pa me

uročila z mislijo, da so meje zmerom samov glavah. Toda ko si

šolar, je vse to seveda eno samo veliko vesoljsko nakladanje.

namig

Kako si olepšati dan

v stilu Gregorja Purgaja

V poči sem na obrežju jezera na oni strani meje (zame

»Sam slikam in

vi, če nimate

tega, imate kak

drug talent, samo

upati ga morate

dati na plano.

Bodite ustvarjalni,

kreativni in

sproščeni in

si tu pa tam v

tem 'na glavo

obrnjenem svetu'

privoščite kaj

zase ... Pa čeje

to doma narejena

pijača, osebna

fotografija v

doma narejenem

okvirju, ki krasi

prazen prostor na

steni, ali... ali pa

čisto preprosta

rastlina, s katero

popestrite domač

teritorij. Lahko

samo cvet, samo

da je dan lepši.«
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Križevci - V četrtek, 15. septembra, ob

19. uri bo v sejni sobi Občine Križevci

predstavitev knjige Jože Štuhec: Preko

Pirenejev do Atlantika.

Gornja Radgona - V petek, 16. septem-

bra, ob 8. uri bo na ploščadi pred Ljud-

sko univerzo Kmečka tržnica.

Križevci — V petek, 16. septembra, ob 17.

uri bo na OŠ Križevci srečanje ljudskih

pevk Naj narodna pesem zazveni v or-

ganizaciji Društva kmetic Križevci-Ver-

žej in Zveze kmetic Slovenije.

Ljutomer - V soboto, 17. septembra, od

8. do 12. ure bo na Glavnem trgu Tu-

ristična tržnica, ki jo pripravlja LTO

Prlekija. Tržnica bo vsako soboto v

septembru, med ponudbo pa so tudi

izdelki ljudske obrti, domače dobrote

in napitki.

Cven - V soboto, 17. septembra, ob 17.

uri bo na Griintu TD Cven prireditev

Kožtihanje, na kateri bodo prikaza-

li, kako so nekoč spravljali koruzo in

tudi različne ljudske običaje ob tem

kmečkem opravilu, ponujali pa bodo

tudi prleške pogače.

Beltinci - V nedeljo, 18. septembra, ob

10. uri se bo začel pred gasilskim do-

mom Beltinski kolesarski maraton, ki

ga organizira KK Prekmurje Beltinci.

Dolžina proge je 30, 45 in 70 kilome-

trov.

Pečarovci - V nedeljo, 18. septembra,

ob 16. uri bo v vaško-gasilskem domu

razglasitev rezultatov in otvoritev raz-

stave Ges mon pa najvejkše, najvej-

kšo. Organizator je Turistično-kultur-

no-športno društvo Pečarovci, izbrali

bodo najtežje sadje in zelenjavo (jabol-

ko, papriko, krompir ...), obenem pa

tudi iščejo najumetniško stvaritev na-

rave v Krajinskem parku Goričko (naj-

bolj poseben pridelek po obliki). Pri-

delke bodo v četrtek in petek zbirali na

sedežu Razvojnega zavoda Občine Pu-

conci, v petek med 18. in 20. uro pa še v

vaško-gasilskem domu v Pečarovcih.

Grad - V ponedeljek, 19. septembra, ob

19. uri bo na gradu Grad čarobna Zvoč-

na kopel, kjer bo pelo sedem različnih

gongov, himalajske in kristalne poso-

de, oceanski boben, šamanski boben

in drugi instrumenti. S temi instru-

menti bosta ustvarjali Antonija Pavlin

in Sergeja Groegl. Ob 20. uri bo med

sodelujoče stopila Vesna Kravcar, ki bo

predstavila knjigo Šepetalka, ki se bere

kot Orakelj.

Murska Sobota - V ponedeljek, 19. sep-

tembra, med 9. in 11. uro bo na Trgu

kulture v sklopu natečaja aktivna mo-

bilnost (projekt Active Access) dogo-

dek Z biciklinon varno po Soboti! Na

stojnici bo vzgojno-izobraževalno

gradivo na temo gibanja in mobilno-

sti, predstavili bodo tudi program in

akcijo (CZR MS) ter pomen gibanja za

zdravje in osnove varne uporabe kole-

sa (ZZV MS). Pripravili bodo tudi tek-

movanje v varni vožnji in predali na-

grade sodelujočimv akciji.

Moravske Toplice - V okviru prireditev

Poletje v Moravskih Toplicah, ki jih

čez poletje pripravljata TIC Moravske

Toplice in Terme 3000, bo tudi v sep-

tembru Etnosenje vsak teden od četrt-

ka do nedeljo med 18. in 22. uro. Sejem

s ponudbo tradicionalnih rokodelskih

izdelkov in domačih dobrot ter pijač

bo pri slaščičarni Cafe Praline. Ob če-

trtkih ob 20.30 bodo na terasi Hote-

la Termal še Etnovečeri s prekmursko

in romsko glasbo, vsak petek na terasi

slaščičarne Cafe Praline Večer z DJ-em,

ob sobotah pa bo na terasi hotela Ter-

mal plesna glasba.

Filovci - Po predhodni najavi je možen

ogled stalne razstave v spomeniku

ljudske arhitekture - cimprani Magdi-

ni hiši. Informacije: Branko Kerman -

031 507 762.

Grad - Na gradu Grad je na ogled raz-

stava fotografij Gost v gozdu, ki so jih

poslali udeleženci tretjega nagradnega

fotografskega natečaja JZ Krajinskega

parka Goričko. Razstava bo na gradu

do 30. novembra.

Parada ljudskih običajev v starem mestnem jedru Lendave

Trgatev ob vznožju vinogradov
Na paradi in v kulturnem programu sodelovalo 27 skupin iz Hrvaške, Madžarske in Slovenije

V Lendavi so v soboto organizirali tra-

dicionalno etnološko-kulturno prire-

ditev Lendavska trgatev, ki se je zače-

la dopoldan v starem mestnem jedru

s parado in prikazom starih ljudskih

običajev. Potem pa so bili na prosto-

ru pred hotelom Elizabeta še folklorni

nastopi, turistična tržnica in ponudba

domače kulinarike ter vin iz okoliških

vinogradov.

Na paradi ljudskih običajev in folklo-

re je sodelovalo kar 27 nastopajočih iz

Slovenije, Hrvaške in Madžarske. Sku-

paj s popoldanskim kulturnim progra-

mom jo je organizirala Zveza kulturnih

društev Lendava, ki povezuje društva z

območja Upravne enote Lendava. Na

čelu parade so bile mažoretke in pihal-

ni orkester Občine Goričan iz Hrvaške

ter kočija z vinsko kraljico in vinskimi

vitezi, sledil pa je nastop članov Kul-

turnega društva Lendava, Kulturnega

društva Jozsefa Horvatha iz Petišovec,

Folklorne skupine DU Ljutomer, Fol-

Na paradi je največ skupin predstavilo običaje, povezane s trgatvijo in drugimi opravili med vinogradi.
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klornega društva iz Lancove vasi in

drugih. Na vozovih so prikazali različ-

ne stare običaje, od stiskanja grozd-

ja in priprave jabolčnika do obiranja

grozdja, trgatvenih norčij, madžarske

gostije in podobnega. Sodelujoči so se

predstavili še na etnološki ulici, pri-

pravili pa so tudi kulturni program, v

katerem je v štirih urah nastopilo prav

tako 27 skupin iz treh sosednjih držav.

Prireditev, ki sta jo v okviru festiva-

la Lendava vabi organizirala Turizem

Lendava in Občina Lendava, so konča-

li pozno ponoči z zabavnoglasbenim

programom.

Obiskovalci so bili prijetno presene-

čeni nad res veliko sodelujočimi skupi-

nami v paradi in nad kulturnim progra-

mom, za kar je poskrbela predsednica

Zveze kulturnih društev Lendava Dani-

jela Hozjan s sodelavci. Povedala je, da

si prizadevajo, da bi bil program vsako

leto zanimivejši in pestrejši, to pa jim

zadnja leta tudi uspeva: »Na organiza-

cijo te prireditve se tako dejansko pri-

pravljamo že od začetka leta, pri tem

pa si tudi domača društva prizadeva-

jo, da bi predstavila res tisto najboljše,

kar imajo s področja ohranjanja ljud-

skega izročila. Tudi skupine od drugod

so vesele povabila. Odločili smo se, da

bodo ob pomurskih še po štiri skupi-

ne iz Madžarske in Hrvaške, povabimo

pa tudi nastopajoče z drugih območij

Slovenije. Dogovarjamo se, da bi imeli

naslednje leto še goste iz Srbije. Seveda

pa potem naša društva gostujočim tudi

vrnejo obisk, ki je tudi za naša društva

priložnost, da našo kulturno dediščino

predstavijo po drugih območjih Slove-

nije in v tujini.«

Jože Gabor

Stalni gostje pomurskih term in zdravil
"m w

Isca. kritični opazovalci in zvesti obiskovalci

Pogrešajo urejenost okolice in več osebja

Zdravilišče Radenci ima pri ljubiteljih tople in mehurčkaste vode posebno častno mesto - Toda kako dolgo še?

Zofija in Marko Pavlin iz Izole s teto Eddo Gregorič iz Trsta zahajajo v Zdravilišče

Radenci že osem let.

Zofijo in Marka Pavlina iz Izole (Mar-

ko je po rodu iz stare Gorice) ter njuno

teto Eddo Gregorič iz Trsta smo po na-

ključju srečali v pitni hali v hotelu Ra-

din v Radencih - pravzaprav je danes

pitje izvirske mineralne vode omogo-

čeno le na galeriji ob knjižnici v hotelu

Radin in že dolgo ne več v pitni hali ob

hotelu, ki tako kot še nekatere zgradbe

v zdraviliškem naselju nezadržno pro-

pada. Pavlinova že osem let prihajata

v Zdravilišče Radenci in bosta prihaja-

la tudi v prihodnje. Odkar so jima soro-

dniki podarili podaljšani vikendpaket v

Radencih, sta se v ta zdraviliški kraj za-

ljubila, predvsem pa v mehurčkaste ko-

peli z mineralno vodo, ki poživljajo telo.

Prepričana sta, da jima krepijo zdravje.

Toda pred leti je bilo drugače. Kot kritič-

na opazovalca zaznavata spremembe, žal

predvsem na slabše. Zofija: »Ko sva zače-

la hoditi sem, je bilo tu okrog vse polno

cvetja, bilo je drugače in domače, zdaj pa

je bolj prazno in ne tako prijazno. So pa

ljudje zelo prijazni in odlično komunici-

ramo.« Marko dodaja: »Zelo nama prija

ta voda, predvsem pa koristi ožilju. Po

navadi pridemo v Radence spomladi ali

jeseni, toda letos nisva imela časa... upo-

kojenci pač, saj veste. Z nama pa vsako

leto pride tudi teta.« Zofija pa je kar kri-

tična: »Spregledamo to, da so stare stav-

Heinz Kohler, dolgoletni vodja agencije

H-S Columbos, z Dunaja pozna vsa

slovenska zdravilišča in terme.

be neurejene zaradi denacionalizacije, pa

da je neurje uničilo park. Toda poglejmo

kar tukaj naokrog, pa sadje ... svoje pri-

pombe sem že zapisala v njihovo knjigo.

Tudi ta pivnica vode bi morala biti odpr-

ta ves čas, ne pa samo ob določenih urah.

Nerazumljivo je, da ti ne dovolijo, da bi

si to vodo natočil v steklenico in nesel

v sobo. Zakaj ne, če si njihov gost? Prav

tako se opazi, da je pomanjkanje ljudi,

da je čedalje manj natakarjev in kuhar-

jev.« Marko pa doda: »Tudi to sem opa-

zil, da je bil včasih pri vratih portir in ti

je pomagal nesti kovčke, zdaj si pa mo-

ramo sami nositi prtljago. Pa ne, da ne bi

mogel sam nositi, ampak govorim samo
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o tem, da je bilo včasih boljše.« In še Zo-

fija: »Ni kakovosti, ki je bila včasih, res

ni. Mi ne potrebujemo vse šik in stan-

dardizirano. Človek pride počivat, ne pa

se postavljat. Vsaj z nama je tako. Midva

prideva v zdravilišče zaradi zdravilnosti

vode. V bolnici ti pomagajo in tam plača

zdravstveno zavarovanje, tukaj pa si pla-

čaš sam in želiš, da prideš v prijetno oko-

lje, ki pripomore k sprostitvi in zdravju.

Kot vegetarijanca pa sva vesela, da je na

voljo ruski bife.«

Heinz Kohler, dolgoletni vodja agencije

H4S Columbos, z Dunaja pa je nad Zdra-

viliščem Radenci, kamor zahaja že zelo

dolgo, navdušen. Čeprav je vodenje agen-

cije predal potomcem, še vedno rad poči-

tnikuje v slovenskih zdraviliščih - tako je

reden gost v Rogaški Slatini, Olimju, Ča-

težu in tokrat v Zdravilišču Radenci: »Že

zelo dolgo obiskujem Radence, okrog 20

let, saj sem vodil potovalno agencijo, ki je

imela svoj program počitnic za sprostitev.

In naši gostje so zelo radi zahajali sem v

Radence, ker so se tukaj dobro počutili in

so bili zadovoljni s hotelom in postrežbo.

Ker redno zahajam sem, lahko opažam

spremembe, napredek, obnove in poso-

dobitve. Je nekaj dobrih in nekaj slabih

stvari. Zadnja leta se opaža nekakšna na-

petost, ker ne gre vse po načrtih. Po vseh

obnovah, ki so bile izvedene, bi pričako-

vali, da se bo nekaj zgodilo tudi na zunaj.

Toda na hitro ne gre, čeprav bi si zaslu-

žili tudi zunanjo obnovo. Vsekakor pa je

pomembno, da se gost tukaj počuti za-

dovoljno in da si vsi prizadevajo, da bi se

gostje tukaj počutili dobro, torej da so za-

dovoljni tudi vsi, ki delajo tukaj. Jaz sem

zdaj tukaj en teden in res ne morem reči

nič slabega.«

Bernarda B. Peček
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ŠTEFAN | IGRALKA | IZBRANA | PESNIK | GNOJNO | ariški | VERA | MAJHNA
HAJDINJAK | ZUPANČIČ | DRUŽBA | SONETOV "| VELETOK HIŠA

TUR GIBANJU

PETI

SKLON

STAR

IZRAZ ZA

ILoVIco

VRSTA

TALNE

OBLOGE

LOVSKA

NASTAVA

SORTA

ŽITA

REKA, KI

TEČE SKOZI

pe, MUNCHEN

UITERARNI | ENEROVA | | upEzEN POM Neka
VESTNIK | ETERARNE, iz PETEM VLADAKAN GRŠKA

ALFONZ), , sTomov | PR. GRŠKA BOGINJA
ČRKA NESREČE

SREDIŠČE

VELIKA V ROMUNIJI KOGALEJA MLA NANUT

NEBNIK

UPOR

TEMELJNI ROJSTNI
PRAVNI AKT KRAJ
DRUŠTVA O OTONA.

ŽUPANČIČA

STAR

NASPROTJE VOJAK
ACE AMERIŠKI

NOVEC ZA

10 CENTOV

RIMSKI

JAPONSKA JAVNI

NABIRALKA NADZORNIK
BISEROV

KOCINA

REKA MED

GicE SRBIJO IN

SIMONČIČ BOSNO.
KANTAVTOR

SMOLAR

KLICA ČAS MED
PREDAVA: VOJNAMA

VESTNIK | NJES.

PRAKTIČ- OZKO
NIMI VAJAMI OKNO

ŠPORTNIK EELIM
S PADALOM a

BLAGA

METODA ERA KANDIRAN
NARAVNEGA po roli OTOKPRI | PEVKA | BESEDNI | POMARAN-

ZDRAVLJE- ZADRU | JUVAN | ZAKLAD ČNI
KOVINSKI

NJA OLUPEK
ZVOK

RIMSKI MORSKA
KRALJ DEKLICA

A PRED NIZOZEM. IZ RISANKE
KIPAR

(CLAUS) ALUMINIJ

. PROZORNA

OBŽALOVA- SADRA
NJE

NARKOZA

PROŽEN

SODARSKO IRAK
ORODJE GRŠKI

JUNAK PRED

TROJO

TOMAŽ
PRAVO- TERČEK ORANŽADA | KOSITER
SLAVNI GROBO IZ zvoR
OPAT ORIENTAL. RADENSKE | pOMOKO

SUKNO

NOVINEC

V SAMO-
PREBIVALKA

KITAJSKE STANU
ANCONA

RIMA, GLAVNO

; MESTOPESNIŠKI HE
STIK

KIRIBATI

MESTO V KRAJ NA

ANATOLIJI, NAŠI
TURČIJA OBALI

A Rešitve iz 35. številke: MLADI MODELARJI, FRANC GOMBOC

Nagrade za 1. nagrada kuharska knjiga: Antonija Šarkanj, Burnikova ul. 10, 1000 Ljubljana. 2.—8. na-

Rešitev:

izžrebane reševalce

1. nagrada: knjiga Lahko jem,

mag. Branislava Belovič

2.—8. nagrada: majica

Pravilno rešitev - označena polja -

napišite in pošljite na dopisnicah na

uredništvo Vestnika, Ulica arhitekta

Novaka 13, 9000 Murska Sobota, do

petka, 23. septembra 2011.

Ime in priimek, naslov:

grada majica: Jožef Zagorc, Podgorje 20 a, 9253 Apače; Antonija Nemec, Ulica Štefana

Kovača 52, 9224 Turnišče; Slavica Šebjan, Gančani 160 a, 9231 Beltinci; Boštjan Antolin,

Partizanska cesta 15, 9000 Murska Sobota; Silva Vrbajnšak, Trate 6, 9250 Gornja Radgona;

Anica Svetec, Dolenci 120, 9204 Šalovci; Sara Sršen, Ulica V. Kukovca 13, 9240 Ljutomer.

Nagrade lahko prevzamete do konca prihodnjega meseca v naročniški službi Podjetja za

informiranje v Ulici arhitekta Novaka 13 v Murski Soboti.
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Horoskop napisala

Jolandaj

OVEN 21. 3.—20. 4.

V ponedeljek ne boste ravno najboljše vo-

lje. Prizadelo vas je, da vam je spodlete-

lo nekaj, kar ste dolgo pripravljali in si od

uspeha veliko obetali. Nič še ni izgubljeno,

poskusite znova in videli boste, da vam bo

življenje pokazalo tudi prijaznejši obraz.

Več energije boste začutili konec tedna.

BIK 21. 4.—-21. 5.

Nekatere zadeve vam uhajajo iz rok.

Držite se torej pravil do najmanjše po-

drobnosti in ne prehitevajte časa zara-

di nestrpnosti, ki se bo pojavljala. Na

ljubezenskem področju se vam obeta

konec tedna srečanje, ki ga boste sicer

načrtovali, vendar boste na koncu še do-

datno presenečeni.

DVOJČKA 22. 5.-21. 6.

Prvi dnevi v tednu prinašajo napetost.

Proti koncu tedna se vam bo vse zdelo

lažje. Končno boste opravili obveznost,

ki ste jo prevzeli precej nepremišljeno

in vam je zdaj odveč. Ker imate močan

čut odgovornosti, se ne boste poskusili

izmuzniti, ampak boste držali besedo.

RAK 21. 6.-22. 7.

Potrudite se, da bodo vaši načrti zaži-

veli in da ne bo vse ostalo samo v vaših

mislih. Z uspehi boste na druge naredili

vtis in spoznali, da nimate pravih tek-

mecev, to pa vam bo v zadovoljstvo in

vam bo dvignilo samozavest. Tudi ču-

stva bodo umirjena, uspeli boste rešiti

določene težave.

LEV 23. 7.-23. 8.

Samozavestni in odločni boste brez ve-

čjih težav premagali marsikateri izziv, ki

se bo pojavil. Tudi v službi boste zaradi

odličnih idej in ustvarjalnosti prehiteli

mnoge tekmece. Le pri delu, ki bo zah-

tevalo popolno zbranost, ki vas dolgoča-

si, se ne boste najbolje izkazali.

DEVICA 24. 8.—23. 9.

Izogibajte se prehitrih in nepremišljenih

odločitev. Dogajanje se bo pomaknilo v

čisto drugo smer, zgodil se bo koristen

preobrat in dosegli boste še več, kot ste

načrtovali. Tistim, ki vam ne privoščijo,

boste dokazali, da se z majhnimi koraki

daleč pride.

žžgliko izvedeti weš fin spreienti duljenje tor
meljui prevo rešttev? za osebni obigi poslištto

US, 487 897 ali ODO< 4 66: | (1,29 eur/min.)

TEHTNICA 24. 9.—-23. 10.

Čeprav vas vse, kar je novega, privlači in

kratkočasi, se držite nasveta, ki ste ga do-

bili pred kratkim, to je, da zdaj ni čas za

velike spremembe. Držite se torej uhoje-

nih poti in preizkušenih metod in poča-

kajte na boljše čase. Privoščite si nekaj

počitka, ki ga resnično potrebujete.

ŠKORPIJON 23. 10.-23. 11.
V prvih dneh tedna bo na prvem me-

stu delo in vse, kar je s tem področjem

povezano. V službi boste dokazali, kako

odličen diplomat ste, kadar se zatakne

pri odnosih. Imeli boste veliko dobrih

priložnosti, ki bodo povezane s simpa-

tično osebo nasprotnega spola. Razigra-

ni boste.

STRELEC 24. 11.-22. 12.

V prvi polovici tedna boste naleteli na

manjše ovire, ki vam ne bodo najbolj

všeč. Veliko bo odvisno od tega, koliko

boste pri delu in odločitvah zbrani. Na

ljubezenskem področju so pred vami

čudoviti dnevi, pogovori in zbližanja z

ljubljeno osebo. To, kar ste pogrešali.

KOZOROG 23. 12.-20.1.

Koristilo vam bo, če boste za nekaj časa

na zasebnem področju upočasnili de-

lovni tempo. V službi poskrbite za spre-

membo, ker je postalo delo preveč ru-

tinsko in vas je začelo dolgočasiti. Nove

naloge, ki vas čakajo, bodo povečale

vašo energijo. Proti koncu tedna boste

razmišljali o izletu.

VODNAR 21. 1.—19. 2.

Teden, ki je pred vami, vam bo naklo-

njen. Planeti vas bodo vzeli v zaščito in

brez težav boste kos problemom, tudi

tistim, ki jim do zdaj niste bili kos in so

ostali nerešeni. Deležni boste tudi šte-

vilnih komplimentov ljubljene osebe, ki

vas že dalj časa opazuje.

RIBI 20. 2.—20. 3.

Vaše misli bodo v prvi polovici tedna

nekoliko zbegane. Predvsem zato, ker

še nimate urejenih čustev. Poskusite se

spoprijeti sami s sabo in ugotoviti, kaj

si v resnici želite. Privoščite si izlet, ki

vas bo napolnil z energijo, ki vam je v

zadnjem času primanjkuje.
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Il
us

tr
ac

ij
i 
Ml

ad
en

 M
rč

el
a



28 | Vestnik | 15. septembra 2011 oglasi

BARVA CM "K datum: 15. 09. 2011 VESTNIK

www.vestnik.si | e: vestnikOvestnik.si

oglasiCvestnik.si

tel.: 02 538 17 20

NESNICE, rjave, grahaste, črne, pred

nesnostjo. Vzreja nesnic Tibaot, Babinci 49,

tel:. 582 14 01. m020484

NESNICE, MLADE, začetek nesnosti,

cepljene, rjave, sive, črne. Naročite:

Nemčavci, tel.: 528 11 90, Petanjci, tel.: 546 15

05, Beznovci, tel.: 549 10 25, in Grad, tel.: 553

11 48. m020341

NESNICE, rjave, grahaste, stare 13 tednov,

prodam za 3,70 evra. Dostava na dom. Tel.:

792 35 71. m021005

ZAZIDLJIVO PARCELO, 815 m" v Segovcih

pri Apačah, na lepi in mirni lokaciji, ugodno

prodam. Tel.: 041 614 720. m020980

ENOSOBNO STANOVANJEv Cvetkovi ulici

14 v Murski Soboti, opremljeno, dam v

najem. Tel.: 555 13 03. mo20992

GARSONJERO V BAKOVCIH damov najem.

Tel.: 041 334 581. m021019

GOSPODARSKO POSLOPJEs starejšo hišo na

40-arski parceli in 1 ha njive v Trnju prodam.

Tel.: 031 860 686. m021021

OPREMLJENO GARSONJERO, 32 m", z

balkonom, v centru M. Sobote oddam v

najem. Tel.: 031 407 766. mo21023

V Mariboru oddam lepo urejene študentske

sobe. Tel.: 031 640 601. m021025

s alu z ga —
PE) PRENE EN maje a

KUPIM KMETIJSKO MEHANIZACIJO IN

TRAKTOR. Tel.: 030 260 115. mo20997

SAMONAKLADALKO, 19 m3, malo rabljeno,

puhalnik tajfun z 8 cevmi na eno koleno za

trganje koruze SIP Špempeter 3500 EKO

prodam. Tel.: 051 271 744. m020977

PREDSETVENIK, 3,5 m, dvobrazdni

obračalni plug, potopni hladilnik, drobilnik

zrnja in trosilnik umetnega gnojila prodam.

Tel.: 031 894 511. m020989

STISKALNICO ZA GROZDJE, INOKS, 650 do

1.250 l, in posodo za vino od 30 do 5.000 | iz

poliestra prodam. Tel.: 041 812 237. m021013

KUPIJO TRAKTOR IN DRUGO KMETIJSKO

MEHANIZACIJO. Plačilo takoj. Tel.: 070 810

365. mo21020

SEJALNICO ZA ŽITO, širine 2,5 m, znamke

Panagra, na diske, za vsa semena prodam.

Tel.: 051 781143. m021047

VINOz brezplačno dostavo, 50 litrov,

prodam. Tel.: 041773 370. m020903

KAKOVOSTNO GROZDJE iz Lendavskih

goric prodam. Tel.: 576 12 50, 041 836 333.

mo020968

GROZDJE, laški rizling iz Lendavskih goric,

okrog 1000 kg, prodam. Tel.: 031524 646.

mo020991

VEČ SORT JABOLK iz integrirane pridelave.

Cena 0,25 evra/kg. Obiranje vsak delavnik od

10. do 17. ure. Tel.: 040 241 901, 040 266 292.

m21060

zr

PRODAMO IN BREZPLAČNO DOSTAVIMO

kamen, skrilavec, različnih barv in debelin.

Tel.: 041 678 966, J. Mernik, s. p., Tepanjela,

3210 Slovenske Konjice. mo20924

Sadike iglavcev in okrasnega grmičevja,

različnih velikosti, prodam. Vass Tibor,

Kastely ter 7, 8856 Surd, Madžarska.

Informacije po telefonu 0036 306 4946

44 (hrvaški jezik) in 0036 203 11 49 88

(madžarski jezik) ali www.vassdiszkert.hu

mo020816

PREMOG zelo ugodno z dostavo. Tel.: 041

279 187. Prevozništvo Vladimir Pernek, s. p.,

Sedlašek 91, Podlehnik mo20859

DVA HRASTOVA SODA, 230 in 170 l, kad, 210

l, prodam. Tel.: 570 12 95. m020982

SOD ZA VINO, 500 in 180 l, iz nerjavečega

jekla, luščilnik koruze z mlinom, enofazni,

prodam. Tel.: 041 229 233. m020995

LIZING - TUDI BREZ POLOGA - za vozila

po vaši izbiri! Možnost odkupa vašega

rabljenega vozila. Posredujemo za več

posojilodajalcev. AVTOMOBILI P. R., d. o.

o., Industrijska ulica 9, MB, 02 228 30 20.

mo021036

POSOJILO NA VAŠE VOZILO. Odplačilo

s položnicami. Možnost plačila starega

lizinga ali posojila. Posredujemo za več

posojilodajalcev. PANTA RHET 4 CO, d. n.

o., Industrijska ulica 9, MB, 02 228 30 21.

mo021049

STREHE, KRITINE in žlebove popravljam.

Drago Flisar, Vidonci 125, 9264 Grad. Tel.: 041

884 546. m020986

Ugasnila je luč življenja,

se prižgala luč spomina,

ko ostaja v srcu tiha,

skrita bolečina.

ZAHVALA

V 94. letu nas je zapustil dragi oče, tast, dedek in pradedek

Ernest Moršič
iz Dolnjih Slaveč

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom,

znancem in prijateljem za darovano cvetje, sveče, prispevke za

dobrodelne namene in izražena sožalja ter vsem, ki ste ga pospremili

na njegovi zadnji poti.

Hvala gospodu duhovniku za opravljen obred, pevcem za odpete

žalostinke, osebju Zdravstvene postaje Grad, posebej njegovemu

osebnemu zdravniku Čurčiču.

Ohranite ga v lepem spominu.

Njegovi najdražji

Bila si naša »korenina«, naš dom - ljubezen!

Bila si srce, ki je bilo za vse nas!

ZAHVALA

V 84. letu je v Gospodu zaspala draga mama, tašča, babica in prababica

Julijana Ferčak
roj. Koren

iz Renkovec

Ob nenadni izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom,

znancem in prijateljem, ki so namv težkih trenutkih stali ob strani.

Hvala vsem, ki ste darovali sveče, za svete maše in kapelo ter jo

pospremili na zadnji poti.

Posebna zahvala je namenjena župniku Robertu Brestu, pevcem in

Darji Koren za izrečene besede slovesa.

Tvoji vzgledi so vodilo naših poti.

Tvoji najdražji

Solza po licu nam polzi,

naš dragi Feri zdaj mirno spi.

Morje solz bi potočili,

da lahko bi te zbudili.

Zaman je bil tvoj boj,

zaman vsi dnevi hudega trpljenja,

bolezen je bila močnejša od življenja.

ZAHVALA

Prekmalu nas je zapustil

dragi sin, brat in viujči

Feri Debelak
iz Bogojine

Z bolečino v srcu se iskreno zahvaljujemo vsem,

ki ste se v tako velikem številu poslovili od njega

in ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Posebej se zahvaljujemo osebnemu zdravniku dr. Kovešu,

zdravstvenemu osebju internega oddelka bolnišnice v Rakičanu,

g. župniku dr. Stanislavu Zveru, g. duhovniku Alojzu Benkoviču,

pevcem, sodelavcem Elektra - PE Murska Sobota in Lendava

ter govorniku g. Urošu Kolariču.

Žalujoči: oče, mati, sestra Darja z Alešem in Nikom ter vsi,

ki so ga imeli radi

Bil si sonce, ki posije v vsak kotiček srca ...

bil si pesem, ki napolni vsako dušo ...

obstalo je srce ...

veliko, ljubeče, radostno srce

mnogo prezgodaj

ZAHVALA

V 40. letu nas je mnogo prezgodaj zapustil dragi mož in oče

Jožef Marič
mizar

iz Dolnje Bistrice 91

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo za vso podporo sorodnikom,

sosedom, prijateljem, znancem in PGD Dolnja Bistrica, ki ste ga

pospremili na njegovi prerani zadnji poti, darovali cvetje, sveče, za

svete maše in denarno pomoč družini.

Lepa hvala g. župniku Ivanu Kranjcu za ganljiv govor in pogrebni

obred, Romani Lebar za čustvene besede slovesa, pevcem za lepo

odpete pesmi, za odigrano Tišino ter pogrebništvu Ferenčak iz Trnja.

Žalujoči: žena Klaudija, hčerki Anja in Maja ter vsi, ki so ga imeli radi

Dragi ati, pogrešali te bova - Anja in Maja

Pravi naslov za vašo streho!

www.strehe-maucec.com<osnE duc,
o" (Tae C TESARSTVO MAUČEC d. o. o.

GSM: 041 733 138

Hiše iz masivnega bora.

Vse za vašo streho,

vrtno pohištvo,

pergole, garaže,

terase, vrtne ute ...

Prevoze opravljamo z osebnimi in reševalnimi

vozili z nalogom za prevoz.

Pridemo po vas domov.

Pomagamo vam urediti dokumentacijo za

pregled, sprejem ali terapijo.

SANTRA, reševalni

prevozi, d. o. o.

PE Murska Sobota

Grajska ulica Il1

9000 Murska Sobota

tel.: 02 530 10 03

GSM: 031 646 797

Z vami počakamo do konca pregleda.

Po pregledu vas odpeljemo domov.

Pokličite in se prepričajte o naši kakovosti.

Za vse, ki imate urejeno dodatno zavarovanje,

so naše storitve brezplačne.

AKCIJSKA PONUDBA

kopalniškega pohištva

KE

Svet:keramike <
in kobalnic> velja do 30. septembra 2011

a 4 —

Bratonci, 9231 Beltinci —
tel.: 02/541 14 73

— faks: 02/542 11 51%
- . brafonciOsajama.si V,

par ene | udele
| Delovni čas ponedeljek-p m ; 58.00-12.30 " 14.30- isto. Tudi kakovost je lahko poceni.
a sobota 8.00- 12.00 O JAMA Sajama, d. o. o., Zrkovska cesta 87, Maribor

VRATA 1A,d.o.o.

Klavniška ul. 4, Murska Sobota

tel.: 040 73 46 42

e-mail: vratal abgmail.com

www.vratala.si

Garažna sekcijska vrata

PRODAJA Industrijska sekcijska vrata

SERVIS Pogoni dvoriščnih vrat

Pogrezni stebrički in zapornice |

MONTAŽA PVC okna in vrata

ALU vhodna vrata

pomurje.si
BOLJŠA STRAN SPLETA

Eišivanjejvsehivrstizenskihjoblačilj

ipopravilojoblačil

SI/OMŠKOVANUIH'35;

KURILNO OLJE,
PREMOG

UGODNE CENE IN MOŽNOSTI
PLAČILA! Tel.: 57 88 200

KURIVO - PREVOZ, Bojan Jakšič, s. p., G. Bistrica 51

051 358 683

Simona Dervarič, s. p.

Sanitetni prevozi v vse zdravstvene ustanove po Sloveniji

— Ha a A 9 | b srši

Rešilna. nenujni reševalni prevozi, d. o. o., Tišina1
Informacije - naročila: GSM: 041 674 467 - Janko Vrbančič
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Srce je omagalo,

tvoj dih je zastal,

a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

V 91. letu nas je zapustila naša draga mama,

sestra, tašča, babica in prababica

Marija Banko
iz Dankovec 1

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in

znancem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti, nam izrazili ustno in

pisno sožalje ter darovali cvetje, sveče in v druge dobrodelne namene.

Lepa hvala osebju Doma starejših Rakičan in internega oddelka

bolnice v M. Soboti. Zahvaljujemo se g. duhovniku Balažicu, pevcem in

govornici ge. Idi Bencak.

Žalujoči njeni najdražji

Hiša tiha je postala,

ko si vzel od nas slovo,

v srcu bolečina je ostala,

ki prenehala ne bo.

V SPOMIN

16. septembra bo minilo deset žalostnih let,

ko nas je za vedno zapustil najin dragi ati

Andrej Tornar
iz Lipovec

Iskrena hvala vsem, ki se z lepo mislijo ustavite ob njegovem grobu in

prižgete svečko spomina.

Anja in Janja

Čeravno je utihnil tvoj glas,

spomin nate je vedno pri nas.

ZAHVALA

V 78. letu nas je zapustila

draga mama, babica in prababica

Šarolta Merica
iz Predanovec 34

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in

znancem, ki so darovali vence, sveče in v dobrodelne namene.

Iskrena hvala g. duhovniku Balažicu in ge. kaplanki za opravljen

pogrebni obred, pevcem in pogrebništvu Banfi.

Zahvaljujemo se tudi osebju internega, pljučnega in negovalnega oddelka

SB M. Sobota ter osebju bolniškega oddelka Doma starejših Rakičan.

Žalujoči vsi njeni, ki smo jo imeli radi

Ni smrt tisto, kar nas loči,

in življenje ni, kar druži nas.

So vezi močnejše. Brez pomena

zanje so razdalje, kraj in čas.

(Mila Kačič)

ZAHVALA

V 83. letu nas je zapustila

draga žena, mama, babica in sestra

Veronika Svetanič
roj. Rogač

iz Murske Sobote

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Mož Viktor, hčerka Tatjana in sin Andrej z družinama ter sestra Ema

Ni te več na vrtu, ne v hiši,

nič več tvojega glasu se zdaj ne sliši.

Če lučko na grobu upihnil bo vihar,

v naših srcih je ne bo nikdar.

Toplina in ljubezen tvojega srca

za vedno z nami ostajata.

V SPOMIN

4. septembra je minilo leto žalosti, odkar nas je

zapustil dragi mož, oče, stari oče, tast in brat

Oskar Makari
iz Sela

Hvala vsem, ki mu prižigate sveče, prinašate cvetje in se z lepo mislijo

ustavite pri njegovem grobu.

Vsi, ki smo ga imeli radi

ZAHVALA

2. septembra 2011 je umrla naša draga žena,

mama, babica, prababica, sestra in tašča

Katarina Utroša
iz Lendave

Zahvaljujemo se vsem, ki ste nas tolažili v naši bolečini, darovali cvetje

in sveče ter jo pospremili na njeno počivališče.

Hvala vsem, ki se je boste spominjali.

Žalujoči mož Ivan ter sin Milan in hčerka Ivanka z družinama

AN KOMUNALA
TN Javno podjetje, d. o. o., Kopališka ul. 2

Murska Sobota, N. C. 521 37 00

DE POGREBNIŠTVO, s

Panonska ulica 3,

Murska Sobota

POGREBNE STORITVE UREDITE

VSE NA ENEM MESTU

PO ZELO UGODNIH CENAH! "

24-URNA DEŽURNA SLUŽBA:
GSM: 041 631 443

mi POGREBNE STORITVE, "
OPREMA, VZDRŽEVANJE

POKOPALIŠČ INZELENIC

LEKSANDRA VUCKIC BANFI s. p.,

Veščica 17, 9000 M. Sobota

V TEŽKIH TRENUTKIH
VAM SVETUJEMO IN

POSKRBIMO ZA CELOTNO

ORGANIZACIJO IN

IZVEDBO POGREBA

PO KONKURENCČNIH

CENAH.

24 UR NA DAN:

02 534 80 60, 041 681 515

VEVE

KOMPLETNE

POGREBNE

STORITVE

UREJANJE

POKOPALIŠČ

IN ZELENIC

Brezplačni prevozi opreme na dom,

brezplačni prevozi do 40 km, plačilo

na več obrokov brez obresti

Vladimir Hozjan, S. p., Šulinci 87 a,
tel.: 02 55 69 046, GSM: 041 712 586

2 koloni x 7 cm

2 koloni x 8 cm

2 koloni x 9 cm

2 koloni x 10 cm

2 koloni x 11 cm

2 koloni x 12 cm

2 koloni x 13 cm

Dodatek za sliko

Naročniki imajo

Cenik osmrtnic

1 kolona x 13 cm

plačilu na blagajni 20 % popust.

84,50 evrov

91,00 evrov

104,00 evrov

117,00 evrov

130,00 evrov

143,00 evrov

156,00 evrov

169,00 evrov

16,75 evra.

ob naročilu in

Ob moji poti ni več postaj.

Samo še ena je in tam ostanem.

Tako dalečje in tako na samem.

ZAHVALA

V 81. letu nas je zapustil dragi mož, oče, dedek,

tast, stric in brat

Martin Baša
iz Beltinec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, iskrenim

prijateljem in znancem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili

na njegovi zadnji poti ter darovali sveče, cvetje, za svete maše in v

dobrodelne namene. Iskrena hvala gospodu župniku Alojzu Benkoviču

za pogrebni obred, ge. Liziki Zadravec za besede slovesa, še posebno pa

Slavkovim sodelavcem. Posebej hvala osebju Doma starejših Rakičan.

Z bolečino v srcu njegovi najdražji

ZAHVALA

V 79. letu nas je zapustil naš

najdražji mož, oče, tast, dedi in pradedek

Martin Berden
iz Filovec

Ob boleči in nenadomestljivi izgubi

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in znancem,

ki so darovali sveče, vence, za svete maše in vežico,

nam izrazili sožalje ter ga pospremili na zadnji poti.

Zahvaljujemo se g. župniku Stanislavu Zveru za lepo opravljeno mašo

in pogreb ter pevcem za odpete pesmi.

Vsi njegovi, ki smo ga imeli radi

ZAHVALA

V 61. letu nas je zapustila

Erika Temlin

iz Euševcev:si Prekmurju
V naših srcih je nastala praznina ...

Hvala vsem, ki ste nam v težkih trenutkih

izrekli besede sožalja in tolažbe.

Posebej hvala evangeličanskemu duhovniku gospodu

Aleksandru Balažicu za lepo in ganljivo žalno slovesnost

ter pogrebnemu podjetju Hozjan iz Šulinec za izvedbo pogreba.

... naj se bridka bolečina izgube preplete s tolažbo

v radosten spomin na njeno osebo.

Vsi njeni najdražji

Zaman te iščejo naše oči,

zaman te kliče naše srce,

srce ljubeče zdaj spi,

nam pa rosijo se solzne oči.

ZAHVALA

V 88. letu nas je za vedno zapustil

naš dragi mož, oče, dedek, pradedek in tast

Anton Fuks
iz Radovec

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in

znancem, ki so darovali sveče, cvetje, za svete maše in mrliško vežico.

Hvala gospodu župniku za opravljen obred, pevcem za odpete

žalostinke, pogrebnemu podjetju Banfi in vsem, ki ste ga pospremili na

njegovi zadnji poti.

Žalujoči: žena Cecilija, hčerki Terezija in Veronika z družinama

ter drugo sorodstvo

Hospic
Slovensko društvo

OPORA - SOČUTJE

v hudi bolezni in smrti

OO Murska Sobota

Z ŽALUJOČIMI

vsak zadnji četrtek v mesecu ob

17. uri na Slovenski ulici 42

Tel.: 051 456 470

3
 P
ap
il
ot

P

Center za

pomoč žrtvam

kaznivih dejanj

M. Sobota, Plese 9, 9000 M. Sobota

Tel.: (D2) 527 19 OO

Če si žrtev nasilja ali v stiski, pokliči!

Pomoč je zaupna in brezplačna. Na

voljo smo 24 ur na dan, vse dni v letu!

SLOVENIJA

NACIONALNO ZDRUŽENJE
ZA KAKOVOST ŽIVLJENJA

Kontaktna številka

070 550 665
Ponujamo pomoč in podporo osebam

s težavami v duševnem zdravju, ljudem

v duševni stiski in njihovim svojcem.

OZARA SLOVENIJA,

PISARNA ZA INFORMIRANJE

IN SVETOVANJE,

MIKLOŠIČEV TRG 3,

9240 LJUTOMER
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PIF
pomurska izobraževalna fundacija

RAZPIS ZA PODELITEV ZLATIH ŠTIPENDIJ

MESTNE OBČINE MURSKA SOBOTA

Pomurska izobraževalna fundacija PIF razpisuje v sodelovanju z

Mestno občino Murska Sobota, ki je za štipendije zagotovila sred-

stva, namenske štipendije nadarjenim študentom.

PREDMET RAZPISA

l. Sofinanciranje kadrovskih štipendij delodajalcem iz MO Murska Sobota

II. Kadrovske štipendije MO Murska Sobota

OBLIKE ŠTIPENDIJ

l. Delodajalcem iz MO Murska Sobota, ki bodo razpisali kadrovske štipendije,

bodo te sofinancirane do višine 75 % štipendije.

II. Kadrovske štipendije MO Murska Sobota za nadarjene študente s stalnim bi-

vališčem na območju MO Murska Sobota na deficitarnih študijskih smereh.

SPLOŠNE DOLOČBE

Štipendije so razpisane za študijsko leto 2011/2012.

Prioritetna lista prejemnikov in višina štipendij se določita v skladu z ustreznim

pravilnikom.

Prednost imajo prosilci štipendij pod zaporedno številko |. Dijak ali študent, Si

POGOJI Delodajalec ki se izobražuje R razpi ik Posebni pogoji delod

po programu štipendij

a) za študente: NA m Panvita, d. d. kmetijstvo ali agronomija e 1
. imajo stalno bivališče na območju MO Murska Sobota, SCTTKO,d o.o. jueavničet 4 4

« so vpisani na dodiplomski ali podiplomski program,

« obvpisu v prvi letnik dodiplomskega študija niso starejši od 21 let, Panvita ded. zeja sl učno 3 i
« imajo povprečje vseh ocen vsaj 8,1 ali povprečje ocen v srednji šoli 4.1" za štu- Klet uldelotsirjEv

dente 1. letnika (prosilci pod l. in študenti na naravoslovno-tehničnih programih Arcont, de d. Nano ura k eni 4 č
lahko imajo povprečje nižje za 0,5, za vse tiste, ki zlate štipendije že prejemajo, SCTTKO,d.o.o. ličar 4 4

veljajo enaki pogoji kot ob njihovi prvi odobritvi zlatih štipendij), Panvita Kmetijstvo, d. o. o. mehatronik operater 4 1 2. letnik

« so pripravljeni sodelovati pri projektih, ki jih razpisujeta MO Murska Sobota ali Panvita Mir, d. d. mesar 4 a]

PIF, | | | RH | Arcont, d. d. mizar 4 2

VAR, d.o.o. orodjar 4 1

b) za o oejaice (za pa NI NO SCT TKO, d. o. o. strugar, rezkalec 4 3
« imeti sedež na območju urska oobota, ; ;

» s štipendistom skleniti pogodbo, v kateri se medsebojno obvežeta za redno ETECO.d.o.o. ekonomski tehnik 5 1
delovno razmerje po končanem študiju, ki ne bo krajše od dvakratne dobe šti- ERGO poma gimuezlski (nation ci ]
pendiranja, Tratnjek, d. o. o. gimnazijski maturant Mi] 1

« biti vsaj bronast donator PIF. Mirko Križan, s. p. gradbeništvo 5 1

Štipendist se s prejemanjem štipendije obveže: Panvita Ekoteh, d.o. o. mehatronik operater ta] 1 e. letnik

» da bov študijskem letu 2011/2012 opravil na območju MO Murska Sobota ali zlpede ene jsne
Pomurja vsaj 160 ur počitniške prakse, Solidat, d. o. o. multimedijski tehnik 5 1

« da bo po koncu študija sklenil delovno razmerje z delodajalcem na območju ZKG Grad, d. o. o. predšolska vzgoja 5 1

MO Murska Sobota ali Pomurja, ki ne bo krajše od dvakratne dobe štipendi- AOP OBO, d. o. o. računalniški tehnik 5 1 stalno bivališče občina Ljutomer

ranja, Marjan Dovidija, s. p. računalniški tehnik 5 1 stalno bivališče Markišavci
» daPIF poda polletno in letno poročilo o poteku študija. Nafta Stenjna o. SEU 5 1

Vloge prijavitelji lahko oddajo osebno ali pošljejo priporočeno po pošti najka- SCTTKO, dd. o. o. strojni tehnik 5 3

sneje do 10. 10. 2011 v zaprti ovojnici s pripisom: »ZLATE ŠTIPENDIJE MOMS Panvita Mir, d. d. živilski tehnik 5 E) 2. letnik

2011/2012« na naslov: Pomurska izobraževalna fundacija, Lendavska ulica 5 Zdravstveni dom Ljutomer dentalna medicina - 7 1 stalno bivališče v občini Ljutomer
a, 9000 Murska Sobota. Vloga se šteje za popolno, če vsebuje vse zahtevane zobozdravnik

priloge in če je pravočasno oddana. Razpisna dokumentacija je objavljena na Tbitniex,d..i.iti. dipl. fotograf 7 1

spletni strani fundacije: www.pif.si. Dodatne informacije po tel.: 02 534 80 26 ABAK.NET, d. o. o. elektrotehnika avtomatika 7 1 stalno bivališčevMOMS, reference
lu piišplal, Milan Pintarič, s. p. medicina 7 1
Anton ŠTIHEC, Doc. dr. Mitja SLAVINEC, Splošna bolnišnica M. Sobota medicina 7 3

župan MO Murska Sobota predsednik Uprave PIF Netmedia, d. o. o. računalništvo 7 1

MF-CT, d.o.o. strojništvo 7 1 3. letnik, bivališče Ljutomer

Elrad International, d. o. o. univ. dipl. inž. elektrotehnike 7 1

Panvita Prašičereja, d. o. o. univ. dipl. inž. zootehnike Z 1 2. letnik

ali živinoreje

O D KU BS Dengrad Denis Rajbar, s. p. inž. gradbeništva 1. bol. stopnja 1 stalno bivališče v občini Kuzma

Alojz Draškovič, odvetnik pravo 1. bol. stopnja 1

KO R LJ Z HE Beno Bernjak, s. p. strojništvo 1. bol. stopnja ši bivališče Ižakovci
Boris Horvat, s. p. strojništvo 1. bol. stopnja 1

LETN [| K 20 k! 1 Nafta - Geoterm, d.o.o. strojništvo 1. bol. stopnja 1 štipendist RŠS

Milan Fujs, s. p. ekonomija 2. bol. stopnja 1

Arcont, d. d. mehatronik 2. bol. stopnja 1

Elrad International, d. o. o. dipl. inž. elektrotehnike 6 skozi 2 1

Farmtech, d. o. o. strojništvo 6 skozi 2 1 proizvodno strojništvo - tehnolog

Spoštovani pridelovalci Varstroj, d. d Hu strojništvo 6 skozi 2 2

Skupaj razpisanih kadrovskih štipendij 63

Podjetje Jata Emona bo letos na novi lokaciji v

mešalnici Ljutomer odkupovala suho in svežo

koruzo.

JATA EMONA vaš poslovni partner.

emona % krmila
JATA EMONA d.o.o., Agrokombinatska 84, 1000 Ljubljana, www.jata-emona.si

Mura
Regionalna razvojna agencija Mura doo.

Regionalna razvojna agencija Mura kot nosilec Regijske štipendijske

sheme za statistično regijo Pomurje z dnem 15. 9. 2011 objavlja:

JAVNI RAZPIS ZA PRIDOBITEV KADROVSKE ŠTIPENDIJE

ENOTNE REGIJSKE ŠTIPENDIJSKE SHEME ZA POMURJE (ERŠS) 2011/12

PREDMET RAZPISA

Predmet razpisa je podelitev kadrovske štipendije dijakom in/ali študentom, ki se izobražujejo doma ali v tujini

(za dijake in študente)

in se šolajo za poklice, po katerih povprašujejo delodajalci.

POGOJI ZA PRIDOBITEV ŠTIPENDIJE

Do štipendije iz ERŠS Pomurja so upravičeni:

- dijaki, ki se šolajo v RS ali v tujini;

- dodiplomski študenti, ki se izobražujejo v RS ali v tujini in niso zaposleni;

- podiplomski študenti, ki se izobražujejo v RS ali v tujini in niso zaposleni.

SEZNAM RAZPISANIH ŠTIPENDIJ

RRA Mura kot štipenditor v sodelovanju z delodajalci razpisuje kadrovske štipendije za šolsko/študijsko leto

2011/12 za pridobitev naslednjih poklicev oz. smeri izobraževanja (nove potrebe):

ira Naložba v vašo prihodnost
OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad

PRIJAVA IN ZAHTEVANI DOKUMENTI

Prijava na javni razpis mora biti na obrazcu

»OBR-2 VLOGA ZA ŠTIPENDIJO ENOTNE REGIJSKE ŠTIPENDIJSKE SHEME POMURJE (ERŠS POMURJE) 2011/ 12«,

ki ga kandidati lahko dobijo na spletni strani štipenditorja www.rra-mura.si ali na sedežu štipenditorja: RRA MURA,

Regionalna razvojna agencija Mura, d. o. o., Lendavska ulica 5 a, 9000 Murska Sobota, vsak delavnik med 8. uro

in 13. uro, ob petkih do 12. ure.

ROK ZA ODDAJO VLOG

Rok za oddajo vlog za dijake in študente je ponedeljek, 10. oktobra 2011.

VEČ INFORMACIJ

Dunja Velner, Goran Serec

Regionalna razvojna agencija Mura, d. o.o.

Lendavska ulica 5a

9000 Murska Sobota

tel. O2 536 14 61

www.rra-mura.si

infoArra-mura.si
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LESTVICA OBMURSKE ZABAVNE

GLASBE DOMAČA PLOŠČA

1. POSEBEN DAN - Sanja Sovec

2. NE VEM, ČE ŠE BIJE SRCE -

Anja Domadenik

3. KAKO SEM JAZ PO CESTI ŠLA -

Klavdija Vrečič

4. A VEŠ, KAKO JE - Nija feat, Tina

5. SAM - Marko Pascal Rožman

PREDLOGA

1. VSTAJAM, SPIM IN DIHAM -

Bataljon

2. NE POVEJ - Moira

LESTVICA NARODNOZABAVNE GLASBE

GLASBA NAŠEGA SRCA

1. ZJUTRAJ RADA DOLGO SPIM -

Polka punce

2. NEKOČ, NEKJE - Prleški kvintet

3. DOBRO MI GRE - Vihar

4. ZA CAJTUNGE ŠE MAM- Krajcarji

5 DRAGA, POVEJ! - Gadi

PREDLOGA

1. IGRE NA SREČO - Povratniki

2. MOJA ROŽICA - Modrijani

LESTVICA SLOVENSKE ZABAVNE GLASBE

7 VELIČASTNIH

1. ZMOREM - Maja Keuc

2. NA SKRIVAJ - Katja Koren

3. SEDEMNAJST - Gal Gjurin

4. SLADKA KO MED - MI2

5. CIAO CLIAO - Katarina mala

PREDLOGA

1. NAJIN - Tangels

2. ZVEZDE VEDO - Jan Plestenjak

NAJBOLJŠIH SEDEM TUJIH SKLADB

NA MURSKEM VALU NSTSNMV

1. BRIGHTER THAN THE SUN -

Colbie Caillat

2. MR. SAXOBEAT - Alexandra Stan

3. WHAT YOU SEE IS WHAT

YOU GET - A. Clark 4 C. Chevine

4. SET FIRE TO THE RAIN - Adele

5. MOVES LIKE JAGGER -

Maroon5 4 Christina Aguilera

PREDLOGA

WHEN WE WERE YOUNG - Take That

PAPI - Jennifer Lopez

Majico Murskega vala dobi: Renata

Makovec, Grlava 15, Križevci pri

Ljutomeru. Nagrada čaka v naročniški

službi Podjetja za informiranje.

Kupon št. 37

Glasujem za skladbo

Domača plošča:

Glasba našega srca:

7 Veličastnih:

NSTSNMV:

Ime in priimek, naslov:

Izpolnjen kupon pošljite do torka, 20. sep-

tembra 2011, na naslov: Murski val, Ulica ar-

hitekta Novaka 13, 9000 Murska Sobota, za

glasbene lestvice.

Radio Murski val - 94,6 Mhz in 105,7 Mhz

srednji val 648 kHz

Petek, 16. septembra

05.00 Jutranja mora z Mursko in Pesmijo

našega srca, da o Pesmi tedna ne

govorimo

18.00 Radijski knjižni sejem, dva

predloga za branje (Nevenka Emri)

Sobota, 17. septembra

15.30 Oddaja tedna: intervju z

direktorjem Radenske Milanom

Hojnikom

18.00 Sobotno nogometno popoldne

in večer: Celje : Mura 05 (Jernej

Šavel), od osmih naprej pa Nafta :

Rudar, Gorazd Gider, javljanja

Nedelja, 18. septembra

10.30 Nedeljska kuhinja: Že sto let so

med nami, pogovor z romskim

svetnikom s Pušče Darkom

Rudašem (Boštjan Rous)

24.00 SNOP, že drugo noč v domeni

Murskega vala in Bojana Rajka

Ponedeljek, 19. septembra

11.15. Oaj, kak san zliifto! Imeli bodo o

čem govoriti! Šavel in sogovorniki!

14.45 Skriti predmet, privlačna Bojanova

igrica s poslušalci

Torek, 20. septembra

12.30 Potrošniški nasvet strokovnjakinje

Lidije Domajnko

19.15 Eti ta je muzika z rubriko Boštjana

Rousa Mužikaaaš!

Sreda, 21. septembra

10.15 Župan v studiu: Anton Balažek,

Občina Lendava

20.00 Mursko-morski val ali Še pomnite,

tovariši, kako je bilo na Braču...

Četrtek, 22. septembra

09.30 Dan za kuharski nasvet, najboljši

pomurski kuharji (Časar, Gjergek,

Kozar, Režonja)

13.15 Prva oseba ednine dežurne

novinarke Petre Kranjec

TELEVIZIJA S STATUSOM POSEBNEGA POMENA

televizija
www.tv«as.net
02/ 521 30 30AS 051 38 77 77

MURARABA TV

tedenska oddaja o aktualnih dogodkih

na sporedu vsak ponedeljek ob 18.30

Murarabaty

SIAM;HU s
"m ie ME oa

Odprtje

VUČJA VAS

V nedeljo, 18. septembra, ob 17. uri bo poča-

stitev 100. obletnice rojstva akademika prof.

dr. Dragotina Cvetka z odkritjem spomeni-

ka, obenem bodo tudi odprli njemu posve-

čeno razstavo. Organizatorji so KUD Janeza

Čuka Vučja vas, Občina Križevci in Melani-

ja Markovič.

Koncert

JERUZALEM

V četrtek, 15. septembra, ob 21. uri bo v okviru

Jazz večerov v Dvorcu Jeruzalem (jazz in vino

sredi jeruzalemskih vinogradov) nastopila

skupina Zdenek Billy Dixieland Band.

LJUTOMER

V soboto, 17. septembra, ob 11. uri bo na Glav-

nem trgu revija Srečanje veteranskih godb

Slovenije. Organizatorja sta DU Ljutomer in

ZVG Slovenije.

KRIŽEVCI

V soboto, 17. septembra, ob 19. uri bo v kul-

turnem domu Slavičev večer: Sodobni mlajši

glasbeniki, ki ga organizirata KUD Križevci in

Občina Križevci.

Gledališče

LENDAVA

V soboto, 17. septembra, ob 19. uri bo v Centru

Banffy premiera drame Mihalya Kornisa Kor-

magyar. Predstavo bo zaigrala lendavska ma-

džarska gledališka skupina Egy št Mas van-

dorszinhaz.

MURSKA SOBOTA

V sredo, 21. septembra, ob 19. uri bo v gleda-

liški dvorani monokomedija v besedi in sliki

Panonec in morje.

LJUTOMER

V petek, 16. septembra, ob 20.30 bo v Hotelu

Jeruzalem Stand up večer s Tino Gorenjak.

Od 8. do 20. septembra je v TIC-u na Glavnem

trgu vpis v Žlahtni abonma za odrasle od po-

nedeljka do petka med 8. in 16. uro ter ob so-

botah med 8. in 12. uro. Gledališki abonma

vključuje pet predstav.

V soboto, 17. septembra, med 9. in 18. uro bo

v Domu kulture Ljutomer seminar glasbene

vzgoje za mentorje dramskih krožkov.

GORNJA RADGONA

V sredo, 21. septembra, ob 10.30 bo v domu

kulture lutkovna igrica.

Folklora

APAČE

V soboto, 17. septembra, ob 16. uri bo v športni

dvorani OŠ Apače druga Folkloriada.

Predavanje

PUCONCI

V petek, 16. septembra, ob 19. uri bo v Spo-

minskem domu Števana Kiizmiča v okviru

Kiizmičevih dni predavanje dr. Karla Sch-

warza Tolerančni patent in njegov pomen za

evangeličane v Pomurju. Nastopil bo Mešani

pevski zbor Cantate. V soboto, 17. septembra,

ob 19. uri bo predavanje Franca Justa Pomen

Kiizmičevega Nouvega Zakona in predavanje

duhovnikov L. Jošarja in S. Severja Pomemb-

nost Nouvega Zakona in Tolerančnega pa-

tenta za Evangeličansko cerkev. Nastopila bo

Ženska vokalna skupina Zarja.

DOBRA (AVSTRIJA)

V četrtek in petek, 22. in 23. septembra, bo v

Dobri na Gradiščanskem (grad Tabor v Neu-

hausu) strokovni posvet o sadju iz visokode-

belnih sadovnjakov. Soorganizator je tudi JZ

Krajinski park Goričko, na posvetu pa bosta

sodelovala dr. Metka Hudina z BF in dr. Ber-

nard Goršak iz KPG. V četrtek bo še strokovni

izlet skozi tri sosednje parke.

Dogodek

MURSKA SOBOTA - HIŠA SADEŽI DRUŽBE

V okviru Medgeneracijskih delavnic bo v četr-

tek, 15. septembra, ob 16. uri delavnica ročnih

del - kvačkanje torbic (E. Šantavec), v petek,

16. septembra, ob 16. uri pa bo kuharska de-

lavnica (M. Lazar). V ponedeljek, 19. septem-

bra, ob 10. uri bo delavnica tradicionalnih pre-

kmurskih obrti - izdelovanje izdelkov iz ličja

(E. Cipot), v sredo, 21. septembra, ob 9. uri pa

bo delavnica tradicionalnih prekmurskih obr-

ti - pletenje košar (K. Gomboc), ob 17. uri pa

predavanje o življenju Iz življenja za življenje

(T. Flegar).

SELO

V soboto, 17. septembra, ob 18. uri bo na parki-

rišču pri rotundi v Selu osma prireditev Liipa-

nje kukorce, na kateri bodo nastopili Pevci iz

Vučje Gomile, Selanske frajle, Nemaki, učenci

OŠ Fokovci in drugi. Po prireditvi bo zabava s

skupino Plamen, ob 16. uri pa bodo še organi-

zirali spust članov Društva jamarjev Slovenije

s 40 metrov visokega zvonika evangeličanske

cerkve v Selu.

SEBEBORCI

V nedeljo, 18. septembra, ob 11. uri se bo zače-

la v Športnem centru Sebeborci (nogometno

igrišče) s kulturnim programom prireditev

ob 20-letnici Športno-kinološkega društva

Goričko. Ob 11.30 bo prikaz dela s psi.

V soboto, 17. septembra, bo 16. avto-moto reli

Vse za varnost prometa, ki bo potekal na re-

laciji Sebeborci-Murska Sobota.

GORNJA RADGONA

V petek, 16. septembra, ob 8. uri bo v Preži-

hovi in Prešernovi ulici Evropski teden mo-

bilnosti - Dan brez avtomobila - OŠ Gornja

Radgona.

MURSKA SOBOTA/BELTINCI/

LENDAVA/GORNJA RADGONA

Društvo Joga v vsakdanjem življenju Maribor z

vadbenimi enotami v Pomurju začenja seme-

ster vadbe od 19. septembra do 31. januarja. V

Murski Soboti bo vadba za udeležence od 1. do

5. stopnje od torka do četrtka popoldne v ga-

silskem domu, organizirajo tudi jogo za otroke

ob torkih, za starejše v sredo in hrbtenico v če-

trtek. V Beltincih bo vadba ob sredah za1. in 2.

stopnjo v Rekrealnici. Ob ponedeljkih bo vadba

v Lendavi za 1. in 2. stopnjo v Centru Banffy, v

Gornji Radgoni pa za1. in 3. stopnjo v OŠ. Do-

datne informacije: 02 530 46 13, 041 707 269,

pomurjejoga-v-vsakdanjem-zivljenju.org.

Razstava

MURSKA SOBOTA

V Pokrajinskem muzeju Murska Sobota je

na ogled razstava o spodnjem perilu, higie-

ni in lepotnem idealu v Pomurju Čist moraš

s tega sveta. Razstava bo na ogled do konca

septembra.

V Galeriji Robin je do sredine oktobra na

ogled razstava del Ignaca Medena.

V dvorani Pokrajinske in študijske knjižnice

je do 30. septembra na ogled razstava slik Loj-

zeta Veberiča.

LENDAVA

V preddverju gledališke in koncertne dvora-

ne je na ogled razstava fotografij članov foto-

klubov iz Čakovca, Murske Sobote, Nagyka-

nizse in Lendave z naslovom Mura - reka, ki

nas povezuje.

V mestni hiši bo do konca oktobra na ogled

razstava Založništvo na območju Občine Len-

dava v obdobju samostojne Slovenije, ki jo je

pripravila Knjižnica Lendava.

POTRNA/LAAFELD

V Pavlovi hiši je na ogled razstava Fašizem in

Slovenci - izbrane podobe (Umetnost v itali-

janskih koncentracijskih taboriščih). Razsta-

va bo odprta do 24. septembra.

BELTINCI

V gradu je na ogled razstava Prekmurje in

Prekmurci skozi objektiv fotografov Purača

in Žbila.

BUDIMPEŠTA

V MOM Kulturalis Kozpont (Csorsz u. 18) je na

ogled razstava prekmurskega slikarja Endreja

Gonterja. Razstavo so pripravili Galerija-Mu-

zej Lendava, Lokalna samouprava 12. okraja

Hegyvidek in MOM Kulturalis Kozpont Non-

profit Kft. Na ogled bo do 5. oktobra.

KRIŽEVCI

V župnijskih prostorih je na ogled razstava

domačih avtorjev.

RADENCI

V Dosorju je na ogled likovna razstava del Fi-

lipa Matka Ficka in Marka Matka Ficka. Raz-

stava bo na ogled do 5. oktobra.

LJUTOMER

V domu kulture je v Galeriji Anteja Trstenjaka

na ogled likovna razstava ustvarjalcev iz dru-

štev upokojencev Pomurja.

BOGOJINA

V veroučni učilnici je na ogled razstava del

Likosa iz Murska Sobote, ki so jo pripravili v

okviru 23. Košičevih dni.

GRAD

V viteški dvorani gradu Grad je na ogled raz-

stava naravoslovnih ilustracij akademskega

slikarja Žarka Vrazca Poljudnoznanstvene ilu-

stracije. Razstava bo na ogled do 20. oktobra.

RADGONA/BAD RADKERSBURG

V mestnem muzeju (Museum im alter Zeug-

haus) je do 30. septembra na ogled razstava

fotografij Boris Jaušovca Fotografski spomin

na deset vojnih dni v Gornji Radgoni.

HOTIZA

V dvorani vaškega doma je na ogled medna-

rodna likovna razstava Življenje ob reki Muri,

na kateri s svojimi deli sodelujejo člani likov-

nih društev Mavrica in Mozaik iz Murske So-

bote ter društva Likovna republika iz hrva-

škega Sv. Martina na Muri.

STIČNA

V Muzeju krščanstva na Slovenskem je do 16.

oktobra na ogled likovna razstava prekmur-

skega akademskega slikarja Nikolaja Bee-

ra Naslovnice evangeličanskih koledarjev in

podobe Kristusa.

Film

MURSKA SOBOTA

V četrtek, 15. septembra, ob 19. uri bo v prosto-

rih Galerije Murska Sobota predpremiera do-

kumentarnega filma v spomin Ludviku Vre-

čiču, prvemu prekmurskemu akademskemu

slikarju, ob umetnikovi 111. obletnici rojstva z

naslovom Slike in podoba Ludvika Vrečiča. Re-

žiser dokumentarnega filma je Štefan Celec.

GRAD

V petek, 16. septembra, bo na gradu Grad 6.

dan filma in kulture Evropska zelena vez, ki

ga organizira JZ Krajinski park Goričko v okvi-

ru projekta Sosed k sosedu. Ob 18. uri bo kon-

cert prof. glasbe in pianista Dejana Berdena,

ob 19. uri bo Nova kulinarika. Filme o naravi

in ljudeh ob nekdanji železni zavesi Evropska

zelena vez bodo najprej vrteli med 18. in 20.

uro v Viteški dvorani gradu, med 20. in 22. uro

pa na prostem, na grajskem dvorišču.

GORNJA RADGONA

V petek, 16. septembra, ob 18. uri bo komedija

Kung fu panda 2.

Star Max MURSKA SOBOTA

(od 15. 9. do 21. 9.)

Animirani film Smrkci - 3D, v dveh dvoranah:

(16.50, v soboto in nedeljo še 14.35)

Grozljivka Brez povratka 5 - 3D (21.15)

Romantična komedija Prijatelja samo za seks

(sreda 16.50)

Dokumentarni film Bonobo Beni (17.00, v so-

boto in nedeljo še 15.00)

Komedija Johnny English 2 (od četrtka do tor-

ka 19.10 in 21.30, v sredo 21.20)

Triler Kavboji in vesoljci (19.50, v petek in so-

boto še 22.20)

Komedija Zamenjava (17.30, v soboto in ne-

deljo še 15.10)

Akcijski triler Vzpon planeta opic (19.00)

Napovedi kulturnih in turističnih

prireditev pošiljajte na elektronski naslov:

joze.gaborvestnik.si.

EVROPSKOvropdli six grbi rav
EUROPA

Datum: sreda, 21. 9. 2011

nasproti trgovskega centra BTC

Program dogodka:

biotehnologijo Murska Sobota)

11.40-11.55 odmor za kavo

bolnišnica Murska Sobota).

Vljudno vabljeni!

Naložbav valo prihodnost

peacio delno frunoaa Fogl vedi

H dn? j TERITORIALNO

POMURSKI TEHNOLOŠKI PARK skupaj s partnerji organizira v okviru projekta

Zdrava hrana za zdravo življenje mednarodni dogodek na temo

PREVENTIVNA ONKOLOGIJA SE ZAČNE V KUHINJI

Lokacija: večnamenska dvorana MBC Pomurje, Nemčavci 64, Murska Sobota -

10.00-10.15 pozdravni nagovor in predstavitev projekta Zdrava hrana za zdravo

življenje (mag. Marko Močnik, Pomurski tehnološki park)

10.15-11.15 Preventivna onkologija v kuhinji (prof. dr. Šantak, predstojnik onkološkega

oddelka v bolnišnici Rebro, Zagreb, Hrvaška )

11.15-11.40 predstavitev celostnega modela varne hrane v kuhinjah javnih ustanov

»Higienomski pristop« (mag. Mihokovič, mag. Krumpak, Inštitut za aplikativno

12.00-13.00 strokovno predavanje o pripravi zdravih dnevnih obrokov glede na: rakava

obolenja, debelost, sladkorne bolezni (Jolanda Prelec - Lainščak, univ. dipl. inž. živ. tehn.,

vodja službe bolniške prehrane in dietoterapije v Splošni bolnišnici Murska Sobota)

13.00-14.00 degustacija pripravljenih zdravih obrokov

Spremljevalni program: tržnica zdravih pridelkov, merjenje krvnega tlaka (Splošna

Več informacij najdete na www.p-tech.si ali po telefonu 02 530 82 20.

—ma

SODELOVANJE o!
TERULETI EGYUT
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Spremenilo se bo v nedeljo

Vsaka stvar se enkrat konča. Že res, da

se je po avgustovski vročini že nekajkrat

ohladilo, a le prehodno in za malenkost.

Tokrat kaže bolj zares, in ker smo že sre-

di meseca, je toliko bolj verjetno! V četr-

tek bo sprva zmerno do pretežno oblačno,

čez dan pa se bo jasnilo in popoldne bo

precej jasno. Malo manj toplo bo kot pre-

tekle dni. V petek in soboto bo pretežno

jasno in spet bolj vroče. Vreme se bo spre-

menilo v nedeljo. Ne takoj, a pooblačilo se

bo že zjutraj. Deževati pa bo začelo enkrat

čez dan. Hladneje bo. Še hladneje bo v po-

nedeljek, ko bo tudi bolj kot ne deževno

vreme. Zapihal bo severni veter in tokrat

najbrž dokončno prinesel jesen.

»Nekaj, kar se ve«

Zdi se mi, da zadnje čase, s tem mislim na

zadnja desetletja, počasi upada zaupanje

v znanost, v materialistično, empirično

znanost, ki je pripomogla k razvoju naše

družbe na tehničnem in materialističnem

področju. Pa tu ne gre le za industrijo,

stroje, avtomobile, energijo in podobno,

ampak tudi za medicino, šolstvo pa tudi

meteorologijo. Vsaj v medijih, tako tiska-

nih kot elektronskih, je vse več polemik,

ki izražajo dvome o tem in onem. To seve-

da sploh ni slabo, a polemika ni polemika,

če ne operiramoz dejstvi. Če za zagovor

svojega prepričanja uporabljamo »nekaj,

kar se ve« in podobne argumente.

Primer je debata o tem, ali se ozračje

resnično segreva ali je to le neka nova pre-

vara, poskus, da bi s tem pridobili denar

za svoje delo in upravičili svoj položaj. Tu

so zadeve vendarle malo bolj zapletene,

ker je segrevanje ozračja počasen proces,

ki zahteva desetletje ali bolje več desetle-

tij preučevanja, da lahko svoje trditve po-

trdimo, pa še potem ni nujno, da bomo

ugotovili vzrok. Hkrati so skeptiki tudi

znanstveniki ali vsaj visoko izobraženi lju-

dje, ki jim po akademskih naslovih ni kaj

očitati in kar kličejo po tem, da bi jim ver-

jeli. Sami pa le težko preverjamo njihove

trditve. Letošnje vroče poletje in začetek

jeseni pri nas namreč sploh ne pomenita,

da se ozračje res segreva. Gledati moramo

Zemljo kot celoto, gre za globalni pojav. In

če je pri nas prevroče, drugod pa je manj

toplo, bi bil morda lahko rezultat ravno

nasproten, kot ga ocenjujemo na naši,

krajevni ravni. Zato ne poenostavljajte.

Očitno smo tudi tu v globalizaciji.

vestnikov koledar

Č -15. september NIKODEM

P -16. september LJUDMILA

S -17. september FRANČIŠKA

N -18. september IRENA

P - 19. september SUZANA

T - 20. september SVETLANA

S - 21. september MATEJ

V četrtek, 15. septembra, sonce vzide

ob 6. uri in 40 minut, zaide ob 19. uri

in 14 minut. Tako bo dan dolg 12 urin

34 minut. V torek, 20. septembra, ob

15. uri in 39 minut bo na nebu nasto-

pil zadnji krajec.

Naročite svoj izvod časopisa Vestnik narocninaGvestnik.si

Cena izvoda časopisa za naročnika je 1,75 evra. Naročilo velja do pisnega preklica.

Naročnino bom plačeval za obdobje: CI trimesečno, CI polletno, CI letno.

Po prejemu položnice se lahko oglasite v vaši banki, kjer si uredite plačevanje z mesečnimi obremenitvami.

CI Obvezujem se ostati naročnik časopisa vsaj eno leto. Za nagrado prejmem Vestnikovo majico.

Ime in priimek:

Kobila Skipe je srečna, da se je v torek zjutraj ob treh končno rešila težkega

bremena — dobesedno. Kajti nositi v trebuhu dva mladička ni kar tako, pa

čeprav gre za kobilo, ki je stasita in vzdržljiva. Skipe je namreč mešanka

med haflingerjem in kasačem. Haflingerje so uporabljali za delovne konje,

torej so jih imeli doma zato, ker so bili primerni za delo in pomoč na kmetiji,

kasači pa so znani kot vitki in izjemno hitri konji. Pa ni srečna le Skipe, ki

je postala ponosna mama. Srečna sta tudi njena skrbnika Alojz in Mateja

Pisnjak iz Satahovec, saj se ne zgodi vsak dan in ne pri vsaki kotitvi, da bi

dobili dvojčka, in to še par. Tako se bosta Beba in Bine kmalu pridružila čredi

11 konj, za katero po prezgodnji smrti prijatelja Janka Pankerja skrbijo

Pisnjakovi v Satahovcih. Ob konjskem naraščaju smo fotografirali skrbnika

Alojza in njegovega sina Luko. B. B.P.

SAVA

HOTELS 8. RESORTS OP,,znujte z nami!
« 249. ob9. uri

GOLF TURNIR OB 5. OBLETNICA

HOTELA LIVADA PRESTIGE

golfshop(dterme3000.si ali T: 02 512 50 66

» ob19. uri 6

KULINARIČNO DOZIVETJE Z

BORUTOM JOVANOM IN EKIPO
Restavracija Prestige

rezervacija mize: T: 02 512 50 50ali

recepcija.livada()terme3000.si

» ob20.30uri

UNPLUGGED MOMENTS

» 26.9. ob 20. uri

PRAZNOVANJE 5. OBLETNICE

HOTELA LIVADA PRESTIGE

Nastopili bodo Peter Januš, A kind ofart,

Unplugged moments,...

VSTOP PROST!

WWw.TERMEJO000.si
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Podjetje za informiranje, d. o. o., spoštuje

vašo zasebnost in zagotavlja visoko raven

varovanja podatkov. Podjetje za informira-

nje se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno

hranilo in jih uporabljalo samoz namenom

analiziranja naročnikov, tržnih raziskav ter

predstavitev izdelkov in storitev Podjetja za

informiranje, d. o. o., ter jih brez vaše privo-

litve ne bo posredovalo tretjim osebam.

Posameznik lahko po 73. členu Zakona o

varstvu osebnih podatkov kadarkoli zah-

teva, da Podjetje za informiranje, d. o.

o., trajno ali začasno preneha uporabljatiRojstni podatki:

Naselje, kraj, številka:

njegove osebne podatke za namene ne-

posrednega trženja. Podjetje za informi-

Davčna številka: ranje, d. o. o., je dolžno v 15 dneh ustre-
zno preprečiti uporabo osebnih podatkov

za namen neposrednega trženja in o tem

Datum: v nadaljnjih 5 dneh obvestiti registrirane-

Poštna številka:

ga ika, ki je to zahteval. Stroške

vseh dejanj v zvezi s tem poravna Podjetje

za informiranje, d. o. o.

Pošta: VESTNIKPodpis:

V Sloveniji je skoraj 50 različnih narečij

Pomurci In Primorci

se (včasih) razumejo
Na 42. Festivalu narečne popevke, ki je bil minulo

nedeljo v Mariboru, je med dvanajst nastopajočih

žirija uvrstila tudi tri skladbe v prekmurščini

ča

JR

»Zai

bi

RI

Ko bi morali prevzeti nagrade — Halgato Band za najboljšo skladbo (Prekmurski

cvejt) in njihov član Milan Ostojič za drugo najboljše besedilo (za Moirino pesem

Ne povej) —, ni bilo nikogar na oder, saj jih organizatorji letošnjega Festivala

narečnih popevk niso spustili v dvorano.

Ko prvič slišiš narečje, ki ga ne poznaš

dobro, se počutiš, kot da si padel z Mar-

sa. In ker je v Sloveniji več kot 40 raz-

ličnih narečij, se je verjetno vsak od nas

kdaj počutil Marsovca. Se je že zgodilo,

da sta se srečala Primorec in Prekmurec

in se pogovarjala v angleškem jeziku,

ker sta drug za drugega mislila, da pri-

hajata iz tuje države. Če pa menda Pre-

kmurci gučijo. Ja, gličijo in ne gučijo, če

vprašate koga, ki se zelo trudi pokazati,

da obvlada prleško in prekmursko na-

rečje. In da vsi okoli Mure (tudi Prleki!)

živijo v Prekmirju. Pa še kakšno besedo

z u-jem najdejo in ji v izgovorjavi dodajo

tisti dve pikici nau.

Si pa moramo priznati, da je zanimivo

poslušati, kako govori nekdo, ki živi sto

kilometrov stran. No, včasih je že nekaj

metrov široka reka dovolj, da na levem

bregu govorijo (in pojejo) drugače kot

na desnem. In na letošnjem Festivalu

narečne popevke se je zdelo, da Primor-

ci in Prekmurci razumejo besede drug

drugega. Tiana je zapela: »Predugha sm

jukala, lawila liepe spamine ...«, takoj za

njo pa je nastopil Halgato Band in jo to-

lažil: »Moja liba, ti ne jouči, ges ti prij-

den pa nazaj ...«. Je že tako, kot pravijo,

da pesem reši marsikatero težavo. Med

drugim poskrbi tudi za to, da se sloven-

ska narečja ohranjajo.

Na neki način se narečja v Sloveniji

ohranjajo tudi s Festivalom narečne po-

pevke. Tako se ni bati, da bi pomurska

narečja izginila, saj so vsako leto med

sodelujočimi na festivalu tudi Pomurci.

Tako ali drugače - kot avtorji besedil,

glasbe, izvajalci ... ali skriti v glasbeno

skupino, ki poje v nekem drugem nare-

čju. Kot, na primer, Prekmurec Simon

Matajič, ki poje v štajerskem ansamblu

Pajdaši. Ali Prlek Mitja Ferenc, ki s Pri-

farskimi muzikanti zmaguje vsako leto

v drugem narečju - v prleškem zaenkrat

še ne. Morda mu ne dovoli njegova izvo-

ljenka, znana voditeljica Odmevov Ro-

svita Pesek?

Po drugi strani pa naj bi imeli glas-

beniki dober posluh in jim gresta lažje

v uho melodija in izgovorjava drugega

narečja. Čeprav ne vem, kako uspe ne-

komu, ki ni Primorec, izgovoriti tisti nji-

hov 'gh', ki ni niti g niti h. Vsak Primorec

se bo navihano muzal ob neuspelih po-

skusih grgranja. Ker bo prošnja Pomur-

ca po pomoči v primorščini zvenela kot

»pomahajte«. Prav tako se bo Prlek za-

baval, ko mu bo Primorec razlagal, da je

jedel meso iz tinke. Iz Tinke?

To je tisto, kar dela malo Slovenijo

veliko - raznolikost številnih narečij.

Portugalska, na primer, sploh ne pozna

narečij. Menda zato, ker njihova dežela

ni bila nikoli pod tujo oblastjo. Kaj šele

pod različnimi tujci naenkrat. Tudi zato

imajo v tem času na Primorskem vandi-

me in bandime, v deželi ob Muri pa bro-

tve in britve. Za konec tega sestavka pa

bi težko našli primernejše besede, kot

so verzi primorskega kantavtorja Izto-

ka Mlakarja, da »če že more, nej moja

štorja konča se, kadar z'pre se betula«.

In tako je - zanimive zgodbe se ponava-

di končajo, ko se zaprejo gostilne.

Jerneja Domajnko

Pomurka in Pomurec meseca

Avgusta ste izbrali
Valerijo Žalig in
Boštjana Mačka

Šest septembrskih predlogov
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stran 32

Fo
to
gr
af
ij
a 
Je
rn
ej
a 
D
o
m
a
j
n
k
o


